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SAMENVATTING 
 

jeugdomnibus 
In het voorjaar van 2012 is in de gemeente Zoetermeer een jeugdomnibusenquête 
gehouden, onder jongeren van 12 tot en met 26 jaar. In opdracht van de directie 
Stad zijn in de jeugdomnibus vragen gesteld over bezoek aan parken en 
groengebieden, en over activiteiten op het gebied van natuur, milieu en duur-
zaamheid.  
 
doelstellingen 
Doel van het onderzoek is onder Zoetermeerse jongeren na te gaan: 
 op welke wijze zij gebruik maken van het aanbod aan parken en groengebieden; 

 hoe tevreden zij zijn over het groen in Zoetermeer en in hun woonomgeving; 

 welke wensen / suggesties zij hebben met betrekking tot de groene openbare ruimte; 

 op welke wijze zij deelnemen aan activiteiten op het gebied van natuur, milieu en 

duurzaamheid; 

 in hoeverre zij bereid zijn via een stage of anderszins deel te nemen aan activiteiten op 

het gebied van natuur, milieu en duurzaamheid; 

 langs welke wegen zij het beste kunnen worden geïnformeerd wanneer het gaat om 

natuur, milieu en duurzaamheid; 

 

opzet en respons 
Aan een steekproef van 10.000 Zoetermeerse jongeren tussen 12 en 26 jaar is 
verzocht een enquête op internet in te vullen. Verwacht werd een respons van 
ongeveer 20%. De uiteindelijke respons lag lager: 1686 respondenten (16,9%) 
hebben alle vragen of een deel daarvan beantwoord. De vragen over parken en 
groengebieden zijn beantwoord door 1491 respondenten (14,9%).  
 
voorkeuren voor activiteiten in natuurgebieden en parken 
Wandelen of fietsen is de meest genoemde activiteit op de vraag aan wat de 

jongeren het liefste willen kunnen doen in doen in Zoetermeerse parken en 

natuurgebieden (antwoord gekozen door 55%). Ook genieten van de omgeving,  

tot rust komen en sporten scoren hoog (deze antwoorden worden genoemd door 

meer dan 40% van de respondenten). 

De respondenten zijn in het algemeen tevreden over de realisatie van hun eigen 
voorkeuren, maar daarop zijn twee uitzonderingen: degenen die bijzondere planten 
en dieren zoeken komen in meerderheid niet aan hun trekken. En ook een groot 
deel van degenen die alléén in een park willen kunnen zijn acht de mogelijkheden 
daartoe matig of slecht. 
 

bezochte parken 

Op de vraag in welke (maximaal drie) gebieden men in de afgelopen twaalf 

maanden is geweest, worden het Noord Aagebied, het Westerpark, het Van 

Tuyllpark, het Balijbos (+ Floriadepark) en het Buytenpark het meest genoemd, 

namelijk door 24% van de respons (Buytenpark) tot 46% van de respons (Noord 

Aagebied). De overige parken worden aanmerkelijk minder genoemd. Van deze 

categorie parken wordt het Burgemeester Hoekstrapark het meest genoemd, 

namelijk door 6% van de respondenten.  

Uit de herkomst van de bezoekers (hun woonwijk) is af te leiden dat de door veel 

respondenten bezochte parken een functie vervullen voor de hele stad. Uitzonde-

ring is het Balijbos (+ Floriadepark). Dit gebied heeft weliswaar overwegend een 

stedelijke functie, maar toch komt bijna de helft van de bezoekers uit Rokkeveen. 

De categorie van minder genoemde parken heeft overwegend een rol als wijkpark 

voor de jongeren uit de directe omgeving. De bezoekfrequentie ligt bij deze 

wijkparken als regel wel wat hoger dan bij de stadsparken. 

 



Jeugdomnibus 2012 

6 Onderzoek & Statistiek 

openbaar groen, openbare ruimte 

Over het groen in de directe woonomgeving is een meerderheid van de 
respondenten positief of zeer positief (gemiddeld 73%). Er treden wel verschillen 
op tussen wijken. In Meerzicht is het aandeel ontevreden respondenten relatief 
laag; in Seghwaert, Centrum en Oosterheem is dat aandeel veel hoger. 
 
tekortkomingen openbare ruimte 

Van alle jongeren in de respons zegt 68% dat zij in hun eigen woonbuurt plekken 
missen die aan hun wensen voldoen. Wanneer de hele stad in de beschouwing 
wordt betrokken mist 60% dergelijke plekken.  
Meer specifiek: een plek waar jongeren anderen niet tot last zijn wordt in de eigen 
woonomgeving gemist door 30%; een plek om vrienden te ontmoeten wordt daar 
gemist door 29%. Andere eisen geven, waar het gaat om de eigen woonbuurt, 
bijna even hoge percentages te zien: een plek zonder last van anderen, een 
schone plek. 
 
activiteiten op het gebied van natuur, milieu en duurzaamheid 

Van alle respondenten zegt 13% zelf actief te zijn op het gebied van natuur, milieu 
en/of duurzaamheid. Wanneer gekeken wordt naar de feitelijke activiteiten van 
deze 13% valt op dat zij met name activiteiten uit het eigen huishouden noemen: 
afval scheiden. energiebesparing en tuinieren. 
Een ongeveer even grote groep heeft belangstelling om actief (of actiever) te 
worden op het gebied van natuur milieu en/of duurzaamheid. Ook bij deze groep 
scoren afval scheiden, energie besparen en tuinieren hoog. De twee boven-
genoemde groepen overlappen elkaar voor ca. 35%. 
 
stage of maatschappelijke stage 

690 respondenten moeten nog een stage of maatschappelijke stage doen. 
Onder hen zijn er 100 (14%) met belangstelling voor een stage op het gebied van 
natuur, milieu en/of duurzaamheid. Dierverzorging en het begeleiden van jonge 
kinderen bij activiteiten zijn de thema's die deze scholieren en studenten het 
meeste aanspreken.  
 
communicatie 
De gemeente wil weten hoe zij jongeren het beste kan bereiken met informatie 
over activiteiten op het gebied van natuur, milieu en duurzaamheid in Zoetermeer.  
De jongeren achten sociale media (met name Facebook) voor dit doel het meest 
geschikte medium, gevolgd door gedrukte media en e-mail. 
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1 ONDERZOEKSVERANTWOORDING 

1.1  Inleiding 

In het voorjaar van 2012 is in de gemeente Zoetermeer voor de eerste maal een 
jeugdomnibusenquête uitgevoerd. In deze digitale enquête worden over uiteen-
lopende onderwerpen vragen gesteld aan jongeren in de leeftijd van 12 tot en met 
26 jaar. Aanleiding voor het bundelen van vragen in een jeugdomnibus is het 
toenemend aantal onderzoeksvragen vanuit het jeugdbeleid. 
In opdracht van de directie Stad zijn vragen gesteld over bezoek aan parken en 
groengebieden, en over activiteiten op het gebied van natuur, milieu en duur-
zaamheid. De vragen zijn, op een enkele uitzondering na, voorgelegd aan 
respondenten in alle leeftijdsklassen tussen 12 en 26 jaar. 

1.2  Doelstellingen 

Doel van het onderzoek is na te gaan: 

 op welke wijze Zoetermeerse jongeren gebruik maken van het aanbod aan 
parken en groengebieden; 

 hoe tevreden Zoetermeerse jongeren zijn over het groen in Zoetermeer en in 
hun woonomgeving; 

 welke wensen / suggesties de jongeren hebben met betrekking tot de groene 
openbare ruimte; 

 op welke wijze Zoetermeerse jongeren deelnemen aan activiteiten op het 
gebied van natuur, milieu en duurzaamheid; 

 in hoeverre Zoetermeerse jongeren bereid zijn via een stage of anderszins 
deel te nemen aan activiteiten op het gebied van natuur, milieu en 
duurzaamheid; 

 langs welke wegen Zoetermeerse jongeren het beste kunnen worden 
geïnformeerd wanneer het gaat om natuur, milieu en duurzaamheid. 

 

1.3  Respons 

Voor de jeugdomnibus is uit de gemeentelijke basisadministratie personen een 
steekproef getrokken van 10.000 jongeren die op 1 mei 2012 ten minste 12 jaar 
oud en niet ouder dan 26 jaar waren. Aan elk van hen is schriftelijk verzocht de 
enquête op internet in te vullen. Zij konden daartoe via een unieke code inloggen 
op de vragenlijst. Na een week is een rappel verstuurd aan degenen die de 
vragenlijst nog niet hadden ingevuld. Verwacht werd een respons van ongeveer 
20%. De uiteindelijke respons ligt lager: 1686 respondenten (16,9%) hebben 
vragen beantwoord. Van deze 1686 respondenten hebben er 1470 de enquête 
volledig ingevuld; 216 van hen zijn ergens tijdens het invullen afgehaakt. De 
vragen over parken en groengebieden zijn beantwoord door 1491 respondenten 
(14,9%). Figuur 1.1 (volgende pagina) laat de woonwijken van deze respondenten 
zien. Wat betreft de woonwijk is de respons een redelijk goede afspiegeling van 
populatie en de steekproef. Wat betreft leeftijd en sekse: zie bijlage I. In die bijlage 
is te zien dat de responspercentages negatief samenhangen met de leeftijd: hoe 
jonger, hoe hoger de respons. Verder blijkt dat vrouwelijke respondenten licht 
oververtegenwoordigd zijn ten opzichte van mannelijke respondenten. 
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figuur 1.1  woonwijken van de respondenten op de jeugdomnibus (in procenten; n= 1491) 

 
 

1.4  Dit rapport 

In hoofdstuk 2 worden voorkeuren van de respondenten besproken: aan welke 
activiteiten moeten natuurgebieden en parken ruimte bieden? Tevens komt in dit 
hoofdstuk het feitelijk bezoek aan Zoetermeerse parken (of aan parken die direct 
aan Zoetermeers grondgebied grenzen) aan de orde. 
Hoofdstuk 3 richt zich op openbaar groen in het algemeen en op de beschikbaar-
heid van (kleinere) locaties in de openbare ruimte waar jongeren al dan niet uit de 
voeten kunnen.  
Hoofdstuk 4 gaat over activiteiten die jongeren verrichten of willen verrichten op het 
gebied van natuur, milieu en duurzaamheid. 
 
bijlagen 
In bijlage I wordt de respons verantwoord aan de hand van enkele achtergrond-
variabelen. In bijlage II staat een verantwoording van de betrouwbaarheid en 
nauwkeurigheid. 
Bijlage III is de vragenlijst, voor zover voor dit deelonderzoek relevant. Daarbij is 
ook de routing van de vragen inzichtelijk gemaakt. 
Bijlage IV bevat rechte tellingen voor alle kwantitatieve variabelen. Ook staan in 
deze bijlage de toelichtingen bij antwoorden zoals 'anders, namelijk: …..'. 
De bijlagen V en VI geven een overzicht van de antwoorden op enkele open 
vragen, geordend naar de woonbuurt van de respondent. 
In bijlage VII staat de kruistabel waarin het parkbezoek wordt uitgesplitst naar 
woonwijk van de respondent. Dit is een basis voor de beschrijvingen van de 
afzonderlijke parken in hoofdstuk 2. 
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2 PARKBEZOEK 

2.1  Algemeen 

Figuur 2.1 toont de parken en groengebieden waarover vragen zijn gesteld in de 
jeugdomnibus. Het gebruik door jongeren van elk park / gebied wordt hierna in 
korte afzonderlijke paragrafen besproken. Uitzondering is de natuurspeelplaats de 
Vrijbuiter, die deel uitmaakt van het Heempark, en daarom in dezelfde paragraaf 
besproken wordt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2.1  parken en groengebieden in en bij Zoetermeer  

 
 
voorkeuren voor activiteiten 
Allereerst is de respondenten gevraagd naar hun voorkeuren: wat willen zij kunnen 
doen in natuurgebieden en parken? Men kon maximaal vier antwoorden 
aankruisen. Figuur 2.2 geeft een overzicht. 
Wandelen / fietsen is op deze vraag het meest gekozen antwoord (gekozen door 
55%). Ook de antwoorden genieten van de omgeving, tot rust komen en sporten 
scoren hoog (deze antwoorden worden alle genoemd door meer dan 40% van de 
respondenten). Onder degenen die 'anders ' antwoorden (7%) komen veel 
respondenten voor die in het park of natuurgebied hun hond willen kunnen uitlaten 
Op p.59 staat een lijst met de overige toelichtingen bij het antwoord 'anders'. 
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figuur 2.2 de mogelijkheden die natuurgebieden en parken moeten kunnen bieden (in procenten,  
  maximaal vier antwoorden per respondent) 

 
 
parkbezoek in de afgelopen twaalf maanden 
Iedere respondent kon de drie gebieden aangeven waarin hij of zij in de twaalf 
maanden voorafgaand aan de enquête het meest is geweest. Alleen over die 
gebieden zijn vervolgvragen gesteld. Figuur 2.3 toont dat er grote verschillen zijn 
tussen de Zoetermeerse parken en groengebieden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2.3 de parken en groengebieden in Zoetermeer en directe omgeving waar respondenten in de  
  afgelopen twaalf maanden het meest zijn geweest (in procenten - maximaal drie gebieden  
  per respondent)  

 
Dit diagram (zie ook bijlage VII voor exacte aantallen) is niet dekkend voor ál het 
parkbezoek van de respondenten. Tabel 2.1 laat zien dat bijna de helft van de 
respondenten het maximum van drie parken heeft aangewezen. Aannemelijk is dat 
een deel van deze groep ook wel vier of meer parken had kunnen aanwijzen, die 
hij of zij in de afgelopen twaalf maanden heeft bezocht. 
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tabel 2.1  aantal Zoetermeerse parken en groengebieden dat respondenten noemen  
als meest bezochte gebieden in de afgelopen twaalf maanden 

 aantal procent 

(weet geen park bij naam te noemen) 83 5,6 

nul parken 126 8,5 

één park 320 21,5 

twee parken  324 21,7 

drie parken (maximum aantal) 638 42,8 

   

totaal 1491 100,0 

 
 
niet-bezoek 
Een minderheid van 126 respondenten (ruim 8%) zegt in de afgelopen twaalf 
maanden aan geen van de aan hen voorgelegde Zoetermeerse parken of groen-
gebieden een bezoek te hebben gebracht. Figuur 2.4 toont dat deze 8% gelijkelijk 
is verdeeld over de woonwijken van de respondenten (cf. figuur 1.1.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2.4 woonwijken van de respondenten die aangeven dat zij in de afgelopen  
twaalf maanden  geen Zoetermeers park hebben bezocht (in procenten, 100% = 126) 

 
 
afweging tussen Zoetermeerse en andere parken en groengebieden 
Wanneer respondenten korte tijd naar buiten gaan, of er een dag op uittrekken, zijn 
zij uiteraard niet aan Zoetermeer gebonden. Ruim 40% zegt in die gevallen altijd of 
meestal naar de parken in en om Zoetermeer te gaan. 24% gaat altijd of meestal 
naar andere gebieden, dus buiten Zoetermeer. In de vraagstelling worden 
voorbeelden gegeven: het Bieslandse Bos, de Rottemeren en het strand. 
18% bezoekt de Zoetermeerse parken en andere gebieden in ongeveer gelijke 
mate (figuur 2.5). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2.5 locatie van de gebieden die de respondenten bezoeken wanneer zij kortstondig of een dagje  
  naar buiten gaan (in procenten) 
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2.2  Buytenpark 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2.6  het Buytenpark als één van de (maximaal) drie Zoetermeerse parken die de respondent  
in de laatste twaalf maanden het meest heeft bezocht  (100% = 354) 
- activiteiten in het Buytenpark  (% van het aantal bezoekers) 
- woonwijk van de bezoekers (cirkeldiagram) 
- bezoekfrequentie in het zomer- en winterhalfjaar (% van het aantal bezoekers) 
 

 
Het Buytenpark, in de noordwesthoek van Zoetermeer, grenst aan Buytenwegh en 
is door water, wegen en het tracé van Randstadrail gescheiden van Meerzicht-
west. In het park liggen diverse sport- en recreatievoorzieningen, waaronder 
sportvelden van verschillende verenigingen, de indoorskibaan SnowWorld en de 
klimhal Ayers Rock. Ook ligt in het park de Nieuwe Begraafplaats.  
 
Het park heeft voor de Zoetermeerse jongeren een gemengde functie. Inwoners 
van het aangrenzende Buytenwegh de Leyens zijn relatief sterk vertegenwoordigd 
onder de bezoekers; de overige wijken zijn min of meer evenredig vertegen-
woordigd. Het park wordt door 24% van de respons genoemd als één van de drie 
meest bezochte parken. Belangrijkste activiteiten zijn wandelen, bezoek aan 
SnowWorld, fietsen, sporten in schoolverband en joggen. De andere activiteiten 
(van 10%) staan toegelicht op p.60. 
In het zomerhalfjaar hoort 23% van de bezoekers tot de frequente bezoekers 
(dagelijks of een paar keer per week), in het winterhalfjaar is dat 11%. 
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2.3  Binnenpark 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2.7  het Binnenpark als één van de (maximaal) drie Zoetermeerse parken die de respondent  
in de laatste twaalf maanden het meest heeft bezocht  (100% = 36) 
- activiteiten in het Binnenpark  (% van het aantal bezoekers) 
- woonwijk van de bezoekers (cirkeldiagram) 
- bezoekfrequentie in het zomer- en winterhalfjaar (% van het aantal bezoekers) 

 
Het Binnenpark ligt aan de rand van de Leyens, en is door de Zwaardslootseweg 
gescheiden van Buytenwegh. Het park loopt uit in de richting van de Meerpolder. 
Het zeer recent opgeknapte park herbergt enkele voorzieningen zoals een 
natuurspeelplaats en een hondenstrandje.  
 
Het park heeft in de afgelopen twaalf maanden vooral een functie als wijkpark 
gehad: driekwart van de degenen die het genoemd hebben als één van de drie 
meest bezochte parken woont in Buytenwegh de Leyens. Het park wordt in totaal 
door slechts 2,4% van de respons genoemd als één van de drie meest bezochte 
parken.  
Belangrijkste activiteiten zijn wandelen, het park doorkruisen met een ander doel 
(men moet er doorheen fietsen of lopen), afspreken met vrienden en het uitlaten 
van de hond. Eén respondent noemt een andere activiteit: fotograferen. 
In het zomerhalfjaar hoort 33% van de bezoekers tot de frequente bezoekers (een 
paar keer per week); in het winterhalfjaar is dat 22%. Hierbij moet worden 
aangetekend dat het om zeer geringe aantallen gaat, namelijk twaalf, respec-
tievelijk acht respondenten. 
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2.4  Noord Aagebied 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2.8  het Noord Aagebied als één van de (maximaal) drie Zoetermeerse parken die de  
  respondent in de laatste twaalf maanden het meest heeft bezocht  (100% = 679) 

- activiteiten in het Noord Aagebied  (% van het aantal bezoekers) 
- woonwijk van de bezoekers (cirkeldiagram) 
- bezoekfrequentie in het zomer- en winterhalfjaar (% van het aantal bezoekers) 

 
Het Noord Aagebied, met de Zoetermeerseplas, grenst aan Noordhove en de 
Leyens. De Noordhovense Plas en de Benthuizerplas en omgeving worden ook 
wel tot het gebied gerekend. Het is het grootste recreatiegebied van Zoetermeer, 
met vooral strand- en watersportvoorzieningen. 
 
Het Noord Aagebied functioneert voor de Zoetermeerse jongeren op een stedelijk 
niveau: bezoekers komen uit alle wijken. Bewoners van Rokkeveen zijn ver-
houdingsgewijs iets ondervertegenwoordigd, bewoners van Noordhove iets 
oververtegenwoordigd. Dat hangt hoogst waarschijnlijk met de ligging van deze 
wijken samen. Het recreatiegebied wordt door 46% van de respons genoemd als 
één van de drie meest bezochte parken / groengebieden. Daarmee is het het 
meest genoemde gebied. Belangrijkste activiteiten zijn zonnen, wandelen, 
afspreken met vrienden en zwemmen. De andere activiteiten (activiteiten van 6% 
van de bezoekers) staan toegelicht op p.62. 
In het zomerhalfjaar hoort 21% van de bezoekers tot de frequente bezoekers 
(dagelijks of een paar keer per week), in het winterhalfjaar is dat nog maar 5%. 
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2.5  De Wijdse Weide 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2.9  de Wijdse Weide als één van de (maximaal) drie Zoetermeerse parken die de respondent  
in de laatste twaalf maanden het meest heeft bezocht  (100% = 61) 
- activiteiten in de Wijdse Weide (% van het aantal bezoekers) 
- woonwijk van de bezoekers (cirkeldiagram) 
- bezoekfrequentie in het zomer- en winterhalfjaar (% van het aantal bezoekers) 

 
De Wijdse Weide ligt in de noordelijke punt van Seghwaert, grenzend aan 
Noordhove en De Leyens. In het waterrijke park, met onder andere enkele 
speelvoorzieningen, wordt in 2012 een renovatie uitgevoerd.  
 
Het park heeft in de afgelopen twaalf maanden vooral een functie als wijkpark 
gehad: ruim de helft van de degenen die het genoemd hebben als één van de drie 
meest bezochte parken woont in Seghwaert; bijna alle overige bezoekers wonen in 
Buytenwegh de Leyens en Noordhove.  
De Wijdse Weide wordt door 4% van de totale respons genoemd als één van de 
drie meest bezochte parken.  
 
Belangrijkste activiteiten zijn wandelen en het uitlaten van de hond. En 30% van de 
bezoekers geeft aan dat zij het park te voet of op de fiets moesten doorkruisen. De 
andere activiteiten (van 11% van de bezoekers) staan toegelicht op p.63. 
In het zomerhalfjaar hoort 39% van de 61 bezoekers tot de frequente bezoekers. 
(elke dag of een paar keer per week), in het winterhalfjaar is dat 30%.  
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2.6  Seghwaertse Hout 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2.10 De Seghwaertse Hout als één van de (maximaal) drie Zoetermeerse parken die de 
 respondent in de laatste twaalf maanden het meest heeft bezocht  (100% = 54) 
- activiteiten in de Seghwaertse Hout  (% van het aantal bezoekers) 
- woonwijk van de bezoekers (cirkeldiagram) 
- bezoekfrequentie in het zomer- en winterhalfjaar (% van het aantal bezoekers) 

 
 
De Seghwaertse Hout is een klein natuurrijk park in de oostelijke hoek van 
Seghwaert, dichtbij Noordhove en Oosterheem.  
 
Het park heeft voor de Zoetermeerse jongeren in de afgelopen twaalf maanden 
vooral een functie als wijkpark gehad: de helft van de degenen die het genoemd 
hebben als één van de drie meest bezochte parken woont in Seghwaert, een kwart 
woont in Oosterheem.  
De Seghwaertse Hout wordt door 3,6% van de respons genoemd als één van de 
drie meest bezochte parken.  
 
Belangrijkste activiteiten zijn wandelen en afspreken met vrienden. Verder geeft 
26% van de 54 bezoekers aan dat zij het park te voet of op de fiets moesten 
doorkruisen. De andere activiteiten (van 15% van de bezoekers) staan toegelicht 
op p.64. 
In het zomerhalfjaar hoort 26% van de 54 bezoekers tot de frequente bezoekers. 
(elke dag of een paar keer per week); in het winterhalfjaar is dat 20%.  
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2.7  Bentwoud 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2.11  het Bentwoud als één van de (maximaal) drie Zoetermeerse parken die de respondent  
in de laatste twaalf maanden het meest heeft bezocht  (100% = 53) 
- activiteiten in het Bentwoud  (% van het aantal bezoekers) 
- woonwijk van de bezoekers (cirkeldiagram) 
- bezoekfrequentie in het zomer- en winterhalfjaar (% van het aantal bezoekers) 

 
Het Bentwoud is een groot bos- en recreatiegebied in ontwikkeling, pal over de 
gemeentegrens bij Benthuizen. Het gebied zal volgens de oorspronkelijke plannen 
lopen van Zoetermeer tot aan Boskoop en Waddinxveen. Nog maar een klein deel 
van het totale plan is gerealiseerd. In het Bentwoud ligt onder meer een golfbaan. 
Het Nationaal Kinderbomenbos (met geboortebomen en gedenkbomen voor 
kinderen) is er in ontwikkeling.  
 
Het Bentwoud wordt door 3,6% van de totale respons genoemd als één van de 
drie meest bezochte parken. Het is vooralsnog vooral ontdekt door jongeren uit 
Oosterheem. Ruim de helft van de jongeren die het Bentwoud genoemd hebben 
als één van de drie meest bezochte parken, komt daarvandaan.  
 
Belangrijkste activiteiten zijn wandelen en fietsen. Verder geeft 30% van de 53 
bezoekers aan dat zij het park te voet of op de fiets moesten doorkruisen. 
De andere activiteiten (van 9% van de bezoekers) staan toegelicht op p.65. 
 
In het zomerhalfjaar hoort 38% van de bezoekers tot de frequente bezoekers 
(dagelijks of een paar keer per week); in het winterhalfjaar is dat 30%. 
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2.8  Westerpark 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2.12  het Westerpark als één van de (maximaal) drie Zoetermeerse parken die de respondent  
in de laatste twaalf maanden het meest heeft bezocht  (100% = 569) 
- activiteiten in het Westerpark  (% van het aantal bezoekers) 
- woonwijk van de bezoekers (cirkeldiagram) 
- bezoekfrequentie in het zomer- en winterhalfjaar (% van het aantal bezoekers) 

 
Het Westerpark, in het uiterste westen van Zoetermeer, grenst aan Meerzicht-West 
en staat via de fietsbrug over de A12 in verbinding met Rokkeveen-West.  
 
In dit grote park liggen, bos- en natuurterreinen, een Natuurtuin, en daarnaast 
onder meer sportvelden, een golfbaan, een bowlingbaan, een speeltuin, picknick-
velden en ruiterpaden. 
Het Westerpark functioneert voor de Zoetermeerse jongeren op stedelijk niveau: 
het trekt veel bezoekers uit alle wijken. Inwoners van het aangrenzende Meerzicht 
zijn verhoudingsgewijs sterker vertegenwoordigd dan inwoners van de andere 
wijken.  
Het park wordt door 38% van de respondenten genoemd als één van de drie 
meest bezochte parken. Belangrijkste activiteiten zijn wandelen, een bezoek 
brengen aan de bowlingbaan en/of de horeca, hond uitlaten, fietsen en afspreken 
met vrienden. De andere activiteiten (van 7% van de bezoekers) staan toegelicht 
op p.66. 
Het park trekt onder de Zoetermeerse jongeren weliswaar veel bezoekers, maar 
relatief weinig frequente bezoekers. In het zomerhalfjaar hoort 13% van de bezoe-
kers tot de frequente bezoekers (dagelijks of een paar keer per week); in het 
winterhalfjaar is dat 8%. 
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2.9  park bij hoogbouw Meerzicht 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2.13  het park bij de hoogbouw van de wijk Meerzicht als één van de (maximaal) drie  
  Zoetermeerse parken die de respondent in de laatste twaalf maanden het meest heeft  
  bezocht  (100% = 42) 

- activiteiten in het park  (% van het aantal bezoekers) 
- woonwijk van de bezoekers (cirkeldiagram) 
- bezoekfrequentie in het zomer- en winterhalfjaar (% van het aantal bezoekers) 

 
In Meerzicht-Oost ligt een -eigenlijk naamloos- parkgebied, dat aan de noordzijde 
wordt begrensd door de Voorweg, en dat verder wordt begrensd door hoogbouw. 
Buytenwegh en Driemanspolder liggen dichtbij dit parkgebied. Stadsboerderij 
't Buitenbeest ligt aan de rand van het gebied. 
 
Voor Zoetermeerse jongeren heeft het parkgebied in de afgelopen twaalf maanden 
vooral een functie als wijkpark gehad. De helft van de degenen die het genoemd 
hebben als één van de drie meest bezochte parken woont in Meerzicht. Voor het 
overige zijn er met name bezoekers uit Centrum en Buytenwegh de Leyens. 
Het gebied wordt door slechts 2,8% van de respons genoemd als één van de drie 
meest bezochte parken.  
Belangrijkste activiteiten zijn wandelen, afspreken met vrienden en fietsen. Verder 
geeft 38% van de 42 bezoekers aan dat zij het park te voet of op de fiets moesten 
doorkruisen. De andere activiteiten (van 12% van de bezoekers) staan toegelicht 
op p.67. 
 
In het zomerhalfjaar hoort 38% van de 42 bezoekers tot de frequente bezoekers 
(dagelijks of een paar keer per week), in het winterhalfjaar is dat 31%. 
 

48%

5%

14%

21%

5%

10%

10%

0%

0%

0%

7%

2%

2%

26%

38%

12%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

wandelen

hond uitlaten

hangen, rondslenteren

fietsen voor mijn plezier

joggen, hardlopen

bezoek stadsboerderij 't Buitenbeest

skaten

zoeken naar bijzondere planten en dieren

bezoek gebracht aan schooltuin

vissen

schaatsen

sporten (met school)

zonnen

afspreken met vrienden

moest er doorheen fietsen of lopen

anders

weet niet

Centrum

Meerzicht

Buytenwegh de Leyens

Seghwaert

Noordhove

Rokkeveen

Oosterheem

overig

0% 20% 40% 60% 80% 100%

zomerhalfjaar

winterhalfjaar

elke dag een paar keer per week
een paar keer per maand een paar keer per halfjaar
één keer nooit
weet niet



Jeugdomnibus 2012 

20 Onderzoek & Statistiek 

2.10 Burgemeester Vernèdesportpark 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2.14  het Burgemeester Vernèdesportpark als één van de (maximaal) drie Zoetermeerse parken  
die de respondent in de laatste twaalf maanden het meest heeft bezocht  (100% = 42) 
- activiteiten in het park  (% van het aantal bezoekers) 
- woonwijk van de bezoekers (cirkeldiagram) 
- bezoekfrequentie in het zomer- en winterhalfjaar (% van het aantal bezoekers) 

 
 
Het Burgemeester Vernèdesportpark ligt in de wijk Centrum, tussen Dorp, 
Driemanspolder en de snelweg A12, bij één van de onderdoorgangen naar 
Rokkeveen-Oost.  
Het park herbergt de velden en accommodatie van enkele sportverenigingen. 
 
Het park heeft in de afgelopen twaalf maanden vooral een functie als wijkpark 
gehad: bijna de helft van de degenen die het genoemd hebben als één van de drie 
meest bezochte parken woont in de wijk Centrum; ruim een kwart in Rokkeveen. 
Het park wordt door slechts 2,8% van de respons genoemd als één van de drie 
meest bezochte parken.  
Belangrijkste activiteiten zijn sporten (in verenigingsverband), afspreken met 
vrienden en wandelen. De andere activiteiten (van 10%, ofwel vier bezoekers) 
staan op p.68.  
 
In het zomerhalfjaar hoort 43% van de bezoekers tot de frequente bezoekers  
(een paar keer per week); in het winterhalfjaar is dat 31%. Uiteraard gaat het om 
geringe aantallen: achttien, respectievelijk dertien respondenten. 
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2.11 Van Tuyllpark 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2.15  het Van Tuyllpark als één van de (maximaal) drie Zoetermeerse parken die de respondent  
in de laatste twaalf maanden het meest heeft bezocht  (100% = 434) 
- activiteiten in het Van Tuyllpark  (% van het aantal bezoekers) 
- woonwijk van de bezoekers (cirkeldiagram) 
- bezoekfrequentie in het zomer- en winterhalfjaar (% van het aantal bezoekers) 

 
Het Van Tuyllpark grenst aan Oosterheem-Zuidwest en ligt voor het overige 
ingeklemd tussen bedrijventerreinen. Vanuit Palenstein en Dorp is het park goed 
ontsloten. Het Van Tuyllpark herbergt grote waterpartijen en daarnaast 
accommodaties en velden van verschillende verenigingssporten. Ook liggen het 
zwembad Aquapark Keerpunt, Dutch Water Dreams (wildwaterbaan) en PWA 
Silverdome (schaatshal) in het park of aan de rand van dit park.  
 
Het Van Tuyllpark heeft een functie voor jongeren uit de hele stad. Het trekt veel 
bezoekers uit alle wijken. Het park wordt door 29% van de respondenten genoemd 
als één van de drie meest bezochte parken. Belangrijkste activiteiten zijn sporten 
(met school), bezoeken aan het zwembad, sporten in verenigingsverband en 
bezoeken aan Dutch Water Dreams. De andere activiteiten (van 9% van de 
bezoekers) staan toegelicht op p.69.  
 
In het zomerhalfjaar hoort 36% van de bezoekers tot de frequente bezoekers 
(dagelijks of een paar keer per week); in het winterhalfjaar is dat 19%. 
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2.12 Heempark en Vrijbuiter 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2.16  het Heempark als één van de (maximaal) drie Zoetermeerse parken die de respondent  
in de laatste twaalf maanden het meest heeft bezocht  (100% = 71) 
- activiteiten in het Heempark  (% van het aantal bezoekers) 
- woonwijk van de bezoekers aan het Heempark (cirkeldiagram) 
- woonwijk van de bezoekers aan de Vrijbuiter (cirkeldiagram, n = 14) 
- bezoekfrequentie Heempark in het zomer- en winterhalfjaar (% van het aantal bezoekers) 

 
Het Heempark ligt midden in de wijk Oosterheem. Het park herbergt speelplekken 
met diverse sport- en spelfuncties (skatebaan, kabelbaan, klauterjungle). 
Ook bevindt zich in het park het natuurspeelterrein de Vrijbuiter, een speelterrein 
met waterpartijen, kruiptunnels en stapstammen. 
 
Het Heempark heeft in de afgelopen twaalf maanden vooral een zeer sterke functie 
als wijkpark gehad: van de degenen die het genoemd hebben als één van de drie 
meest bezochte parken woont ongeveer 85% in Oosterheem. Voor de weinige 
respondenten die de Vrijbuiter noemden geldt hetzelfde.  
Het Heempark wordt door 5% van de respondenten (71 personen) genoemd als 
één van de drie meest bezochte parken. De Vrijbuiter door minder dan 1% 
(veertien personen). 
 
Belangrijkste activiteiten in het Heempark in de afgelopen twaalf maanden zijn 
wandelen, fietsen en afspreken met vrienden. Verder geeft 27% van de 71 
bezoekers aan dat zij het park te voet of op de fiets moesten doorkruisen. 
De andere activiteiten (van 10% van de respons) staan toegelicht op p.70. 
 
In het zomerhalfjaar hoort 35% van de bezoekers tot de frequente bezoekers van 
het Heempark (dagelijks of een paar keer per week), in het winterhalfjaar is dat 
25%. 
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2.13 Balijbos en Floriadepark 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2.17  het Balijbos / Floriadepark als één van de (maximaal) drie Zoetermeerse parken die de  
  respondent in de laatste twaalf maanden het meest heeft bezocht  (100% = 382) 

- activiteiten in het Balijbos / Floriadepark (% van het aantal bezoekers) 
- woonwijk van de bezoekers (cirkeldiagram) 
- bezoekfrequentie in het zomer- en winterhalfjaar (% van het aantal bezoekers) 

 
 
Het Balijbos en het Floriadepark liggen ten zuiden van de A12, op de grens van de 
gemeenten Zoetermeer en Pijnacker-Nootdorp. Het parkgebied grenst aan de 
bebouwing van Rokkeveen-West, en staat via de fietsbrug over de A12 in verbin-
ding met Meerzicht en het Westerpark. Het park herbergt onder andere een 
manege en een stadsboerderij (de Balijhoeve). 
 
Het Balijbos en Floriadepark hebben in de afgelopen twaalf maanden een 
gemengde functie gehad, namelijk als wijkpark voor Rokkeveen (omstreeks 45% 
van degenen die het park genoemd hebben als één van de drie meest bezochte 
parken komt daarvandaan), en als stadspark (respondenten uit de overige wijken 
zijn redelijk evenwichtig verdeeld over de overige 55%).  
Balijbos en Floriadepark samen worden door 26% van de respondenten genoemd 
als één van de drie meest bezochte parken.  
 
De belangrijkste activiteiten in het Balijbos/Floriadepark zijn: wandelen, hond 
uitlaten en fietsen. De andere activiteiten (van 7% van de respondenten) staan 
toegelicht op p.71. 
 
In het zomerhalfjaar hoort 17% van de bezoekers tot de frequente bezoekers van 
het Balijbos/Floriadepark (dagelijks of een paar keer per week); in het winter-
halfjaar is dat 10%. 
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2.14 Burgemeester Hoekstrapark 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2.18  het Burgemeester Hoekstrapark als één van de (maximaal) drie Zoetermeerse parken  
die de respondent in de laatste twaalf maanden het meest heeft bezocht  (100% = 91) 
- activiteiten in het Burgemeester Hoekstrapark  (% van het aantal bezoekers) 
- woonwijk van de bezoekers (cirkeldiagram) 
- bezoekfrequentie in het zomer- en winterhalfjaar (% van het aantal bezoekers) 

 
Het Burgemeester Hoekstrapark is een langgerekt park, midden in Rokkeveen, aan 
de zuidkant begrensd door de Oostweg. Het park heeft grote waterpartijen en 
herbergt de Veur (sociaal cultureel en sportcentrum met het gelijknamige 
zwembad), alsmede Dekker (sport- en partycentrum plus tennispark) en een aantal 
voetbalvelden. 
 
Het park heeft een zeer sterke functie als wijkpark: van de degenen die het 
genoemd hebben als één van de drie meest bezochte parken woont ongeveer 
85% in Rokkeveen.  
Het park wordt door 6% van de respondenten genoemd als één van de drie meest 
bezochte parken. De belangrijkste activiteiten in het Burgemeester Hoekstrapark 
zijn: wandelen, bezoek aan horeca/Dekker Sport, hond uitlaten, afspreken met 
vrienden, joggen en schaatsen. De andere activiteiten (van 4% van de bezoekers) 
staan toegelicht op p.72. 
 
In het zomerhalfjaar hoort 54% van het bezoek tot de frequente bezoekers van het 
Burgemeester Hoekstrapark (dagelijks of een paar keer per week), in het 
winterhalfjaar is dat 46%. Deze percentages zijn waarschijnlijk mede zo hoog 
doordat 47% van de bezoekers erdoorheen moet fietsen of lopen, bijvoorbeeld 
omdat het park op de route naar school of werk ligt. 
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2.15 Beoordeling van het parkenaanbod 

Aan het begin van de vragenreeks over groen, recreatie en duurzaamheid is de 
respondenten gevraagd naar hun (maximaal vier) voorkeuren: wat willen zij kunnen 
doen in natuurgebieden en parken? Deze voorkeuren zijn weergegeven in figuur 
2.2 (§ 2.1). 
Na de vragen over actueel parkbezoek, besproken in de vorige paragrafen, is de 
respondenten gevraagd naar een oordeel over de realisatie (in en om Zoetermeer) 
van hun eigen voorkeuren. Figuur 2.19 laat deze beoordelingen zien. Daarbij geldt 
voor elke voorkeur een verschillend aantal respondenten (rechts in het diagram 
vermeld). De figuur toont dat de respondenten over de realisatie van de meeste 
van hun voorkeuren in meerderheid tevreden zijn (antwoord goed of redelijk).  
Er zijn twee duidelijke uitzonderingen: degenen die bijzondere planten en dieren 
zoeken komen in meerderheid niet aan hun trekken. En ook een groot deel van 
degenen die alléén in een park willen kunnen zijn acht de mogelijkheden daartoe 
matig of slecht. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2.19 mate waarin de parken en groengebieden in en om Zoetermeer voldoen aan de wensen  
  van de respondenten (in procenten, de n verschilt per type voorkeur - zie rechter marge) 
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3 OPENBAAR GROEN, OPENBARE RUIMTE 

3.1  groene plekken 

Bij de vragen over parken betrekken de respondenten de volledige stad in hun 
beoordeling. Er zijn ook enkele vragen gesteld over het groen in de directe 
woonomgeving (waar die parken uiteraard wel deel van uit kunnen maken, maar 
waar ook het kleinschaliger groen toe behoort). 
Figuur 3.1 laat zien hoe tevreden de respondenten over dat groen in hun directe 
woonomgeving zijn. In meerderheid (73%) is men daarover positief. Er treden wel 
verschillen op tussen wijken. In Meerzicht is het aandeel ontevreden respondenten 
relatief laag; in Seghwaert, Centrum en Oosterheem is dat aandeel veel hoger. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
figuur 3.1 tevredenheid over het groen in de directe leefomgeving (de eigen woonbuurt), per wijk,  

en voor de stad als geheel  (in procenten) 

 

3.2  tekortkomingen openbare ruimte 

Van alle jongeren zegt 68% desgevraagd dat zij in de eigen woonbuurt plekken 
missen die aan hun wensen voldoen. Wanneer de hele stad in de beschouwing 
wordt betrokken mist 60% dergelijke plekken. Figuur 3.2 geeft een overzicht van 
wát de jongeren missen, aan de hand van de eisen waar de plekken volgens hen 
aan moeten voldoen. 
Een plek waar jongeren anderen niet tot last zijn wordt in de eigen woonomgeving 
gemist door 30%; een plek om vrienden te ontmoeten wordt daar gemist door 29%. 
Andere eisen geven, waar het gaat om de eigen woonbuurt, bijna even hoge 
percentages te zien: een plek zonder last van anderen, een schone plek.  
De gehele stad scoort bij alle eisen gunstiger dan de woonomgeving. Dat is 
logisch: de eigen woonbuurt maakt immers deel van de stad uit. De verschillen 
tussen de stad als geheel en de eigen woonbuurt zijn niet groot. 
Op de pagina's 75 en 77 staan de toelichtingen van respondenten die een ander 
type plek zeggen te missen, in respectievelijk de woonbuurt en de stad. 
Daarbij worden (waar het gaat om de woonbuurt) vaak specifieke sport-
voorzieningen genoemd. Daarnaast geven jongeren in verschillende bewoordingen 
omschrijvingen van de hangplekken die zij missen.  
Ook waar het gaat om de stad als geheel worden antwoorden gegeven over 
hangplekken. Daarnaast zijn er veel respondenten die het gemis aan uitgaans-
gelegenheden memoreren (overigens is dit laatste niet het type antwoord dat met 
de vraag werd beoogd). 
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figuur 3.2 typen van plekken (voor jongeren) die de respondenten missen in de eigen woonomgeving  

en in Zoetermeer (in procenten) 

 
 

3.3  suggesties met betrekking tot het openbare groen 

In bijlage V(p.83 t/m 97) staat een overzicht van de suggesties die de 
respondenten hebben gegeven met betrekking tot het openbare groen in hun eigen 
woonomgeving en het openbare groen in de stad als geheel. 
De suggesties zijn geordend naar de buurt van de respondenten. Tussen buurten 
treden wel verschillen op, maar een aantal suggesties komt bij veel buurten terug: 
 
- beter onderhouden; 
- beter schoonhouden; 
- hondenpoep opruimen; terreinen vrijhouden van hondenpoep; 
- meer groen, fleuriger beplanting; 
- niet zoveel bomen kappen; 
- hier en daar juist wél bomen kappen; 
- aanleggen van sportveldjes, skatebanen e.d.; 
- geen suggestie: het is groen genoeg. 
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4 NATUUR, MILIEU EN DUURZAAMHEID 

4.1  activiteiten 

Van alle respondenten zegt 13% (188 jongeren) zelf actief te zijn op het gebied 
van natuur, milieu en/of duurzaamheid. Wanneer gekeken wordt naar de feitelijke 
activiteiten van deze 13% valt op dat zij met name activiteiten uit het eigen 
huishouden noemen: afval scheiden. energiebesparing en tuinieren (figuur 4.1). 
Een ongeveer even grote groep (187 jongeren) heeft belangstelling om actief (of 
actiever) te worden op het gebied van natuur milieu en/of duurzaamheid 
(figuur 4.2). Voor ongeveer 35% betreft het jongeren die al actief zeggen te zijn op 
de genoemde gebieden; voor 65% gaat het om andere jongeren. Ook bij deze 
groep scoren afval scheiden, energie besparen en tuinieren hoog. Daarnaast is er 
met name belangstelling voor het begeleiden van activiteiten van kinderen en het 
meehelpen in een winkeltje in plantjes, zaadjes, koffie, thee en ijsjes. Zaken als 
wijkonderhoud en groenbeheer worden minder genoemd. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 4.1 deelgebieden waarin respondenten binnen Zoetermeer actief zijn, als het gaat om  
natuur, milieu of  duurzaamheid (in procenten van het aantal op dit terrein  
actieve respondenten) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
figuur 4.2 belangstelling van respondenten om in deelgebieden van het thema natuur, milieu en  
  duurzaamheid iets (meer) te gaan doen (in procenten van het aantal respondenten dat  
  daarvoor in het algemeen belangstelling zegt te hebben) 
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In bijlage VI (p. 99 t/m 109, linkerkolom) staat een overzicht van wensen of 
suggesties met betrekking tot activiteiten op het gebied van natuur, milieu en 
duurzaamheid.  
In de kolom ernaast staat een overzicht van activiteiten op het gebied van natuur, 
milieu en duurzaamheid die de ondervraagde jongeren missen in Zoetermeer.  
De antwoorden zijn geordend naar de woonbuurt van de respondent. 
 
De antwoorden op de vraag naar wensen en suggesties zijn zeer divers. Tamelijk 
vaak worden suggesties gegeven die betrekking hebben op bewustwording via 
educatie, en via activiteiten die specifiek gericht zijn op kinderen of jongeren 
(soms concreet, meestal in algemene termen). Verder komen onder meer het 
beheer van de openbare ruimte en energiebesparing aan de orde. 
De antwoorden op de vraag over ontbrekende activiteiten zijn goeddeels ver-
gelijkbaar met de antwoorden op de voorgaande vraag. 
 
 

4.2  stage of maatschappelijke stage 

Aan scholieren in het voorgezet onderwijs en aan studenten is een vraag 
voorgelegd over hun belangstelling voor een stage of maatschappelijke stage op 
het gebied van natuur, milieu of duurzaamheid. Van de 690 respondenten voor wie 
een (maatschappelijke) stage vereist is, maar die deze nog niet hebben gedaan, 
zijn er 100 met belangstelling voor een dergelijke stage. In figuur 4.3 is te zien 
welke thema's deze 100 jongeren het meeste aanspreken: dierverzorging (56%) en 
het begeleiden van jonge kinderen bij activiteiten (40%). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 4.3 belangstelling van respondenten om in deelgebieden van het thema natuur, milieu en  
  duurzaamheid een maatschappelijke stage te gaan doen (in procenten van het aantal  
  respondenten dat op dit terrein een maatschappelijke stage wil doen) 

 

4.3  communicatie  

De gemeente wil weten hoe zij jongeren het beste kan bereiken met informatie 
over activiteiten op het gebied van natuur, milieu en duurzaamheid in Zoetermeer. 
Figuur 4.4 toont de antwoorden. Alle respondenten konden vier voorkeuren 
opgeven. E-mail, Facebook en de lokale kranten scoren het hoogste. 
Voor een evenwichtiger beeld is een aantal van de voorgelegde media 
samengevoegd, zodat er enkele hoofdvormen overblijven (in figuur 4.5). 
Dan wordt duidelijk dat sociale media, inclusief Twitter, voor dit doel het meest 
geschikt geachte medium zijn, gevolgd door gedrukte media en e-mail. 
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figuur 4.4 de media via welke jongeren geïnformeerd wensen te worden over activiteiten in  
  Zoetermeer op het terrein van natuur, milieu en duurzaamheid (in procenten, maximaal vier  
  antwoorden mogelijk) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 4.5 de wijzen waarop jongeren geïnformeerd wensen te worden over activiteiten in Zoetermeer  
  op het terrein van natuur, milieu en duurzaamheid (in procenten, samenvoeging van data uit  
  figuur 4.4) 
 

19%

6%

5%

28%

19%

11%

28%

2%

11%

8%

26%

18%

18%

3%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

de jongerenwebsite van de gemeente

een andere website

een blog op internet

e-mail

Twitter

Hyves

Facebook

een ander sociaal medium 

TV West

ZFM of  89.3 radio West

berichten in Postiljon of Streekblad

Zoetermeer Magazine

aandacht / lessen op school 

anders 

weet niet

26%

28%

41%

16%

36%

18%

3%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

websites

e-mail

sociale media

radio / tv

gedrukte media

aandacht / lessen op school 

anders 

weet niet



Jeugdomnibus 2012 

32 Onderzoek & Statistiek 

 
 



  Deelrapport recreatie, natuur en duurzaamheid 

 Onderzoek & Statistiek 33 

BIJLAGE I steekproef en respons 
 

tabel I-1 woonwijk  

 steekproef respons 

 aantal kolom-% aantal kolom-% respons-% 

      
Centrum 1503 15,0 196 13,1 13,0 

Meerzicht 1120 11,2 148 9,9 13,2 

Buytenwegh de Leyens 1509 15,1 234 15,7 15,5 

Seghwaert 1413 14,1 210 14,1 14,9 

Noordhove 782 7,8 131 8,8 16,8 

Rokkeveen 1910 19,1 312 20,9 16,3 

Oosterheem 1706 17,1 254 17,0 14,9 

overig 57 ,6 6 ,4 10,5 

      

totaal 10.000 100,0 1491 100,0 14,9 

 
 

tabel I-2 sekse  

 steekproef respons 

 aantal kolom-% aantal kolom-% respons-% 

      
mannelijk 5179 51,8 670 44,9 12,9 

vrouwelijk 4821 48,2 821 55,1 17,0 

      

totaal 10.000 100,0 1491 100,0 14,9 

 
 

tabel I-3 leeftijd op 1 mei 2012 

 steekproef respons 
 aantal kolom-% aantal kolom-% respons-% 

      
12 jaar 606 6,1 150 10,1 24,8 

13 jaar 646 6,5 148 9,9 22,9 

14 jaar 602 6,0 132 8,9 21,9 

15 jaar 670 6,7 117 7,8 17,5 

16 jaar 630 6,3 98 6,6 15,6 

17 jaar 715 7,2 110 7,4 15,4 

18 jaar 718 7,2 115 7,7 16,0 

19 jaar 679 6,8 83 5,6 12,2 

20 jaar 669 6,7 82 5,5 12,3 

21 jaar 709 7,1 90 6,0 12,7 

22 jaar 648 6,5 76 5,1 11,7 

23 jaar 668 6,7 67 4,5 10,0 

24 jaar 678 6,8 78 5,2 11,5 

25 jaar 663 6,6 75 5,0 11,3 

26 jaar 699 7,0 70 4,7 10,0 

      

totaal 10.000 100,0 1491 100,0 14,9 

 
 

 Woonwijk: de verdeling van de respons wijkt niet sterk af van de steekproef.  

 Sekse: mannen / jongens zijn in de respons iets ondervertegenwoordigd ten 
opzichte van hun aandeel in de steekproef; vrouwen / meisjes zijn iets over-
vertegenwoordigd (zeven procentpunten). 

 Leeftijd: de respons van kinderen tot en met 14 jaar is relatief groot (>20%).  
In de leeftijdsklasse tussen 15 en 18 jaar ligt de respons nog iets boven het 
gemiddelde van 14,9%. In de leeftijdsgroep boven de 18 jaar is de respons 
relatief laag (< 13%). 
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BIJLAGE II betrouwbaarheid en nauwkeurigheid 
 
Betrouwbaarheidsintervallen 
De in dit verslag opgenomen uitkomsten hebben betrekking op de totale respons of 

op bepaalde categorieën daarvan. Over de ‘werkelijkheid’, dat wil zeggen de 

situatie in de totale populatie van Zoetermeerders tussen 12 en 26 jaar, kunnen 

alleen uitspraken worden gedaan in de vorm van schattingen. 

 

Dit kan in de vorm van puntschattingen en intervalschattingen. Bij een punt-

schatting, dat wil zeggen een schatting in de vorm van één getal, ligt het voor de 

hand als benadering van de werkelijkheid de uitkomst uit de enquête te nemen. 

Wanneer in de respons bijvoorbeeld 40% een bepaald gedrag vertoont, wordt dan 

aangenomen dat dit ook in de populatie 40% zal zijn. Een dergelijke puntschatting 

van een percentage zal bijna altijd in meer of mindere mate van de werkelijkheid 

afwijken.  

 

De kans op een verkeerde schatting kan men aanzienlijk reduceren door de 

werkelijkheid te schatten in de vorm van intervallen (intervalschattingen). Het is 

daarbij, met behulp van statistische formules, mogelijk de grootte van een interval 

zodanig rond de enquête-uitkomst te kiezen dat met een bepaalde betrouw-

baarheid, uitgedrukt in procenten, kan worden aangenomen dat de werkelijke 

waarde zich binnen dat interval bevindt.  

 

In tabel II-1 is voor verschillende aantallen respondenten en voor verschillende 

percentages in de respons weergegeven wat de nauwkeurigheidsmarges zijn.  

Het gaat daarbij om de marges bij 95% betrouwbaarheid. Dit betekent dat als de 

steekproeftrekking en het onderzoek vele malen zou worden herhaald, het 

berekende nauwkeurigheidsinterval in minstens 95 van de 100 gevallen de 

werkelijke waarde zou bevatten.  

 
Voorbeelden 
Allereerst enkele voorbeelden ter verduidelijking van de tabel: 

 Stel dat van alle (1491) respondenten 30% opvatting A aanhangt. In werkelijk-
heid zal dit percentage dan met 95% zekerheid liggen tussen 27,7% en 32,3%. 

 Stel dat van alle respondenten er 50 gedrag X vertonen. Als van deze 50 
personen 60% vrouw is dan kan met 95% zekerheid gesteld worden dat van 
alle Zoetermeerse jongeren die gedrag X vertonen tussen de 46,4% en 73,6% 
vrouw is. 

 
Hierbij moet worden aangetekend dat dit een theoretische berekening is, die geen 
rekening houdt met het (onbekende) verlies van representativiteit dat optreedt door 
selectieve non-respons. Bij dit onderzoek is de non-respons verhoudingsgewijs 
hoog: 85%. 
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tabel II-1 procentpunten waarmee de werkelijke percentages, uit de populatie, maximaal kunnen 
afwijken van die in de respons (betrouwbaarheidsinterval van 95%).  

 
 percentages in de respons 

aantal 

respondenten 

10% 

of 90% 

20% 

of 80% 

30% 

of 70% 

40% 

of 60% 
50% 

 

50 

 

100 

 

200 

 

300 

 

400 

 

500 

 

600 

 

700 

 

800 

 

900 

 

1.000 

 

1.100 

 

1.200 

 

1.300 

 

1.400 

 

1491 

 

 

8.3 

 

5.9 

 

4.2 

 

3.4 

 

2.9 

 

2.6 

 

2.4 

 

2.2 

 

2.1 

 

2.0 

 

1.9 

 

1.8 

 

1.7 

 

1.6 

 

1.6 

 

1.5 

 

 

11.1 

 

7.8 

 

5.5 

 

4.5 

 

3.9 

 

3.5 

 

3.2 

 

3.0 

 

2.8 

 

2.6 

 

2.5 

 

2.4 

 

2.3 

 

2.2 

 

2.1 

 

2.0 

 

 

12.7 

 

9.0 

 

6.4 

 

5.2 

 

4.5 

 

4.0 

 

3.7 

 

3.4 

 

3.2 

 

3.0 

 

2.8 

 

2.7 

 

2.6 

 

2.5 

 

2.4 

 

2.3 

 

 

13.6 

 

9.6 

 

6.8 

 

5.5 

 

4.8 

 

4.3 

 

3.9 

 

3.6 

 

3.4 

 

3.2 

 

3.0 

 

2.9 

 

2.8 

 

2.7 

 

2.6 

 

2.5 

 

 

13.9 

 

9.8 

 

6.9 

 

5.7 

 

4.9 

 

4.4 

 

4.0 

 

3.7 

 

3.5 

 

3.3 

 

3.1 

 

3.0 

 

2.8 

 

2.7 

 

2.6 

 

2.5 
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BIJLAGE III vragenlijst  

achtergrondvariabelen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

2 

3 
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vragen over recreatie, natuur en duurzaamheid 
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8 
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10 

9 

Het tonen van de vragenblokken 11 t/m 24 is afhankelijk van de antwoorden op de vraag in blok 9. 
Door de beperking (in blok 9) tot drie gebieden worden maximaal drie van deze vragenblokken 
getoond. 
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11 tonen afhankelijk van blok 9 



Jeugdomnibus 2012 

42 Onderzoek & Statistiek 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12 tonen afhankelijk van blok 9 
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13 tonen afhankelijk van blok 9 
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14 tonen afhankelijk van blok 9 
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15 tonen afhankelijk van blok 9 
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16 tonen afhankelijk van blok 9 
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17 tonen afhankelijk van blok 9 
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18 tonen afhankelijk van blok 9 
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19 tonen afhankelijk van blok 9 
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20 tonen afhankelijk van blok 9 
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22 tonen afhankelijk van blok 9 / 21 

21 tonen afhankelijk van blok 9 

blok 22 tonen 
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23 tonen afhankelijk van blok 9 
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24 tonen afhankelijk van blok 9 
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25 
getoonde items afhankelijk van 
vragenblok 8 
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30 

31 

tonen afhankelijk van blok 9 
32 

blok 33 
overslaan 

tonen afhankelijk van blok 4 / 5 
(scholier of student, maar geen 
basisonderwijs of 'weet niet') 
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34 

33 
alleen tonen bij 'ja'   
op vragenblok 32 
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BIJLAGE IV tellingen en toelichtingen 
 
 
tabel IV-1 belangrijk om te kunnen doen in natuurgebieden en parken  

(vragenblok 8 - maximaal vier antwoorden per respondent) 

 aantal procent 

ik wil er kunnen sporten 639 42,9 

ik wil er kunnen wandelen of fietsen 824 55,3 

ik wil er kunnen struinen, slenteren, ronddwalen 365 24,5 

ik wil er kunnen genieten van de omgeving 803 53,9 

ik wil er bijzondere planten en dieren kunnen vinden 230 15,4 

ik wil er tot rust komen 654 43,9 

ik wil er samen met leeftijdgenoten heen 432 29,0 

ik wil er met zijn tweeën kunnen zijn (verkering, partner, date) 489 32,8 

ik wil er met mijn familie heen 237 15,9 

ik wil er graag alleen kunnen zijn 159 10,7 

anders * 104 7,0 

geen van deze zaken 86 5,8 

   

totaal respondenten 1491 100,0 

 
* andere zaken die zijn genoemd, om te kunnen doen in natuurgebieden en parken 

IV-1 aantal 

hond uitlaten 45 

chillen / zitten 4 

paardrijden 9 

skaten 3 

vissen 7 

lunchen picknicken e.d. 4 

voetballen 3 

al het bovenstaande 4 

kinderen kunnen laten spelen 3 

veiligheid 2 

overige antwoorden 19 

 
tabel IV-2  parken of groengebieden in Zoetermeer en directe omgeving waar men in de afgelopen  
  twaalf maanden het meest is geweest (vragenblok 9 - maximaal drie antwoorden  

per respondent) 

 aantal procent 

Buytenpark 354 23,7 

Binnenpark 36 2,4 

Noord Aagebied 679 45,5 

De Wijdse Weide 61 4,1 

Seghwaertse Hout 54 3,6 

Bentwoud 53 3,6 

Westerpark 569 38,2 

park bij de hoogbouw in Meerzicht 42 2,8 

Burgemeester Vernède-sportpark 42 2,8 

Van Tuyllpark 434 29,1 

Heempark (Oosterheem) 71 4,8 

de Vrijbuiter (in het Heempark) 14 ,9 

Balijbos / Floriadepark 382 25,6 

Burgemeester Hoekstrapark 91 6,1 

geen van deze parken en groengebieden 126 8,5 

weet niet 83 5,6 

   

totaal respondenten 1491 100,0 
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tabel IV-3 keuze, bij korte uitstapjes, voor parken of groengebieden in en om Zoetermeer of voor  
  verder gelegen gebieden (vragenblok 10) 

 aantal procent 

altijd naar de gebieden in en om Zoetermeer 206 13,8 

meestal naar de gebieden in en om Zoetermeer 406 27,2 

ongeveer evenveel naar in en om Ztm. als naar andere gebieden 267 17,9 

meestal naar andere gebieden 271 18,2 

altijd naar andere gebieden 81 5,4 

gaat ga nooit naar buiten 48 3,2 

weet niet 212 14,2 

   

totaal 1491 100,0 

 
tabel IV-4 bezoekfrequentie Buytenpark in de afgelopen twaalf maanden (vragenblok 11) 

 voorjaar en zomer herfst en winter 

 aantal procent aantal procent 

elke dag 4 1,1 3 ,8 
een paar keer per week 78 22,0 36 10,2 
een paar keer per maand 91 25,7 59 16,7 
een paar keer per halfjaar 94 26,6 79 22,3 
één keer 46 13,0 71 20,1 
nooit 13 3,7 68 19,2 
weet niet 28 7,9 38 10,7 
subtotaal (bezoekers Buytenpark) 354 100,0 354 100,0 
     
niet van toepassing 1137  1137  
totaal 1491  1491  

 
tabel IV-5 activiteiten in het Buytenpark in de afgelopen twaalf maanden  

(vragenblok 11 - meer antwoorden per respondent mogelijk) 

tabel IV-5 aantal procent 

wandelen 150 42,4 
hond uitlaten 55 15,5 
hangen, rondslenteren 36 10,2 
fietsen voor mijn plezier 77 21,8 
mountainbiken 30 8,5 
joggen, hardlopen 70 19,8 
paardrijden 12 3,4 
skaten 38 10,7 
zoeken naar bijzondere planten en dieren 11 3,1 
vissen 12 3,4 
schaatsen 22 6,2 
sporten (met een sportvereniging) 36 10,2 
sporten (met school) 79 22,3 
zonnen 16 4,5 
afspreken met vrienden 48 13,6 
moest er doorheen fietsen of lopen (park ligt op de route)  39 11,0 
bezoek gebracht aan Snowworld 92 26,0 
bezoek gebracht aan Ayers Rock 37 10,5 
anders*  36 10,2 
weet niet 13 3,7 
   
totaal bezoekers Buytenpark 354 100,0 

 
* andere activiteiten Buytenpark: 

 aan mountainbikecursus meegedaan  andere activiteiten Buytenpark 

 badminton 

 begraafplaats bezoeken 

 burg golf 

 fietscrossen 

 Fotograferen (3 keer genoemd) 

 gewoon zo maar 

 Gym (2 x genoemd) 

 hardlopen 

 Ik zit er vlakbij op scouting. 
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 Intratuin 

 met zo`n klein autootje racen 

 mijn kinderen kunnen zich daar uitleven met fietsjes enz. , ritjes met de scootmobiel voor ons 
plezier  ipv de fiets.  mijn man afgezet bij SV Oosterheem 

 naar west side story van greg & baud 

 niks 

 op skatebaan voor schaatstraining 

 parcours/freerunning 

 picknicken 

 productie van greg en baud 

 scouting (3 x genoemd) 

 Sleeën 

 sporten, BMX,  

 voetballen (3 x genoemd) 

 vogels kijken (2 x genoemd) 

 voor mijn werk 

 voorstelling van Greg & Baud Productions bekeken (2 x genoemd) 

 
tabel IV-6 bezoekfrequentie Binnenpark in de afgelopen twaalf maanden (vragenblok 12) 

 voorjaar en zomer herfst en winter 

 aantal procent aantal procent 

een paar keer per week 12 33,3 8 22,2 
een paar keer per maand 10 27,8 7 19,4 
een paar keer per halfjaar 7 19,4 7 19,4 
één keer 2 5,6 6 16,7 
nooit 2 5,6 5 13,9 
weet niet 3 8,3 3 8,3 
subtotaal (bezoekers Binnenpark) 36 100,0 36 100,0 
     
niet van toepassing 1455  1455  
totaal 1491  1491  

 
tabel IV-7 activiteiten in het Binnenpark in de afgelopen twaalf maanden  

(vragenblok 12 - meer antwoorden per respondent mogelijk) 

 aantal procent 

wandelen 18 50,0 
hond uitlaten 11 30,6 
hangen, rondslenteren 5 13,9 
fietsen voor mijn plezier 5 13,9 
joggen, hardlopen 8 22,2 
skaten 4 11,1 
zoeken naar bijzondere planten en dieren 1 2,8 
tuinieren in school- of volkstuin 2 5,6 
vissen 1 2,8 
sporten (met een sportvereniging) 1 2,8 
sporten (met school) 2 5,6 
sporten (tennis, pannakooi) 4 11,1 
zonnen 3 8,3 
afspreken met vrienden 12 33,3 
moest er doorheen fietsen of lopen (park ligt op de route) 13 36,1 
anders* 1 2,8 
weet niet 1 2,8 
   
totaal bezoekers Binnenpark 36 100,0 

 
* andere activiteit Binnenpark 

 fotograferen andere activiteit Binnenpark 
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tabel IV-8 bezoekfrequentie Noord Aagebied in de afgelopen twaalf maanden  
(vragenblok 13 - meer antwoorden per respondent mogelijk) 

 voorjaar en zomer herfst en winter 

 aantal procent aantal procent 

elke dag 10 1,5 4 ,6 
een paar keer per week 135 19,9 31 4,6 
een paar keer per maand 249 36,7 88 13,0 
een paar keer per halfjaar 201 29,6 200 29,5 
één keer 59 8,7 146 21,5 
nooit 7 1,0 168 24,7 
weet niet 18 2,7 42 6,2 
subtotaal (bezoekers Noord Aagebied) 679 100,0 679 100,0 
     
niet van toepassing 812  812  
totaal 1491  1491  

 
tabel IV-9 activiteiten in het Noord Aagebied in de afgelopen twaalf maanden (vragenblok 13) 

 aantal procent 

wandelen 307 45,2 
hond uitlaten 110 16,2 
hangen, rondslenteren 120 17,7 
fietsen voor mijn plezier 205 30,2 
mountainbiken 13 1,9 
joggen, hardlopen 143 21,1 
paardrijden 14 2,1 
skaten 122 18,0 
zoeken naar bijzondere planten en dieren 14 2,1 
vissen 30 4,4 
schaatsen 41 6,0 
sporten (met een sportvereniging) 22 3,2 
sporten (met school) 41 6,0 
watersporten 29 4,3 
zwemmen 268 39,5 
zonnen 333 49,0 
afspreken met vrienden 292 43,0 
horecabezoek 147 21,6 
moest er doorheen fietsen of lopen (park ligt op de route) 62 9,1 
anders * 42 6,2 
weet niet 6 ,9 
   
totaal bezoekers Noord Aagebied 679 100,0 

 
* andere activiteiten Noord Aagebied 

 AA-zicht, terras andere activiteiten Noord Aagebied 

 barbecueën 

 bewaakt als strandwacht 

 bezoek boerderij `t Geertje (5 x genoemd) 

 duiken 

 fietsen naar stage 

 Fotograferen (3 x genoemd) 

 geocachen 

 hardlopen 

 ik woon er 

 kat wandelen 

 kinderboerderij (2 x genoemd) 

 lezen 

 met familie 

 muziek maken en chillen 

 parcours/freerunning 

 picknicken 

 Rastaplas 

 skaten 

 steppen 

 sterrenkijken 

 stukje rijden achterop de scooter 

 surfen 

 uit eten en van het uitzicht genieten 
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 varen ( 2 x genoemd) 

 vliegeren 

 voetballen (5 x genoemd) 

 werken 

 
tabel IV-10 bezoekfrequentie Wijdse Weide in de afgelopen twaalf maanden (vragenblok 14) 

 voorjaar en zomer herfst en winter 

 aantal procent aantal procent 

elke dag 6 9,8 6 9,8 
een paar keer per week 18 29,5 12 19,7 
een paar keer per maand 13 21,3 6 9,8 
een paar keer per halfjaar 11 18,0 15 24,6 
één keer 7 11,5 8 13,1 
nooit 5 8,2 12 19,7 
weet niet 1 1,6 2 3,3 
subtotaal (bezoekers Wijdse Weide) 61 100,0 61 100,0 
     
niet van toepassing 1430  1430  
totaal 1491  1491  

 
tabel IV-11 activiteiten in de Wijdse Weide in de afgelopen twaalf maanden  

(vragenblok 14 - meer antwoorden per respondent mogelijk) 

 aantal procent 

wandelen 25 41,0 
hond uitlaten 15 24,6 
hangen, rondslenteren 9 14,8 
fietsen voor mijn plezier 9 14,8 
joggen, hardlopen 6 9,8 
skaten 2 3,3 
zoeken naar bijzondere planten en dieren 3 4,9 
vissen 4 6,6 
schaatsen 1 1,6 
zonnen 1 1,6 
afspreken met vrienden 8 13,1 
moest er doorheen fietsen of lopen (park ligt op de route)  18 29,5 
anders * 7 11,5 
weet niet 7 11,5 
   
totaal bezoekers Wijdse Weide 61 100,0 

 
* andere activiteiten Wijdse Weide 

 geocachen andere activiteiten Wijdse Weide 

 ik fiets er elke dag langs naar school, maar niet erdoorheen 

 ik woon er 

 opdracht voor school 

 picknicken 

 sleeën 

 spelen met mijn dochter 

 
tabel IV-12 bezoekfrequentie Seghwaertse Hout in de afgelopen twaalf maanden (vragenblok 15) 

 zomer en voorjaar herfst en winter 

 aantal procent aantal procent 

elke dag 5 9,3 3 5,6 
een paar keer per week 9 16,7 8 14,8 
een paar keer per maand 12 22,2 11 20,4 
een paar keer per halfjaar 12 22,2 12 22,2 
één keer 8 14,8 5 9,3 
nooit 4 7,4 11 20,4 
weet niet 4 7,4 4 7,4 
subtotaal (bezoekers Seghwaertse Hout) 54 100,0 54 100,0 

     
niet van toepassing 1437  1437  
totaal 1491  1491  



Jeugdomnibus 2012 

64 Onderzoek & Statistiek 

tabel IV-13 activiteiten in de Seghwaertse Hout in de afgelopen twaalf maanden  
(vragenblok 15 - meer antwoorden per respondent mogelijk) 

 aantal procent 

wandelen 16 29,6 
hond uitlaten 6 11,1 
hangen, rondslenteren 6 11,1 
fietsen voor mijn plezier 4 7,4 
joggen, hardlopen 4 7,4 
skaten 6 11,1 
zoeken naar bijzondere planten en dieren     
vissen     
zonnen     
afspreken met vrienden 11 20,4 
moest er doorheen fietsen of lopen (park ligt op de route) 14 25,9 
anders * 8 14,8 
weet niet 9 16,7 
   
totaal bezoekers Seghwaertse Hout 54 100,0 

 
* andere activiteiten Seghwaertse Hout 

 bmx'en andere activiteiten Seghwaertse Hout 

 boodschappen doen via die route 

 chillen 

 fotosessie 

 geocachen 

 ik woon daar. 

 OPOZ sporttoernooi 

 paardrijden 

 

 
tabel IV-14 bezoekfrequentie Bentwoud in de afgelopen twaalf maanden (vragenblok 16) 

 voorjaar en zomer  herfst en winter 

 aantal procent aantal procent 

elke dag 2 3,8 1 1,9 
een paar keer per week 18 34,0 15 28,3 
een paar keer per maand 14 26,4 12 22,6 
een paar keer per halfjaar 11 20,8 12 22,6 
één keer 5 9,4 7 13,2 
nooit 2 3,8 5 9,4 
weet niet 1 1,9 1 1,9 
subtotaal (bezoekers Bentwoud) 53 100,0 53 100,0 

     
niet van toepassing 1438  1438  
totaal 1491  1491  
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tabel IV-15 activiteiten in het Bentwoud in de afgelopen twaalf maanden 
(vragenblok 16 - meer antwoorden per respondent mogelijk) 

 aantal procent 

wandelen 19 35,8 
hond uitlaten 9 17,0 
hangen, rondslenteren 4 7,5 
fietsen voor mijn plezier 14 26,4 
joggen, hardlopen 7 13,2 
skaten 3 5,7 
zoeken naar bijzondere planten en dieren 1 1,9 
bezoek gebracht aan stadsboerderij De Weidemolen 2 3,8 
bezoek gebracht aan het nationaal KinderBomenBos 1 1,9 
vissen     
sporten (met een sportvereniging) 10 18,9 
sporten (met school)     
golf spelen 2 3,8 
zonnen 1 1,9 
afspreken met vrienden 3 5,7 
moest er doorheen fietsen of lopen (park ligt op de route) 16 30,2 
anders * 5 9,4 
weet niet     
   
totaal bezoekers Bentwoud 53 100,0 

 
* andere activiteiten Bentwoud 

 Bentwoud golf andere activiteiten Bentwoud 

 chillen 

 Met een van mijn oppas kinderen er doorheen gelopen 

 paardrijden (2 x genoemd) 

 Paardrijden 

 
tabel IV-16 bezoekfrequentie Westerpark in de afgelopen twaalf maanden (vragenblok 17) 

 voorjaar en zomer herfst en winter 

 aantal procent aantal procent 

elke dag 5 ,9 4 ,7 
een paar keer per week 68 12,0 39 6,9 
een paar keer per maand 147 25,8 97 17,0 
een paar keer per halfjaar 183 32,2 151 26,5 
één keer 102 17,9 114 20,0 
nooit 34 6,0 121 21,3 
weet niet 30 5,3 43 7,6 
subtotaal (bezoekers Westerpark) 569 100,0 569 100,0 

     
niet van toepassing 922  922  
totaal 1491  1491  
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tabel IV-17 activiteiten in het Westerpark in de afgelopen twaalf maanden  
(vragenblok 17 - meer antwoorden per respondent mogelijk) 

 aantal procent 

wandelen 285 50,1 
hond uitlaten 112 19,7 
hangen, rondslenteren 58 10,2 
fietsen voor mijn plezier 109 19,2 
joggen, hardlopen 80 14,1 
paardrijden 33 5,8 
skaten 41 7,2 
zoeken naar bijzondere planten en dieren 20 3,5 
bezoek gebracht aan de Natuurtuin 43 7,6 
vissen 27 4,7 
schaatsen 43 7,6 
sporten (met een sportvereniging) 45 7,9 
sporten (met school) 34 6,0 
golf spelen 20 3,5 
bezoek gebracht aan bowling/horeca 166 29,2 
een roeiboot of waterfiets gehuurd 44 7,7 
zonnen 44 7,7 
afspreken met vrienden 107 18,8 
moest er doorheen fietsen of lopen (park ligt op de route) 55 9,7 
anders * 39 6,9 
weet niet 30 5,3 
   
totaal bezoekers Westerpark 569 100,0 

 
* andere activiteiten Westerpark 

 bowlen (5 x genoemd) andere activiteiten Westerpark 

 Buytenpark productie Greg en Baud  

 crewmeeting van de McDonald's 

 de kinderen kunnen hier veel beleven, fietsen, spelen 

 die ene speeltuin ( 2 x genoemd) 

 er is daar toch een speeltuin, daar ben ik wel eens geweest. 

 Fotograferen (2 x genoemd) 

 HKS  Zoetermeer / handboogschieten ( 2 x genoemd) 

 hockeyen 

 naar de speeltuin met mijn klas 

 om te bowlen en met school gingen we er wandelen 

 picknicken ( 2 x genoemd) 

 school boswandeling 

 Sleeën (3 x genoemd) 

 Spelen (2 x genoemd) 

 Spelen in Buitenpret 

 spelen met mijn dochter 

 tent opgezet 

 varen 

 Voetbal bij DWO (2 x genoemd) 

 voetballen algemeen ( 2 x genoemd) 

 werken 

 zalm buitenpret 
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tabel IV-18 bezoekfrequentie park bij hoogbouw van Meerzicht  in de afgelopen twaalf maanden  
  (vragenblok 18) 

 voorjaar en zomer herfst en winter 

 aantal procent aantal procent 

elke dag 7 16,7 6 14,3 
een paar keer per week 9 21,4 7 16,7 
een paar keer per maand 9 21,4 7 16,7 
een paar keer per halfjaar 7 16,7 8 19,0 
één keer 1 2,4 1 2,4 
nooit 1 2,4 4 9,5 
weet niet 8 19,0 9 21,4 
subtotaal (bezoekers van het park ) 42 100,0 42 100,0 

     
niet van toepassing 1449  1449  
totaal 1491  1491  

 
 
tabel IV-19 activiteiten in het park bij de hoogbouw van Meerzicht in de afgelopen twaalf maanden  

(vragenblok 18 - meer antwoorden per respondent mogelijk) 

 aantal procent 

wandelen 20 47,6 
hond uitlaten 2 4,8 
hangen, rondslenteren 6 14,3 
fietsen voor mijn plezier 9 21,4 
joggen, hardlopen 2 4,8 
bezoek gebracht aan stadsboerderij 't Buitenbeest 4 9,5 
skaten 4 9,5 
zoeken naar bijzondere planten en dieren     
bezoek gebracht aan schooltuin     
vissen     
schaatsen 3 7,1 
sporten (met school) 1 2,4 
zonnen 1 2,4 
afspreken met vrienden 11 26,2 
moest er doorheen fietsen of lopen (park ligt op de route)  16 38,1 
anders * 5 11,9 
weet niet 3 7,1 
   
totaal bezoekers park bij hoogbouw Meerzicht 42 100,0 

 
* andere activiteiten park bij hoogbouw Meerzicht 

 boodschappen doen met mijn ouders andere activiteiten park bij hoogbouw Meerzicht 

 eendjes voeren 

 ik woon er 

 opdracht voor school 

 speeltuin bezocht met mijn dochter 
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tabel IV-20 bezoekfrequentie Burgemeester Vernèdesportpark in de afgelopen twaalf maanden  
  (vragenblok 19) 

 voorjaar en zomer herfst en winter 

 aantal procent aantal procent 

elke dag 3 7,1 2 4,8 
een paar keer per week 15 35,7 11 26,2 
een paar keer per maand 9 21,4 8 19,0 
een paar keer per halfjaar 8 19,0 6 14,3 
één keer 3 7,1 5 11,9 
nooit 3 7,1 6 14,3 
weet niet 1 2,4 4 9,5 
subtotaal (bezoekers burg. Vernèdesportpark) 42 100,0 42 100,0 

     
niet van toepassing 1449  1449  
totaal 1491  1491  

 
tabel IV-21 activiteiten in het Burgemeester Vernèdesportpark in de afgelopen twaalf maanden  

(vragenblok 19 - meer antwoorden per respondent mogelijk) 

 aantal procent 

wandelen 8 19,0 
hond uitlaten 7 16,7 
hangen, rondslenteren 5 11,9 
fietsen voor mijn plezier 3 7,1 
joggen, hardlopen 3 7,1 
skaten 4 9,5 
skateboarden 3 7,1 
zoeken naar bijzondere planten en dieren 1 2,4 
sporten (met een sportvereniging) 14 33,3 
sporten (met school) 4 9,5 
zonnen 2 4,8 
afspreken met vrienden 9 21,4 
moest er doorheen fietsen of lopen (park ligt op de route) 4 9,5 
anders * 4 9,5 
weet niet 3 7,1 
   
totaal bezoekers Burgemeester Vernèdesportpark 42 100,0 

 
* andere activiteiten Burgemeester Vernèdesportpark 

 GPS tocht andere activiteiten Burgemeester Vernèdesportpark 

 midgetgolf 

 vissen 

 voor mijn broertjes sport 

 

 
 
 



  Deelrapport recreatie, natuur en duurzaamheid 

 Onderzoek & Statistiek 69 

tabel IV-22 bezoekfrequentie Van Tuyllpark  in de afgelopen twaalf maanden (vragenblok 20) 

 voorjaar en zomer herfst en winter 

 aantal procent aantal procent 

elke dag 3 ,7 2 ,5 
een paar keer per week 155 35,7 80 18,4 
een paar keer per maand 114 26,3 61 14,1 
een paar keer per halfjaar 74 17,1 92 21,2 
één keer 44 10,1 59 13,6 
nooit 18 4,1 106 24,4 
weet niet 26 6,0 34 7,8 
subtotaal (bezoekers Van Tuyllpark) 434 100,0 434 100,0 

     
niet van toepassing 1057  1057  
totaal 1491  1491  

 
tabel IV-23 activiteiten in het Van Tuyllpark in de afgelopen twaalf maanden  

(vragenblok 20 - meer antwoorden per respondent mogelijk) 

 aantal procent 

wandelen 64 14,7 
hond uitlaten 27 6,2 
hangen, rondslenteren 15 3,5 
fietsen voor mijn plezier 26 6,0 
joggen, hardlopen, trimmen 59 13,6 
skaten 13 3,0 
zoeken naar bijzondere planten en dieren 2 ,5 
scouting 5 1,2 
vissen 7 1,6 
schaatsen 50 11,5 
sporten (met een sportvereniging) 93 21,4 
sporten (met school) 189 43,5 
zonnen 16 3,7 
bezoek gebracht aan het zwembad (Aquapark Keerpunt) 146 33,6 
bezoek gebracht aan Dutch Water Dreams 91 21,0 
afspreken met vrienden 42 9,7 
moest er doorheen fietsen of lopen (park ligt op de route) 30 6,9 
anders * 37 8,5 
weet niet 26 6,0 
   
totaal bezoekers Van Tuyllpark 434 100,0 

 
* andere activiteiten Van Tuyllpark 

 buiten gym (7 x genoemd) andere activiteiten Van Tuyllpark 

 feest ( 2 x genoemd) 

 heel veel Honkbal 

 Hockeyclub MHCZ (7 x genoemd) 

 honkbal 

 JJ Music House (4 x genoemd) 

 Naar Fitnessdome 

 Naar Silverdome / ijshockey (2 x genoemd) 

 niks 

 schaatsen 

 sport bekijken 

 sporten  voor kracht 

 tennissen 

 trainen voor zwemmen 

 voetballen met vrienden 

 voor mijn werk 

 zwemmen (2 x genoemd) 
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tabel IV-24 bezoekfrequentie Heempark in de afgelopen twaalf maanden (vragenblok 21) 

 voorjaar en zomer herfst en winter 

 aantal procent aantal procent 

elke dag 6 8,5 6 8,5 
een paar keer per week 19 26,8 12 16,9 
een paar keer per maand 20 28,2 13 18,3 
een paar keer per halfjaar 15 21,1 15 21,1 
één keer 3 4,2 8 11,3 
nooit 4 5,6 11 15,5 
weet niet 4 5,6 6 8,5 
subtotaal (bezoekers Heempark) 71 100,0 71 100,0 

     
niet van toepassing 1420  1420  
totaal 1491  1491  

 
tabel IV-25 activiteiten in het Heempark in de afgelopen twaalf maanden  

(vragenblok 21 - meer antwoorden per respondent mogelijk) 

 aantal procent 

wandelen 28 39,4 
hond uitlaten 10 14,1 
hangen, rondslenteren 5 7,0 
fietsen voor mijn plezier 21 29,6 
joggen, hardlopen 10 14,1 
bezoek gebracht aan natuurspeelplaats Vrijbuiter 10 14,1 
skaten 8 11,3 
zoeken naar bijzondere planten en dieren 2 2,8 
vissen 1 1,4 
schaatsen 5 7,0 
sporten 12 16,9 
zonnen 4 5,6 
afspreken met vrienden 17 23,9 
moest er doorheen fietsen of lopen (park ligt op de route) 19 26,8 
anders * 7 9,9 
weet niet 8 11,3 
   
totaal bezoekers Heempark 71 100,0 

 
* andere activiteiten Heempark 

 boodschappen doen andere activiteiten Heempark 

 chillen 

 met me vorige relatie wandelde ik erdoorheen 

 niet 

 speeltuin 

 sporten 

 voetballen 

 
tabel IV-26 bezoekfrequentie de Vrijbuiter  de afgelopen twaalf maanden (vragenblok 22) 

 voorjaar en zomer herfst en winter 

 aantal procent aantal procent 

elke dag 1 5,3 1 5,3 
een paar keer per week 3 15,8 1 5,3 
een paar keer per maand 5 26,3 3 15,8 
een paar keer per halfjaar 3 15,8 4 21,1 
één keer 3 15,8 5 26,3 
nooit 2 10,5 3 15,8 
weet niet 2 10,5 2 10,5 
subtotaal (bezoekers Vrijbuiter) 19 100,0 19 100,0 

     
niet van toepassing 1472  1472  
totaal 1491  1491  
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tabel IV-27 bezoekfrequentie Balijbos en/of Floriadepark in de afgelopen twaalf maanden  
(vragenblok 23) 

 voorjaar en zomer herfst en winter 

 aantal procent aantal procent 

elke dag 12 3,1 9 2,4 
een paar keer per week 54 14,1 30 7,9 
een paar keer per maand 92 24,1 73 19,1 
een paar keer per halfjaar 130 34,0 109 28,5 
één keer 55 14,4 74 19,4 
nooit 22 5,8 65 17,0 
weet niet 17 4,5 22 5,8 
subtotaal (bezoekers Balijbos / Floriadepark) 382 100,0 382 100,0 

     
niet van toepassing 1109  1109  
totaal 1491  1491  

 
tabel IV-28 activiteiten in het Balijbos en/of Floriadepark in de afgelopen twaalf maanden  

(vragenblok 23 - meer antwoorden per respondent mogelijk) 

 aantal procent 

wandelen 199 52,1 
hond uitlaten 135 35,3 
hangen, rondslenteren 54 14,1 
fietsen voor mijn plezier 69 18,1 
joggen, hardlopen 54 14,1 
bezoek gebracht aan stadsboerderij De Balijhoeve 66 17,3 
bezoek gebracht aan speelbos Balij 54 14,1 
paardrijden 25 6,5 
skaten 32 8,4 
:zoeken naar bijzondere planten en dieren 10 2,6 
vissen 12 3,1 
schaatsen 17 4,5 
zonnen 17 4,5 
afspreken met vrienden 62 16,2 
moest er doorheen fietsen of lopen (park ligt op de route)  52 13,6 
anders  * 27 7,1 
weet niet 16 4,2 
   
totaal bezoekers Balijbos en/of Floriadepark 382 100,0 

 
* andere activiteiten Balijbos en/of Floriadepark 

 bezoek gebracht aan De Brede Hoek (horecagelegenheid) andere activiteiten Balijbos 

 er met de klas buitenspelen 

 fietsen 

 fotograferen ( 2 x genoemd) 

 GPS-tocht 

 gymmen 

 Jointje roken 

 kat  wandelen 

 kinderboerderij 

 met familie  

 met partner 

 met school heen gegaan 

 Met school onderzoek. 

 ontspannen 

 Picknicken 

 Restaurant ADA 

 scouting 

 spelen met vrienden (2 x genoemd) 

 Stage 

 voetballen ( 2 x genoemd) 

 vogels kijken 
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tabel IV-29 bezoekfrequentie Burgemeester Hoekstrapark in de afgelopen twaalf maanden  
(vragenblok 24) 

 voorjaar en zomer herfst en winter 

 aantal procent aantal procent 

elke dag 18 19,8 17 18,7 
een paar keer per week 31 34,1 25 27,5 
een paar keer per maand 21 23,1 17 18,7 
een paar keer per halfjaar 12 13,2 17 18,7 
één keer 4 4,4 8 8,8 
nooit 3 3,3 5 5,5 
weet niet 2 2,2 2 2,2 
subtotaal (bezoekers burg. Hoekstrapark) 91 100,0 91 100,0 

     
niet van toepassing 1400  1400  
totaal 1491  1491  

 
tabel IV-30 activiteiten in het Burgemeester Hoekstrapark in de afgelopen twaalf maanden  

(vragenblok 24 - meer antwoorden per respondent mogelijk) 

 aantal procent 

wandelen 37 40,7 
hond uitlaten 28 30,8 
hangen, rondslenteren 14 15,4 
fietsen voor mijn plezier 14 15,4 
joggen, hardlopen 23 25,3 
skaten 14 15,4 
skateboarden 2 2,2 
zoeken naar bijzondere planten en dieren     
vissen 5 5,5 
schaatsen 23 25,3 
sporten (met een sportvereniging) 7 7,7 
sporten (met school) 3 3,3 
sport (ongeorganiseerd) 14 15,4 
zonnen 8 8,8 
bezoek gebracht aan het zwembad (De Veur) 18 19,8 
bezoek gebracht aan horeca / Dekker Sport 37 40,7 
afspreken met vrienden 24 26,4 
moest er doorheen fietsen of lopen (park ligt op de route) 43 47,3 
anders * 4 4,4 
weet niet 4 4,4 
   
totaal bezoekers Burgemeester Hoekstrapark 91 100,0 

 
* andere activiteit Burgemeester Hoekstrapark 

 op weg naar school andere activiteit Burgemeester Hoekstrapark 

 paardrijden 

 recreatie 

 schaatsen 

 
tabel IV-31 mate waarin de parken en groengebieden in en om Zoetermeer voldoen aan de wensen  

(maximaal vier) van iedere respondent - geschiktheid voor het sporten (vragenblok 25) 

 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 264 17,7 41,3 
redelijk 223 15,0 34,9 
matig 96 6,4 15,0 
slecht 36 2,4 5,6 
weet niet 20 1,3 3,1 
subtotaal (wil er kunnen sporten) 639 42,9 100,0 

    
niet van toepassing 852 57,1  
totaal 1491 100,0  
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tabel IV-32 mate waarin de parken en groengebieden in en om Zoetermeer voldoen aan de wensen  
(maximaal vier) van iedere respondent - geschiktheid voor wandelen of fietsen  
(vragenblok 25) 

 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 410 27,5 49,8 
redelijk 313 21,0 38,0 
matig 73 4,9 8,9 
slecht 7 ,5 ,8 
weet niet 21 1,4 2,5 
subtotaal (wil er kunnen wandelen / fietsen) 824 55,3 100,0 

    
niet van toepassing 667 44,7  
totaal 410 27,5 49,8 

 

 
tabel IV-33 mate waarin de parken en groengebieden in en om Zoetermeer voldoen aan de wensen  

(maximaal vier) van iedere respondent - geschiktheid om te struinen, slenteren, ronddwalen  
(vragenblok 25) 

 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 133 8,9 36,4 
redelijk 156 10,5 42,7 
matig 49 3,3 13,4 
slecht 11 ,7 3,0 
weet niet 16 1,1 4,4 
subtotaal (wil er kunnen struinen, slenteren, ronddwalen) 365 24,5 100,0 

    
niet van toepassing 1126 75,5  
totaal 1491 100,0  

 
tabel IV-34 mate waarin de parken en groengebieden in en om Zoetermeer voldoen aan de wensen  

(maximaal vier) van iedere respondent - om te genieten van de omgeving (vragenblok 25) 

 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 235 15,8 29,3 
redelijk 351 23,5 43,7 
matig 139 9,3 17,3 
slecht 46 3,1 5,7 
weet niet 32 2,1 4,0 
subtotaal (wil er kunnen genieten van de omgeving) 803 53,9 100,0 

    
niet van toepassing 688 46,1  
totaal 1491 100,0  

 

 
tabel IV-35 mate waarin de parken en groengebieden in en om Zoetermeer voldoen aan de wensen  

(maximaal vier) van iedere respondent - voor het vinden van bijzondere planten en dieren  
(vragenblok 25) 

 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 24 1,6 10,4 
redelijk 49 3,3 21,3 
matig 74 5,0 32,2 
slecht 62 4,2 27,0 
weet niet 21 1,4 9,1 
subtotaal (wil er bijzondere planten/dieren kunnen vinden) 230 15,4 100,0 

    
niet van toepassing 1261 84,6  
totaal 1491 100,0  
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tabel IV-36 mate waarin de parken en groengebieden in en om Zoetermeer voldoen aan de wensen  
(maximaal vier) van iedere respondent - om tot rust te komen (vragenblok 25) 

 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 181 12,1 27,7 
redelijk 286 19,2 43,7 
matig 114 7,6 17,4 
slecht 49 3,3 7,5 
weet niet 24 1,6 3,7 
subtotaal (wil er tot rust komen) 654 43,9 100,0 

    
niet van toepassing 837 56,1  
totaal 1491 100,0  

 

 
tabel IV-37 mate waarin de parken en groengebieden in en om Zoetermeer voldoen aan de wensen  

(maximaal vier) van iedere respondent - om er samen met leeftijdgenoten te zijn  
(vragenblok 25) 

 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 116 7,8 26,9 
redelijk 164 11,0 38,0 
matig 104 7,0 24,1 
slecht 32 2,1 7,4 
weet niet 16 1,1 3,7 
subtotaal (wil er samen met leeftijdgenoten heen) 432 29,0 100,0 

    
niet van toepassing 1059 71,0  
totaal 1491 100,0  

 

 
tabel IV-38 mate waarin de parken en groengebieden in en om Zoetermeer voldoen aan de wensen  

(maximaal vier) van iedere respondent - om er met zijn tweeën te zijn (verkering, partner,  
date) (vragenblok 25) 

 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 120 8,0 24,5 
redelijk 182 12,2 37,2 
matig 103 6,9 21,1 
slecht 39 2,6 8,0 
weet niet 45 3,0 9,2 
subtotaal (wil er met zijn tweeën kunnen zijn) 489 32,8 100,0 

    
niet van toepassing 1002 67,2  
totaal 1491 100,0  

 
 
tabel IV-39 mate waarin de parken en groengebieden in en om Zoetermeer voldoen aan de wensen  

(maximaal vier) van iedere respondent - om met familieleden te bezoeken (vragenblok 25) 

 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 79 5,3 33,3 
redelijk 96 6,4 40,5 
matig 36 2,4 15,2 
slecht 14 ,9 5,9 
weet niet 12 ,8 5,1 
subtotaal (wil er met mijn familie heen) 237 15,9 100,0 

    
niet van toepassing 1254 84,1  
totaal 1491 100,0  
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tabel IV-40 mate waarin de parken en groengebieden in en om Zoetermeer voldoen aan de wensen  
(maximaal vier) van iedere respondent - om er alleen te kunnen zijn (vragenblok 25) 

 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 28 1,9 17,6 
redelijk 52 3,5 32,7 
matig 46 3,1 28,9 
slecht 27 1,8 17,0 
weet niet 6 ,4 3,8 
subtotaal (wil er graag alleen kunnen zijn) 159 10,7 100,0 

    
niet van toepassing 1332 89,3  
totaal 1491 100,0  

 
 

tabel IV-41 tevredenheid over het openbare groen in de directe leefomgeving (de eigen woonbuurt)  
  (vragenblok 25) 

 aantal procent 

zeer tevreden 92 6,2 
tevreden 992 66,5 
ontevreden 265 17,8 
zeer ontevreden 52 3,5 
weet niet 90 6,0 
   
totaal 1491 100,0 

 

 
tabel IV-42 plekken die jongeren missen in de eigen woonbuurt 
  (vragenblok 26 - meer dan één antwoord per respondent mogelijk) 

tabel IV-42 plekken woonbuurt aantal procent 

plek om vrienden te ontmoeten 434 29,1 
plek om bijvoorbeeld een balletje te trappen 242 16,2 
plek waar we anderen niet tot last zijn 448 30,0 
plek waar we geen last van anderen hebben 369 24,7 
schone plek 351 23,5 
een groene, beschutte plek 278 18,6 
anders * 99 6,6 
mist geen plekken voor jongeren 472 31,7 
   
totaal respondenten 1491 100,0 

 
* andere plekken die jongeren in de eigen woonbuurt missen 

 een goed voetbalveldje met goede goaltjes, want we mogen niet op het DSO terrein. 

 alle voetbal/basketbal velden mogen best opgeknapt worden 

 een plek waar je gewoon zonder poep kan voetballen 

 een schone plek om te voetballen 

 een plek waar geen honden poepen 

 beter onderhoud!! 

 Als autofanaat is er geen plek waar je met vrienden / medefanaten je auto kan ``showen`` zonder 
weggeschopt te worden door politie / beveiliging. 

 basketbal veld (2 x genoemd) 

 clubhuis (2 x genoemd) 

 disco voor mensen van 13 tot 16 jaar 

 een groot meer voor het beoefenen van watersporten 

 een kunstgrasveld 

 een leuk café in of bij het wijkcentrum 

 een park om te sporten, dichtbij huis. 

 een picknickplek 

 een plek voor mij en mijn verkering. 

 een plek voor rust 

 Een schoolplein 

 een spa of zo 

 een speciale uitlaatplaats voor honden 

 Een strandje, bruggetjes, iets groter park. 

 Een tennisbaan 
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 een zwembad dicht bij 

 en om te skaten want het enkele heuveltje in de buurt worden we steeds weggestuurd door 
oudere mensen 

 gewoon natuur om effe lekker te lopen en normaal te sporten 

 Goedkoperen jongeren woningen (alleenstaand en/of met partner) 

 Graffiti plek, want er is maar één plek (denk ik) waar je graffiti kan spuiten wat best jammer is want 
anderen spuiten er binnen 1-5 dagen er weer overheen en het is overal vol als je iets nieuws wil 
creëren 

 Ik ben niet de juiste persoon om deze vraag te beantwoorden. Ik ben moeder, bewoon een MIVA 
woning ivm lichamelijke klachten en val niet onder de categorie `jongere`. 

 ik maak hier geen gebruik van. Ik hang niet buiten. 

 Indoor skatebaan 

 Kebabtent 

 kerk in wijk Oosterheem 

 kledingwinkels 

 knutsel plek 

 kunstgras voetbalveld 

 meer groen 

 niet, want ik ben die leeftijd nogal ontgroeid. 

 om alleen te zin 

 restaurants 

 skatepark / skatebaan / skateroute / skateboardbaan (11 x genoemd) 

 speelplek / speeltuin (2 x genoemd) 

 Sportveld zoals een goed(!) basketbalveldje. Of een goede, iets meer uitgebreide skatebaan. (Een 
uitgebreide versie van het skatepark in het dorp) 

 Stenen voetbalveldje 

 stop nou eens met al die voetbalvelden, en maak iets voor een andere sport. In Oosterheem zijn 
jullie wel goed bezig. 

 tafeltennistafel 

 uitgaansgelegenheden / café / club (9 x genoemd) 

 Visplekken 

 waar ‘t niet gevaarlijk is 

 Weg met die speeltuin, een bos moet er komen! :) 

 zwembad . 

 
hangplek-antwoorden 

 chill huisje net als in Leyens park 

 waar je ff lekker kan gaan zitten met een groep mensen 

 door de dekken en parkeergarages is het soms vrijwel onmogelijk om buiten te praten zonder dat 
het als `hangjongeren` wordt gezien. Als het lekker weer is houden jongeren ook van zon en 
gezelligheid, alleen niet altijd binnen. 

 een droge plek buiten openbaar 

 een gezellig pleintje 

 Een gezellige plek waar je kan zitten 

 een goeie hangplek waar je mag hangen. 

 Een overdekte zitplek 

 een plek waar je kan chillen met vrienden/vriendinnen 

 een plek waar je kan dansen en springen en filmpjes kunt maken 

 een plek waar je niet weggestuurd wordt 

 een plek waar je rustig kan zitten met vrienden, waar je (harde) muziek kan luisteren zonder dat 
buurtbewoners er last van hebben, waar je droog zit als het regent. 

 Een rustig plekje waar veel groen is. Waar je misschien niet zo snel de auto`s hoort. 

 gewoon om ergens te zitten/hangen 

 leuk park om te relaxen 

 plek om nieuwe vrienden te maken 

 plek om samen `s avonds een drankje te doen 

 Plek waar jongeren elkaar kunnen ontmoeten waar ze mensen niet tot last zijn. 

 een soort pleintje met en skatebaantje en bankjes of zo. 

 Vinkje hierboven gaat om een plek voor anderen jongeren waar ze mij niet tot last zijn. 

 Een speciale plek zodat ze niet overal rondhangen 
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tabel IV-43 plekken die jongeren missen in Zoetermeer  
  (vragenblok 26 - meer dan één antwoord per respondent mogelijk) 

tabel IV-43 plekken Zoetermeer aantal procent 

plek om vrienden te ontmoeten 379 25,4 
plek om bijvoorbeeld een balletje te trappen 172 11,5 
plek waar we anderen niet tot last zijn 376 25,2 
plek waar we geen last van anderen hebben 319 21,4 
een schone plek 315 21,1 
een groene, beschutte plek 208 14,0 
anders * 120 8,0 
mist geen plekken voor jongeren 597 40,0 
   
totaal respondenten 1491 100,0 

 
andere plekken die jongeren in Zoetermeer missen 

 Als autofanaat is er geen plek waar je met vrienden / medefanaten je auto kan ``showen`` zonder 
weggeschopt te worden door politie / beveiliging. 

 een circuit waar je kan racen. 

 clubhuis 

 creatieve werkplek onder begeleiding 

 knutselplek 

 meer sport en bioscoop of oefen ruimtes zoals voor modern ballet zeg maar niet als CKC maar 
echt een dans zaaltje alleen voor die dans sport dat mis ik het meest en plek waar je kan dansen 

 dans/basketbal verenigingen 

 Plek om te basketballen 

 Stenen voetbalveldje 

 een groot meer voor het beoefenen van watersporten (2x zo groot als het noord aa) 

 Een plaats om goed te skaten 

 een route waar ik beter kan skaten, beter wegdek zonder op de autoweg te moeten 

 skatebaan  we missen een skateboardbaan 

 Grote nette skatebaan zonder autochtonen 

 Indoor skatebaan 

 Een schoolplein 

 een speciale uitlaatplaats voor honden 

 Goedkoperen jongeren woningen (alleenstaand en/of met partner) 

 Graffitiplek, want er is maar één plek (denk ik) waar je graffiti kan spuiten wat best jammer is want 
anderen spuiten er binnen 1-5 dagen er weer overheen en het is overal vol als je iets nieuws wil 
creëren 

 Hier geldt eigenlijk precies hetzelfde, alleen komt er één ding bij. Iets leuks om uit te gaan. (21+ 
(dance-)club ofzo?) Sportveld zoals een goed(!) basketbalveldje. Of een goede, iets meer 
uitgebreide skatebaan. (Een uitgebreide versie van het skatepark in het dorp) 

 Ik ben niet de juiste persoon om deze vraag te beantwoorden. Ik ben moeder, bewoon een MIVA 
woning ivm lichamelijke klachten en val niet onder de categorie `jongere`. 

 ik blijf in Oosterheem 

 maak hier geen gebruik van 

 een zwembad die 7 dagen per week open is , ook `s ochtends en `s avonds . 

 Meer zwembaden en betere zwembaden. In de zomermaanden is het namelijk erg druk bij het 
enige zwembad in Zoetermeer voor vrij zwemmen. 

 speeltuinen enz. voor jongere kinderen 

 veilige plek 

 Weg met die speeltuinen, bossen moeten er komen! :) 

 een plek voor rust 

 Een voorziening waar je rustig kan werken. Daar huiswerk maken etc. 

 
hangplekken 

 Bankjes, hutjes (zoals in de Leyens bij de Sniep) 

 een plek om even lekker te rampetampen 

 Een leuke plek waar je kan zitten 

 Een plek waar ik in de nacht terecht kan met vrienden, buiten de stad en waar we geen overlast 
kunnen veroorzaken voor anderen 

 een plek waar je goed kan hangen 

 een plek waar je kan chillen met vrienden/vriendinnen 

 een plek waar je niet weggestuurd wordt 

 een plek waar je rustig kan zitten met vrienden, waar je (harde) muziek kan luisteren zonder dat 
buurtbewoners er last van hebben, waar je droog zit als het regent. 

 Een speciale plek zodat ze niet overal rondhangen 

 er zijn veel parkjes waar je niet eens een biertje mag drinken dus de plekken zijn er wel maar het 
is niet praktisch. Ik snap het ook wel, aangezien in Zoetermeer alleen jongeren in de zomer de 
parkjes opzoeken en mensen snel bang worden van jongeren moeten de jongeren geweerd 
worden. Jammer , in het buitenland lijkt gewoon iedereen buiten te zitten van jong tot oud dan is 
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er ook een sociale controle. Maar ik moet wel zeggen dat er wel een stelletje zeikerds in 
Zoetermeer wonen, ben vroeger vaak genoeg weggestuurd omdat we om 11 uur op een 
zaterdagavond te luid zouden praten. Zoetermeer slaapstad op zn best. 

 leuk park om te relaxen 

 leuke park om met je vrienden te chillen en allemaal leuke activiteiten te doen 

 
uitgaan; horeca 

 betaalbare uitgaansgelegenheid 

 cafés (2 x genoemd) 

 meer cafés die niet zo duur zijn 

 meer cafeetjes, clubs, uitgaansgelegenheden, cocktailbar etc. 

 discotheek 

 discotheken, waar je heen kan gaan om rustig af te spreken zonder dat er ruzie komt 

 Een discotheek. Sinds Estupendo weg is missen we dat echt wel. Daarom gaan we vaak naar 
Den Haag. 

 disco voor mensen van 13 tot 16 jaar 

 een discotheek om weer lekker uit te gaan want ik ben 16 jaar en er is hier gewoon helemaal niks. 

 Leuke, gratis toegankelijke, discotheken 

 Meer discotheken 

 een lounge 

 Een leuke kroeg/club voor jongeren 

 een plek met leuke gezellige mensen. Waar je lekker iets kan gaan drinken met vrienden met 
goed muziek. Iets wat niet gelijk een ordinaire boel wordt, zoals Locomotion dat was.  Er zal goed 
gebruik kunnen worden gemaakt van Hip, die nu leeg staat. 

 een centraal plein, dat het hart vormt van het stadshart. 

 een plek om met vrienden iets te gaan drinken  
een plek om lekker op een terrasje te zitten 

 een leuke uitgaansgelegenheid, op Spetters na is er vrij weinig. 

 een plek om uit te gaan als je niet van Hollandse volks crap muziek houdt 

 een plek om leuk uit te kunnen gaan 

 kebabtent 

 Kentucky Fried Chicken 

 gezellige horeca tegen betaalbare prijzen 

 meer horeca - er is veel te weinig; alles zit vol je bent gedwongen om buiten te zitten 

 meer kroegjes of uitgaansgelegenheden zouden leuk zijn. Op dit moment is er maar weinig in 
Zoetermeer waar het niet te druk is en je rustig kunt kletsen met vrienden. Daarnaast zijn er weinig 
uitgaansgelegenheden voor 21 jaar en ouder. Als je uitgaat zit je onder de 16 jarigen dat is nou 
niet echt bevorderend om uit te gaan in Zoetermeer. 

 plek om goed uit te gaan (geen Amphion 14+ en geen après ski Spetters. Old Pal en Queens zijn 
niet echt uitgaansgelegenheden 

 betere uitgaansgelegenheden in centrum (stadniveau)  
 Als de kwaliteit beter wordt, komen de mensen zelf wel weer terug hier stappen. 

 horecagelegenheid. gezellig stadscentrum 

 leuke plekken om uit te gaan naast de locatie Amphion en Spetters 

 leuke(re) uitgaansgelegenheden (3 x genoemd) 

 leuke uitgaansgelegenheden en restaurantjes 

 meerdere goede uitgaansgelegenheden, liefste in het stadshart 

 meerdere uitgaansgelegenheden: zowel voor overdag als voor `s avonds. Ook mis ik een 
stadspark waar jongeren (maar ook anderen) komen en vrienden kunnen ontmoeten. 

 plekken om uit te gaan, of een drankje te drinken (terras) 

 terras en kroegen 

 (meer) uitgaansgelegenheden (27  x genoemd) 

 uitgaansgelegenheden (zoals Amphion) 

 uitgaansgelegenheden zoals er wel in Den Haag Rotterdam en Amsterdam te vinden zijn. 
Zoetermeer is opdat gebied te saai slecht publiek en geen sfeer 

 uitgaansgelegenheid, bijv. meer kroegen op het plein (zoals Den Haag) 

 uitgaansgelegenheden voor 18 en ouder. Verschillende soorten muziek 

 een uitgaansgelegenheid voor mensen boven in ieder geval de 18 of 21. 

 uitgaansgelegenheden. Het stadshart heeft er op dit moment vier: Spetters, The Old Pal, Café 
Vrienden en Queen of Hearts. Daarbij kan je alleen bij de laatste drie een drankje doen met 
zitplek. Drie gelegenheden voor al die mensen in Zoetermeer. Als je een plek wil hebben dan 
moet je er zijn voor 20.00. Ik denk dat het wel duidelijk is: meer uitgaansgelegenheden! Zowel om 
een drankje te doen als om te stappen. 
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tabel IV-44 is men zelf in Zoetermeer actief, als het gaat om  natuur, milieu of duurzaamheid?  
  (vragenblok 28) 

   aantal procent procent 
(geldig) 

ja 188 12,6 12,6 
nee 1100 73,8 73,8 
weet niet 202 13,5 13,6 
subtotaal 1490 99,9 100,0 

    
gegeven ontbreekt 1 ,1  
totaal 1491 100,0  

 
tabel IV-45 activiteiten op het gebied van natuur, milieu of duurzaamheid 
  (vragenblok 28 - meer dan één antwoord per respondent mogelijk) 

 aantal procent 

wijkonderhoud (zoals afvalprikken / wijk schoonhouden) 21 11,2 
voorlichting over energiegebruik 6 3,2 
bouwen en/of onderhouden van een website over natuur c.a.  2 1,1 
kinderen begeleiden bij activiteiten op het gebied van natuur c.a.  9 4,8 
groenbeheer (in de natuur of in openbaar groen) 11 5,9 
tuinieren 49 26,1 
meehelpen in winkeltje (in plantjes en zaadjes, koffie, thee en ijsjes) 7 3,7 
energiebesparing  (bij respondent thuis) 105 55,9 
afval scheiden (bij respondent thuis) 142 75,5 
waarnemen van plant- of diersoorten 23 12,2 
anders * 21 11,2 
   
totaal (actief op het gebied van duurzaamheid c.a.) 188 100,0 

 
* andere activiteit 

 afval weg gooien in vuilnisbak 

 buiten dingen in de prullenbak gooien i.p.v. op de stoep 

 duurzaamheid, opdracht voor school waar mijn groepje de duurzaamste stad hebben gewonnen. 

 eigen volkstuin 

 Faunabeheer 

 geocachen 

 Gewoon lopen 

 ik gooi geen dingen op straat/ik denk aan het milieu 

 jongerenambassadeurs 

 Lucht vervuilen 

 mensen aanspreken die rotzooi op straat gooien. 

 mensen informatie geven 

 mijn afval gewoon in afvalbak gooien 

 mijn vuil netjes in prullebakken deponeren en niet op straat 

 onkruid weghalen in de tuin. 

 organiseren Erasmus Goes Green: duurzame schoolspullen op het erasmus college 

 prof voetballen 

 vogelwerkgroep 

 vrijwilligerswerk en fundraising 

 werk 

 WNF 

 
 
tabel IV-46 hebben respondenten belangstelling om in Zoetermeer iets (meer) te gaan doen,  

als het gaat om natuur, milieu of duurzaamheid? (vragenblok 29) 

 aantal procent 

ja 187 12,5 
nee 1010 67,7 
weet niet 294 19,7 
   
totaal 1491 100,0 
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tabel IV-47 activiteiten in Zoetermeer op het gebied van natuur, milieu of duurzaamheid, waarvoor men  
  belangstelling heeft (d.w.z. om er actief of meer actief in te worden) (vragenblok 29 - meer  
  antwoorden per respondent mogelijk) 

 aantal procent 

wijkonderhoud (zoals afvalprikken / wijk schoonhouden) 28 15,0 
voorlichting over energiegebruik 15 8,0 
bouwen / onderhouden van website over natuur, milieu, duurzaamheid 24 12,8 
kinderen begeleiden bij activiteiten op het gebied van natuur c.a. 61 32,6 
groenbeheer (in de natuur of in openbaar groen) 34 18,2 
tuinieren 51 27,3 
meehelpen in winkeltje (in plantjes en zaadjes, koffie, thee en ijsjes) 49 26,2 
energiebesparing (bij respondent thuis) 73 39,0 
afval scheiden (bij respondent thuis) 80 42,8 
waarnemen van plant- of diersoorten 33 17,6 
anders * 11 5,9 
   
totaal (belangstelling voor activiteiten op het gebied van natuur  c.a.) 187 100,0 

 
* andere activiteit 

 De gemeente informatie verstrekken zodat ze ineens rationele en logische beslissingen gaan 
nemen 

 duurzame voeding 

 een skatebaan ontwerpen 

 Faunabeheer 

 foto`s maken 

 introduceren duurzame schoolspullen 

 misschien meer helpen met theather klaarzetten en opruimen 

 skatebaan 

 skaten 

 Wateren binnen Zoetermeer helpen verbeteren 

 zonnepanelen 

 
tabel IV-48 belangstelling onder leerlingen van het voorgezet onderwijs voor een stage of een  
  maatschappelijke stage op het gebied van natuur, milieu of duurzaamheid (vragenblok 32) 

 aantal procent procent 
(geldig) 

ja 100 6,7 9,4 
nee, geen belangstelling 410 27,5 38,6 
nee: (maatschappelijke) stage al gedaan 161 10,8 15,2 
nee: geen (maatschappelijke) stage vereist 210 14,1 19,8 
weet niet 180 12,1 17,0 
subtotaal (leerlingen voortgezet onderwijs) 1061 71,2 100,0 

    
niet van toepassing  430 28,8  
totaal 1491 100,0  

 
tabel IV-49 type stagewerkzaamheden waarvoor belangstelling bestaat onder leerlingen van het  
  voorgezet onderwijs (vragenblok 33) 

 aantal procent 

jongere kinderen begeleiden bij activiteiten op het gebied van natuur c.a. 40 40,0 
bouwen en/of onderhouden van een website over natuur en milieu 10 10,0 
maken van games over natuur en milieu 16 16,0 
reportages maken voor een nieuwsbrief over natuur en milieu 20 20,0 
wijkonderhoud (zoals afvalprikken / wijk schoonhouden) 9 9,0 
groenbeheer (in de natuur of in openbaar groen) 24 24,0 
tuinieren 18 18,0 
dierverzorging 56 56,0 
anders * 7 7,0 
   
totaal (belangstelling voor stagewerkzaamheden) 100 100,0 

 
* andere werkzaamheden  

 creatieve dingen 

 ecologie 
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 meer over de natuur leren 

 wetenschappelijk onderzoek met betrekking tot milieu, groen en de effecten daarvan. 
Aan de hand daarvan beleidsadviezen. 

 

 
tabel IV-50 voorkeur voor media via welke jongeren geïnformeerd wensen te worden over activiteiten in  
  Zoetermeer  op het gebied van natuur, milieu en duurzaamheid (vragenblok 34) 

 aantal procent 

de jongerenwebsite van de gemeente 277 18,6 
een andere website 86 5,8 
een blog op internet 70 4,7 
e-mail 418 28,0 
Twitter 284 19,0 
Hyves 157 10,5 
Facebook 413 27,7 
een ander sociaal medium * 24 1,6 
TV West 161 10,8 
ZFM of  89.3 radio West 112 7,5 
berichten in Postiljon of Streekblad 388 26,0 
Zoetermeer Magazine 275 18,4 
aandacht / lessen op school over deze onderwerpen 271 18,2 
anders ** 51 3,4 
weet niet 216 14,5 
   
totaal respondenten 1491 100,0 

 
* ander sociaal medium 

 brief; post ( 3 x genoemd) 

 community oprichten 

 e-mail; g-mail ( 4 x genoemd) 

 flikker 

 geen ( 2 x genoemd) 

 msn (3 x genoemd) 

 ping, watsapp (4 x genoemd) 

 radio 

 windows live messenger 

 
** andere wijze 

 `gewone` site Z`meer 

 AD, krant ( 4 x genoemd) 

 brief, post (13 x genoemd) 

 Daar wordt op school al genoeg aandacht aan besteed 

 (digitale) nieuwsbrief (2 x genoemd) 

 door mij met rust te laten 

 een blad, krantje, folder ( 6 x genoemd) 

 gewoon een radio zoals: radio 538 of skyredio 

 ik heb een project gehad `de duurzame stad` voor het EMC2 

 Jongerenblad 

 milieu interesseert me niet (2 x genoemd) 

 niet, geen interesse (3 x genoemd) 

 niet, niks (11 x genoemd) 

 posters (dat ding bij de Sniep is erg handig bij activiteiten) 

 posters / billboards/ winkelcentra/ jaaroverzicht/ maandoverzicht in de brievenbus zonder verdere 
info om op te hangen thuis. 

 Posters in  Zoetermeer 

 vertel het mijn moeder 
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BIJLAGE V suggesties met betrekking tot openbaar groen 

suggesties van jongeren uit Dorp over het openbare groen 

  - in de directe woonomgeving   - in Zoetermeer 
 

 -  Een mooi natuurgebied aanleggen met watervallen 
etc. en een zwemmeer/bad dus een soort waterpark. 
- Hier kan je ook sporten etc. 
 - Dit is goed voor de economie van  Zoetermeer. 

 bomen  bomen 

 Er is heel erg veel gesnoeid op veel plekken, 
hierdoor zijn veel stukken erg kaal en vind ik het 
steeds minder aantrekkelijk. Als ik loop, loop ik 
graag door dichter begroeide stukken 

 niet zoveel in een keer kappen: zet gps-routes uit, 
ook al wordt dit vooral ook veel door bewoners 
gedaan) 

 Er zit op de Piet Heinstraat een ontzettende leuke 
bloemenwinkel, waarom wordt hij niet betrokken bij 
groenprojecten? Echter, er is weinig plek voor 
groenvoorzieningen 

 Ook meer promoten, ik was nooit eerder in het 
Balijbos geweest, maar het is er ontzettend mooi en 
leuk met de `offroad` paden. Echter, erg rustig en 
afgelegen, in mijn eentje zou ik er niet heen durven. 

 Kap niet alle bomen  Kap niet alle bomen 

 mee trapveldjes  grote bomen die het zonlicht tegenhouden in de tuin 
weghalen. 

 Meer bloemen in mijn omgeving, de enige bloemen 
die ik zie zijn de bedden hyacinten die op mijn weg 
naar school zichtbaar zijn. 

 meer planting van bomen, het liefst zou ik nog een 
soort park willen waar mensen kunnen ontspannen 
voor als ze niet lekker zijn, of teveel spanning 
hebben. 

 meer controle bij de groenplekken in de buurt  een paar keer per week controle houden 

 meer groen  meer groen 

 meer plekken waar je kunt hardlopen (ik woon in het 
Dorp) en het meest geschikte pad is naast de 
snelweg maar dat vind ik niet prettig ivm 
uitlaatgassen. 

 Meer groen aanleggen en gevarieerde bomen/ 
struiken planten 

 meer zitbankjes en prullenbakken, en als er 
zitbankjes ondergescheten worden door vogels zou 
het wel leuk zijn als dat wordt schoongemaakt 

 meer van die officiële bedekte jongeren-
ontmoetingsplekken 

 nee, want er is geen ruimte voor. alles is 
volgebouwd. 

 - 

 veel meer groen  veel meer groen 

suggesties van jongeren uit het Stadscentrum ver het openbare groen 

  - in de directe woonomgeving   - in Zoetermeer 
 

 Er moet een voetbalveld komen zodat de jeugd van 
tegenwoordig kan voetballen zonder naar andere 
wijken te fietsen om er een te vinden 

 Er moet meer groen komen 

 Groen is er al genoeg, focus op andere dingen  Groen is er al genoeg, focus op andere zaken 

 mag wel iets meer  goed genoeg 

 Meer groen!  Meer groen! 

 Meer kleur bijv. bloemenbakken in het pleintje/parkje 
bij de Dobbeplas. 

 - 

 Meer mooie bloemen en groene grasveldjes of 
meertjes waar je naar de eendjes kunt kijken. 

 Ongeveer het zelfde als hier boven. 

 Minder bouwen maar meer groene plaatsen/ 
bloemen of wat dan ook 

 hetzelfde als hierboven 

 weinig, alleen bomen en struikjes (waar alleen 
ontlasting van honden en katten ligt) 

 - 

suggesties van jongeren uit Palenstein over het openbare groen 

  - in de directe woonomgeving   - in Zoetermeer 
 

 Aanleggen van een park  - 

 Beter letten op grasvelden waar het verboden is om 
honden uit te laten, want het wordt er wel gedaan. 

 Meer voorzieningen in parken. 

 beter onderhouden: de gemeente laat het teveel 
verslonzen; heb namelijk me hoveniers diploma en 
heb er verstand van 

 goed onder houden net als de vraag hier boven 

 bewoners betrekken bij het onderhoud ervan!  - 

 er moet meer komen gewoon een gezellig park met 
veel bomen 

 - 
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 Geen bomen kappen! Kleine bossen in de buurt van 
woonwijken moeten beschut blijven zodat kinderen 
er lekker verstoppertje kunnen spelen etc. 

 Het liefst zo min mogelijk groen laten verdwijnen 
door infrastructuur 

 Groen is prima in mijn woonwijk  Groen is prima in Zoetermeer 

 Het groen mag wat netter  - 

 het kan wat beter worden bijgehouden  hetzelfde 

 Ik zou de buurt schoon willen zien en dat er niet veel 
hondenstront op de straat ligt of als er gras is dat 
daar heel veel honden ligt. 

 Ik zou liever hebben dat iedereen de 
hondenpoep/stront opruimt en dat er een 
hondenpark moet zijn voor de mensen die honden 
hebben. 

 Introduceer meer struweel op kale grasvlaktes om 
klein wild te laten ontwikkelen. 

 Introduceer talrijke bloemen voor de ontwikkeling 
van insecten en daarmee vogels. 

 ja, zet er wat toestellen neer!  - 

 jha een mega groot park met een vijver en allemaal 
leuke dingen in Palenstein 

 ja, een mega groot park met een vijver en allemaal 
leuke dingen zoals speeltuinen 

 meer groen in Palenstein  - 

 Meer plantjes meer bloemen dan gras  meer bloemen 

 meer plekken waar ik mijn hond veilig kan uitlaten 
zonder dat ze de weg op kan rennen 

 - 

 meer plekken waar je alleen met je vrienden kan zijn  - 

 -  ja, een park waar mensen elkaar kunnen ontmoeten 
en tot rust komen 

 -  meer schoonmaken gemeente in bosjes struiken 
bossen 

 Nee, we hebben het Westerpark in de buurt  - 

 -  Meer bomen, planten en bosjes plaatsen in 
nieuwbouwwijken. 

 -  Meer bosaanleg in de omgeving van  Zoetermeer 

 speelbosjes om bijv. in te verstoppen  - 

 Zie Zoetermeer algemeen  Minder snoeien en kappen! Om mensen `aan het 
werk te houden` zoals zij zelf zeggen, en om 
nutteloze fietspaden aan te leggen omdat een 
fietsbrug niet genoeg financieel oplevert 
(Westerpark). 

suggesties van jongeren uit Driemanspolder over het openbare groen 

  - in de directe woonomgeving   - in Zoetermeer 
 

 Er worden naar mijn idee de laatste tijd redelijk wat 
bomen weggehaald, dat vind ik in ieder geval niet 
fijn. 

 Ik zou graag zien dat het in ieder geval zo groen 
blijft als het nu is. 

 Ik merk dat er in mijn directe omgeving veel wordt 
gebouwd en het ten koste gaat van natuur. 

 - 

 ja grote leuke, gezellige parken maken  ja grote leuke, gezellige parken maken 

 ja ik heb last van hondenpoep  - 

 mag beter  mag beter 

 Meer bankjes dat je ook kan zitten.  Meer plekken waar je lekker op een bankje kan 
zitten. Of picknicktafels. 

 meer bloemetjes  - 

 meer gezellig stukken met fleurige kleuren en leuke 
bijvoorbeeld picknickhoekjes. Plekken waar je lekker 
kunt zonnen. 

 meer gezellige stukken met fleurige kleuren en leuke 
bijvoorbeeld picknickhoekjes. Plekken waar je lekker 
kunt zonnen. 

 meer groen,  meer hangplekken  - 

 Meer groen plaatsen, en slap verhaal dat het voor 
de gemeente te duur is. want we zijn al met 
meerdere voorstellen geweest maar daar wordt niet 
naar geluisterd 

 - 

 meer variatie qua groenvoorziening en ik mis 
bepaalde tuinen en groen op gebouwen zou een 
mooie en moderne uitstraling hebben 

 hetzelfde wat hierboven staat 

 -  ja, meer stadsparken (zoals in Frankrijk of New 
York) waar meerdere mensen aan het relaxen zijn 
en je ook eetkraampjes hebt. waar je goed kunt 
zitten en picknicken. 

 -  meer winkels 

 -  Alcohol toelaten, als ik oud en stoffig ben wil ik ook 
met mijn toekomstige vrouw een wijntje kunnen 
drinken tijdens een zomerse avond in een park 
zonder dat ik kans maak op een prent van 90 euro. 

 -  Misschien meer parken? 

 speeltuin en meer water waar je ook bij kan zitten en 
meer stad  en meer natuur 

 speeltuin en meer water waar je ook bij kan zitten en 
meer stad  en meer natuur 
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 Stroken tussen rijbanen niet te hoog laten groeien 
i.v.m. overzicht/verkeersveiligheid (bijvoorbeeld 
Boerhaavelaan). 

 Zelfde als voor directe woonomgeving. 

 Veel groen, tot rust kunnen komen.. maar niet te 
donker/afgelegen, voor als je als vrouw alleen loopt. 

 Zie boven. 

suggesties van jongeren uit Meerzicht-West over het openbare groen 

  - in de directe woonomgeving   - in Zoetermeer 
 

 Bloemen en planten  Bloemen en planten 

 Dat de gemeente haar plantsoenen moet gaan 
onderhouden en niet de buurtbewoners 

 Zie vorige vraag 

 Denken aan de veiligheid voornamelijk. Als je alleen 
naar openbare groene gebieden gaat is het wel 
`eng`. 

 

 Er kan meer aan gedaan worden, in onze straat zijn 
de bomen oud, het grasveld niet zoals het was, en 
de houten bielzen die het gras en de aarde tegen 
houden verrot 

 er mag meer zijn 

 Geen suggesties, ben tevreden over het groen in 
Zoetermeer 

 Geen suggesties, ben tevreden over het groen in 
Zoetermeer 

 Groen vervangen voor parkeerplaatsen  - 

 Het iets meer snoeien zodat het niet tot aan je neus 
groeit 

 Het iets meer snoeien zodat het niet tot aan je neus 
groeit 

 Het zoveel mogelijk behouden van het groen.  Het zoveel mogelijk behouden van het groen. 

 Het zwerfafval ertussen moet worden aangepakt. 
Niet door de gemeente, maar de mensen die te lui 
zijn om het op te ruimen. 

 Hetzelfde als hierboven. 

 hou het groen beter bij; het meeste is nogal 
achterstallig bijgehouden 

 hou het groen beter bij; het meeste is nogal 
achterstallig bijgehouden 

 houden zo  meer groen 

 Ik zou graag willen dat ze het een beetje bijhouden. 
sommige kruispunten zijn niet te overzien 

 is goed onderhouden 

 Ja laten staan dat groen en niet alles omhakken :(  Laten staan!!!! 

 Ja, niet het hele Westerpark asfalteren met 
fietspaden. Het park is vanuit alle richtingen goed te 
bereiken en er zijn voldoende brede en verlichte 
fietspaden. Het nieuwe fietspad is overbodig en 
zonde van de natuur! 

 - 

 jaah meer dansscholen  jaah meer acteerscholen 

 Laat het staan  In wijken als Oosterheem mag er meer groen komen 

 mag wel wat mooier  mag wel wat mooier 

 meer bloemen i.p.v. struiken  meer bijzondere planten of struiken 

 meer honden plekken. bijv. losloopplekken, 
zwemplekken. 

 meer honden plekken. bijv. losloopplekken, 
zwemplekken. 

 meer planten en mooie bomen planten.  meer schoonmaak in de natuur 

 misschien meer en beter prullenbakken en bankjes 
en tafels 

 misschien meer en beter prullenbakken en bankjes 
en tafels 

 moet beter onderhouden worden, ligt rottend 
voedsel in 

  -  

 mooie, niet al te grote, perkjes behouden  niet zoveel bomen kappen 

 -  Graag zo houden, het behoud van de natuur vind ik 
erg belangrijk. Het is zo goed toegankelijk en mooi in 
elk seizoen. 

 -  bordjes waar honden niet mogen poepen bij 
voetbalveldjes. Dat is echt super irritant 

 -  dat de volkstuinen in Seghwaert blijven bestaan 

 -  teveel groen, er moeten meer gebouwen komen 

 nee. daar is de bewonerscommissie goed mee bezig 
geweest 

 - 

 nee.word goed verzorgd door de gemeente  - 

 Overal het is niet kleurig in Meerzicht terwijl het er 
wel groen is maar het heeft geen kleur 

 Overal kan wel een gekleurd bloemetje komen te 
staan want Zoetermeer heeft veel groen maar van 
kleuren word iedereen vrolijk dus overal mag wel 
een gekleurd bloemetje te komen staan 

 skatebanen; schoonblijven; pannakooien  skatebaan; schoonblijven;  pannakooien 

 Soms  Misschien 

 vaker de prullenbakken legen, wat gras op kale 
plekken op grasvelden planten en meer 'verboden 
hond te poepen'- borden. 

 - 

 wat fleuriger, het is saai 
 

  -  
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 Water Westerpark zuiveren zodat we kunnen 
zwemmen 

 Zeilbootverhuur van 16m2 en de prijs laag houden 

 Wegsnoeien tussen de woonwijken en 
parkeerplaatsen van maken 

 Omzagen, bezuiniging op onderhoud. 

 woon naast het Westerpark, dus niet.  - 

 zo behouden  Oosterheem mag wel meer groen hebben 

suggesties van jongeren uit Meerzicht-Oost over het openbare groen 

  - in de directe woonomgeving   - in Zoetermeer 
 

 De Floriade terug  - 

 De kleine meertjes langs het schelpenpad naast de 
Randstadrail (Centrum West <---> Station Voorweg) 
mogen wel wat beter schoon worden gehouden. 

 - 

 een hondenstrandje of een uitrenveldje ( omheind 
veldje waar je met je hond los kan lopen ) 

 de groenstrook wat korter houden langs ons huis 
want met dit soort weer komen er veel teken en als 
je hond er dan door loopt kunnen ze ( door het hoge 
gras ) sneller teken krijgen en als je de oprit 
overgaat dan kan je heel vaak auto`s niet aan zien 
komen ( nu wel maar het zou wat vaker gekortwiekt 
moeten worden ) 

 er is genoeg groen in mijn woonomgeving  er is genoeg groen in Zoetermeer maar op sommige 
plekken is het onnodig! bijvoorbeeld bij een flat en er 
zijn meer parkeerplaatsen nodig en dan is er een 
plekje waar alleen maar groen is terwijl je het voor 
een parkeerplaats kan gebruiken! 

 Iedereen een subsidie geven die een eigen kas in 
zijn/haar  tuin of balkon wilt. (een kas voor groenten 
en fruit) 

 Maak de rest van  Zoetermeer net zo groen als 
Meerzicht. 

 Ik houd heel erg van de plantjes en bloemen die er 
zijn, daar mogen er wel meer van zijn. 

 Zelfde als bij mijn eigen woonomgeving 

 Ik vind dat er in Meerzicht veel groen is. Ben ik erg 
blij mee. 

 - 

 ja, haal die grote bomen weg die tussen het 
Jonkerbos en het Kadoelerbos instaan. 

 zet langzaam groeiende bomen neer en zet meer 
struiken met bloemen neer, dan ziet  Zoetermeer er 
een stuk beter uit en zorg voor meer prullenbakken 
zodat mensen die meer gebruiken. 

 laat op de Meerzichtlaan de bomen staan  laat meer bomen staan en/of plant nieuwe aan 

 Mag vaker even schoongemaakt worden of alle 
grote zakken chips of pakjes blikjes weg halen 

 Mag vaker even schoon gemaakt worden of alle 
grote zakken chips of pakjes blikjes weg halen 

 meer parkjes en zo  meer sportveldjes 

 Minder lege kantoren, meer groen.  Routes die voor iedereen handig zijn, om thuis te 
komen of om te sporten als  voorbeeld. 

 -  zet leuke speeldingetjes neer voor kleine kinderen 
en genoeg bankjes voor de ouders/verzorgers. 

 -  meer grote parken 

 nee, is mooi hier  nee, is mooi hier 

 Niet alle oude bomen weghalen, alle nieuwe zorgen 
niet voor beschutting en zien er erg kaal uit. 

 In de wijk Oosterheem is erg wel groen maar het is 
duidelijk zo geplant door mensen. Het ziet er niet uit 
alsof het natuurlijk is wat ik persoonlijk erg jammer 
vind. 

 Niet opofferen aan parkeerplaatsen (Nieuwewater), 
die automobilisten lopen maar een stukje verder als 
ze hun auto niet kwijt kunnen. 

 - 

 plant meer groen!!! en maak bijv. een voetbalveldje 
van gras hier. 

 plant meer groen 

 Schoner water en de sloten baggeren (wat heeft dit 
met groen te maken? het water is groen). 

 - 

suggesties van jongeren uit Buytenwegh over het openbare groen 

  - in de directe woonomgeving   - in Zoetermeer 
 

 Behouden of eventueel uitbreiden.  Behouden of eventueel uitbreiden. 

 beter schoon houden  meer groen, minder maaien 

 een buitenzwembad  Er meer voor zorgen. 

 Een groter grasveld met struiken en bomen, waarin 
buiten-fitnessapparaten zijn verwerkt, om daar te 
kunnen sporten. Ook een veldje om een balletje te 
trappen of een andere sportactiviteit te doen zou 
leuk zijn. 
 

 - 
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 Een natuurspeeltuin in Buytenwegh/Meerzicht zou 
heel erg fijn zijn. De Leyens is voor ons net te ver 
weg om de natuurspeeltuin tussendoor te bezoeken. 
Het groen bij de dijkwoningen word niet bijgeplant, 
waardoor ik voor mijn deur een berg aarde/modder 
heb en soms een takje van een struik tussendoor. 
De wijk zou er mooier en warmer uitzien als dit zou 
worden bijgeplant i.p.v. alleen onderhouden qua 
onkruid. Dit geldt voor vele plantsoenen bij de 
dijkwoningen. Zelf ben ik lichamelijk niet in de 
mogelijkheid om het stukje grond te adopteren... 

 De aanleg van natuurspeeltuinen waar  Zoetermeer 
mee is begonnen is een groot succes. Ga daar 
vooral mee door! 

 Er moet beter gemaaid worden bij het lange fietspad 
van Buytenwegh 

 - 

 Goed blijven onderhouden, en verder ben ik super 
tevreden over het groen. 

 Ook goed blijven onderhouden, en verder zijn de 
parken echt top! 

 Hak die bomen voor mijn balkon om zodat ik meer 
zon heb :) 

 Prima zo. Misschien iets meer toezicht in de avond 
bij bv. Noord AA stranden. 

 honden die buiten poepen moeten boete krijgen  het moet ten strengste verboden voor honden zijn  

 Hondenpoep opruimen , meer onderhoud  Hondenpoep opruimen , meer onderhoud 

 Iets doen aan de hondenpoep  Iets doen aan de hondenpoep 

 ik vind dat er meer groen moet zijn voor een 
gezellige sfeer en mooiere […] 

 ja 

 in de woonomgeving kan het wel beter, bijvoorbeeld 
grasveldjes 

 dat is wel goed 

 In het Binnenpark hebben ze heel veel bomen 
weggehaald, dat vind ik erg jammer. Ik wil graag 
weer dat het wat meer beschut word. 

 - 

 Ja niet te veel weghalen 
 - En meer groen 

 Meer groen hebben 
 - En niet alles slopen 

 Ja, misschien zou er wat meer gedaan moeten 
worden aan het opruimen van rotzooi. Het park 
(Buytenpark) ligt wel wat afval in, net als met het 
Westerpark. Snowworld is trouwens erg lelijk in 
vergelijking met het groen eromheen. 
 Zonde trouwens, dat i.p.v. de toneelgroep in het 
Buytenpark er een paintball vereniging komt. Ook de 
sloten liggen vol en Snowworld ziet er niet uit! Dat 
zou meer moeten passen bij het groen eromheen. 

 Ja, ook meer schoonmaken, het is er vaak vies 
dankzij het afval. 

 meer bomen, gras, water   -  

 meer bos  - 

 meer ervan  meer groen zoals bomen en struiken 

 meer groen en het beter onderhouden van de sloten 
en meren 

 zie bovenstaande 

 Meer kleurende bloemen en verzorgd groen.  Meer kleurende bloemen en verzorgd groen. 

 meer onderhoud van bosjes: het ziet er nu allemaal 
een beetje dood uit. 

 Langs de wegen worden de bosjes wel wat meer 
bijgehouden dus daar heb ik geen suggestie voor. 
Misschien wat meer groen. 

 Meer planten.  - 

 misschien wel een grasveldje  een park 

 nee niet echt, ik vind het goed zo.  nee niet echt, ik vind het goed zo. 

 Nee, ik doe niet zoveel in mijn eigen woonomgeving.  Nee, ik heb veel veldjes ontdekt. 

 -  Misschien meer bankjes in de parken. 

 niet direct,ik woon hier net  geen suggesties 

 Niet echt, ik hou niet van voetballen dus een voetbal 
veldje hoeft ook niet. 

 Nee, er zijn genoeg (groene) wandel plekken 

 Niet teveel snoeien / kappen.  Niet teveel snoeien / kappen. Binnenpark is nu 
verbouwd tot rare speeltuin i.p.v. een leuk park. 

 -  speciale picknickplaatsen maken met extra 
prullenbakken, meer routeaanwijzingen geven waar 
je wat kunt doen in de parken. 

 om meer plekke groen te maken  om het zo te houden 

 Plantvoorzieningen ; Bloemenperkjes  Plantvoorzieningen; Bloemenperkjes 

 Strikter toezicht op speciale hondenveldjes. 
Hondenpoep vind men overal. 

 Zie eerder antwoord 

 Veiligere parken waar je ook `s avonds of `s 
ochtends vroeg alleen kan joggen 

 - 

 Wat meer plantjes en zo.  - 

 zet meer bomen neer want die worden alleen maar 
omgehakt voor die schijt-Randstadrail, maar die rijdt 
toch niet ook al staan er bomen langs de lijn. en ga 
nou niet zeggen van daar heb je weer zo`n milieu 
freak , want zo ben ik niet ik hou namelijk het meest 
van auto`s met een grote motor zoals een Ford 
Mustang of een Honda type R. 

 zet meer bomen neer want die worden alleen maar 
omgehakt voor die schijt-Randstadrail, maar die rijdt 
toch niet ook al staan er bomen langs de lijn. en ga 
nou niet zeggen van daar heb je weer zo`n milieu 
freak , want zo ben ik niet ik hou namelijk het meest 
van auto`s met een grote motor zoals een Ford 
Mustang of een Honda type R. 
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suggesties van jongeren uit De Leyens over het openbare groen 

  - in de directe woonomgeving   - in Zoetermeer 
 

 -  meer bankjes (vooral van Tuyllpark) 

 -  Net iets meer kleine parkjes 

 Aangezien ik in de buurt van een middelbare school 
woon, is het groen erg smerig (broodresten, lege 
verpakkingen). Dit is vooral rond de lunchpauze. 
Meer prullenbakken? 

 - 

 Als je wat weghaalt, zet er dan ook wat voor in de 
plaats. 
 - Meer bomen en planten i.p.v. onkruid 

 Als je wat weghaalt, zet er dan ook wat voor in de 
plaats. 
- Meer bomen en planten i.p.v. onkruid 

 Behoud van het Noord-Aagebied. Het is zo zonde 
dat jullie daar gaan bouwen! 

 Uitbreiden van het Noord-Aagebied. meer kleine 
parken in  Zoetermeer 

 Bordjes te plaatsen waar kinderen op het gras 
spelen dat honden er niet mogen poepen! 

  -  

 Dat we het niet moeten gaan verspillen door erop te 
gaan bouwen! 

 dat we het niet moeten gaan verspillen door erop te 
bouwen 

 De bomen aan de Hitchcockstrook en de Bert 
Haanstrastrook kappen of een heel groot stuk 
snoeien (kortwieken). Ze zorgen voor veel overlast: 
ieder seizoen veel  rommel, halen heel veel 
(zon)licht weg. Ze zij veel te hoog en te breed.  

 te hoge struiken snoeien voor de veiligheid, het 
meer doorzichtig maken 

 een beetje goede klimbomen  iets meer ruimte voor kinderen zou fijn zijn 

 Een dichter begroeid park dan het Buytenpark nu is.  - 

 Een nieuw park: meer groen. Bijvoorbeeld in de 
buurt van de Barentszrede. 

 Zorgen dat een eventuele verbouwing geen zooi in 
een park dumpt (Verbouwing De Sniep). 

 -  Een soort Central Park zou leuk zijn (maar niet echt 
haalbaar). 

 goed bij blijven houden, want het ziet er goed uit  haal het niet weg om er woningen voor in de plaats 
te zetten 

 grasvelden  grasvelden 

 Grotere ruimte, zonder hondenpoep  Zelfde 

 Het dichtstbijzijnde parkje is vrij ver weg  - 

 Het onderhoud kan gedaan worden door mensen 
die een werkplek willen krijgen midden in de 
samenleving. 

 Het onderhoud kan gedaan worden door mensen die 
een werkplek willen krijgen midden in de 
samenleving. 

 Het zou leuk zijn om een openbare 
planten/groentetuin te plaatsen. In die 
planten/groentetuin kan iedereen zelf iets planten. 

 idem 

 heuvels zijn misschien leuk.  nee, is goed. 

 Honden moeten niet overal poepen: er moeten 
honden-wc`s komen. 

 Honden moeten niet overal poepen: er moeten 
honden-wc`s komen. 

 Ik vind dat er een voetbalveldje moet komen, zonder 
enorme hobbels en kuilen, met mooie goals. 

 Een makkelijk te bereiken, groot gezellig park. Met 
fonteintjes, bankjes. Een beetje als ze in het 
buitenland hebben. 

 In de buurt van het Noord Aa  - 

 Laat bewoners zelf beslissen over beplanting van 
planten. 

 Laat meer groen en bloemen staan. Ze sterven van 
zelf wel af. 

 leuk park met nieuwe planten en bloemen.  - 

 maai het.  verf meer planten groen 

 maak één hondenpoepplaats zodat het groen op 
één plek vervuild wordt. 

 - 

 meer bijhouden, meer bewust gekozen  meer bijhouden, meer bewust gekozen 

 meer bomen om hutten in te bouwen  meer bomen om hutten in te bouwen 

 Meer kleine stukjes natuur, die mooi zijn om te 
komen, maar waar je niet van verwacht dat het daar 
ligt. 

 Meer kleine stukjes natuur, die mooi zijn om te 
komen, maar waar je niet van verwacht dat het daar 
ligt. 

 meer lantarenpalen  niks 

 Meer pingpongtafels!  - 

 meer trapveldjes  - 

 -  ja veel meer bomen 

 -  meer bomen. 

 -  Meer bomen, minder gebouwen 

 Nee sorry vind het wel goed zo... trapveldje voor 
mijn buurjongetjes 

 - 

 Nee, het is goed  Nee, het is goed 

 niet nog meer weghalen om bijvoorbeeld horeca op 
te bouwen 

 - 

 -  meer proberen te mengen met de stad 

 -  Trimparcours 
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 prullenbakken  prullenbakken en hondenpoepzakjes in een doosje 
aan  een paaltje in parken dat doen ze ook in andere 
landen 

 speeltuin  speeltuin 

 winkelcentrum en bij de plas zou meer groen en 
minder bestrating mogen 

 in Palenstein , Buytenwegh en Seghwaert mist veel 
groen 

 Zonde dat dat nieuwe restaurant bij Noord Aa wordt 
toegelaten! Moeten er niet meer worden.. 

 - 

 Zorgen dat het iets schoner blijft. Er ligt vrij veel 
afval. 

 Zorgen dat het iets schoner blijft. Er ligt vrij veel 
afval. 

 

suggesties van jongeren uit Seghwaert-Zuidwest over het openbare groen 

  - in de directe woonomgeving   - in Zoetermeer 
 

 Beter bijhouden  Beter bijhouden 

 een boomhut maken in een hele sterke boom in de 
buurt. 

 beter opruimen, het openbare groen is flink vervuild 
en het is niet fijn om daar te zijn dan. 

 een groene buurt is goed. maar soms is het wel te 
veel op een stuk je van iets bijvoorbeeld bomen die 
het groot zijn en gevaar mee brengen voor huizen 
bijv. 

 veel groen, aparte uit laat plekken voor honden en 
niet te veel bomen bij elkaar 

 een speelplein  meer speelpleinen 

 Er is misschien een klein parkje in de buurt, ik zou 
me niet verbazen als natuurliefhebbers meer groen 
zouden willen zien, maar veel plek is er niet meer 
denk ik, met een goede bespreking zou je hier wel 
uit kunnen komen denk ik. 

 - 

 er is niet echt veel openbaar groen in mijn 
woonomgeving. 

 het is niet erg schoon 

 Er worden super veel bomen gekapt. Het plantsoen 
achter mijn huis, word ook steeds kaler. In de zomer 
groeit er alleen maar onkruid. 

 beter bijhouden 

 Er zouden meer bomen moeten laten staan. Er zijn 
veel kale plekken in de wijk doordat de bomen 
omgezaagd zijn. 

 Een stadspark aanleggen, zoiets als het park in 
Breda of het Vondelpark in Amsterdam. 

 het mag wat meer worden bijgehouden en er wat 
gezelliger uitzien 

 - 

 ik woon tegenover een speeltuintje en dat ziet er niet 
verzorgd uit 

 - 

 is goed  er zijn in andere buurten veel minder groene plekken 
dan in mijn eigen buurt 

 Ja er zouden meer honden-losloopveldjes moeten 
komen. Wij hebben nu één klein veldje in de buurt 
en daar is een sloot die heel vies is (waar onze 
honden altijd ingaan). Verder vrij weinig. 

 - 

 Ja meer uitrenplekken voor honden waar honden los 
kunnen rennen binnen een omheining. 

 - 

 laat graag al het buurtgroen staan  
- en plant i.d.m zelfs meer 

 graag nog ietsjes groener 

 Maak 't beter. Doe wat goeds voor natuur  Maak 't beter. plant meer 

 Meer  Meer 

 meer bomen  meer bomen 

 meer bomen planten naast de weg, buurt.  zie bovenstaande 

 meer graffitimuren  meer graffitimuren 

 Meer groen  Goed zo 

 meer klimbomen en parken  - 

 meer planten  - 

 Meer speelveldjes om op te spelen.  - 

 meet bloemen die de wijk kleuren  - 

 minder bomen kappen, zo kan het geluid van een 
groep veel makkelijker bij de huizen terechtkomen. 
Waardoor zij weer de politie moeten bellen voor 
overlast. 

 - 

 minder kappen  meer bomen 

 Minder snoeien  Minder Snoeien 

 niet alle bomen kappen  - 

 Niet elke boom kappen!  Leg op z`n minst de gehele route van de 
Randstadrail aan de zijkant vol met groen 

 -  De paden mogen wel wat beter onderhouden 
worden, vooral in het Westerpark. 
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 -  het behóuden, i.p.v. alles weg te kappen zoals jullie 
nu veelal aan het doen zijn. en meer politie die 
uitkijkt naar hangjongeren in de bossen, die er daar 
weer een zooitje van maken die onze honden dan 
weer lekker opvreten en er dood van gaan. 

 -  Meer groen in wijken zoals Oosterheem of 
Noordhove 

  -   Meer sportmogelijkheden. Zoals rekstokken e.d. 

 overal waar niks staat 1-2 bomen 
- en wat struikjes met bloemen poten 

 meer wandel parken neer leggen 

 regelmatig onderhoud   -  

 straten van poreus gesteente, zodat het water door 
de straten de aarde inzakt, beter voor de natuur en 
minder kans op wateroverlast 

 wadi`s zoals in Leiden: In de hogere delen van 
Leidsche Rijn, zoals Langerak, liggen brede 
greppels, de zogenoemde wadi’s 

 te weinig!  irritante bomen weg uit Seghwaert, meer bloemetjes 
en groen i.p.v. bruin en afgeragd 

 Vooral zo houden!  Mag gerust meer zijn, vooral bos 

 wij hebben bijv. een park vlakbij, en daar wordt het 
slecht onderhouden. en wij hebben bijv. ook een 
stoep voor ons huis, daar wordt steeds maar 
gepoept door honden! en als je een keertje daar 
langs loopt heb je kans dat je dan in de poep staat ! 
goor! 
- en er mogen best meer bloemetjes bij! het is 
anders zo grijs. 

 - 

 zoiets als wijktuinen maar dan gratis zodat je een 
klein eigen stukje `af kan zetten` om je eigen 
groenten, fruit en bloemen kunt kweken...... 

 zoiets als wijktuinen maar dan gratis zodat je een 
klein eigen stukje `af kan zetten` om je eigen 
groenten, fruit en bloemen kunt kweken...... 

 zorg voor grotere parken zoals in Rotterdam en 
Amsterdam en Den Haag enz. 

 hetzelfde als mijn vorige antwoord 

suggesties van jongeren uit Seghwaert-Noordoost over het openbare groen 

  - in de directe woonomgeving   - in Zoetermeer 
 

 beter bijhouden (denk maar aan het grasmaaien, 
struikjes en bosjes snoeien) 

 - 

 Betere planning voor parken.  Betere planning voor parken. 

 Bij de parken de bosjes vaker snoeien en het gras 
maaien. Dat gebeurt te weinig. Meer verlichting in de 
parken het is de avonden vrouwontvriendelijk. 

 - 

 de boom voor mijn huis heeft lange takken. Deze 
tikken tegen mijn raam. Daarnaast is de parkeerplek 
onder de boom niet te gebruiken omdat ik dan 
dagelijks mijn auto moet wassen door de poepende 
vogels 

 beter onderhoud, vaker controlerondes 

 Een dicht park waar geen honden kunnen komen 
zodat je geen geblaf hoort en gewoon tot rust kan 
komen. 

 - 

 Er ligt teveel poep, en daarom kan je er niet goed 
een balletje trappen 

 Er ligt teveel poep, en daarom kan je er niet goed 
een balletje trappen 

 Er mag wel eens iets aan de boomgaard gedaan 
worden, extra verlichting in het park achter de 
Appelgaarde. dit is namelijk niet aanwezig. Tevens 
mogen de bomen in dat park ook wel eens gesnoeid 
worden op een normale manier. 

 - 

 Er moet meer groen komen waarin de jongeren 
lekker kunnen sporten, maar ook hangen zodat de 
leefomgeving er geen last van heeft. 

 Er moet meer groen komen waarin de jongeren 
lekker kunnen sporten, maar ook hangen zodat de 
leefomgeving er geen last van heeft. 

 er mogen meer parkjes komen  goed denk ik ? 

 Geen suggesties, Ik vind het prima zo  Het bestraffen van mensen die hondenpoep niet 
opruimen. 

 gewoon meer grote bomen, meer groene unieke 
planten en liefst in oerwoudstijl. 

 gewoon meer grote bomen, meer groene unieke 
planten en liefst in oerwoudstijl. 

 Het daadwerkelijk groen houden in plaats van het 
om te ploegen voor enorme waterparken en 
schaatshallen waar iedereen vanaf het begin af aan 
al wist dat deze verlies zouden draaien en niemand 
behoefte aan heeft, behalve de gemeente. 

 Dito. 

 het is er heel weinig  het is er wel maar op speciale plekken zoals parken, 
het staat echt te veel op elkaar gebouwd 

 Het kan eventueel aangevuld worden met meer 
groen. En openbare parken en hondenuitlaatparken 
moeten duidelijk gescheiden worden. 

 Het kan eventueel aangevuld worden met meer 
groen. En openbare parken en hondenuitlaatparken 
moeten duidelijk gescheiden worden. 
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 In het park achter de Dadelgaarde / Kersengaarde 
zijn bomen verwijderd. Ik hoop dat daar wel weer 
nieuwe bomen worden geplant 

 - 

 ik vind het jammer dat er zoveel bomen worden 
gekapt. Ik hou er wel van. 

 Ik mis de omgekapte bomen 

 Ik zou heel graag een voetbalveldje willen zien in 
mijn buurt (Seghwaert) . Mij is het beloofd van kinds 
af aan . Laat de jeugd die eraan komt dan ervan 
genieten. Hoe meer ze zich buiten kunnen uitleven, 
hoe groter de kans dat ze op een voetbalclub gaan. 

 - 

 Ik zou willen dat er meer bloemen worden geplant, 
zodat het er leuker uitziet en ook lekker ruikt. 

 niet zoveel bouwen overal, zodat er nog een beetje 
natuur overblijft. 

 In mijn woonomgeving is er best veel openbaar 
groen aanwezig, ik vind het genoeg. 

 - 

 Inspiratiebron de Paleistuinen in Den Haag.  - 

 kan beter  kan beter 

 Meer bankjes. 
- De prullenbakken in mijn woonomgeving zitten erg  
vol altijd. 

 - 

 Meer bloemen  Meer zitgedeeltes 

 Meer bomen?  Minder bouwen 

 Meer groen en beter onderhoud.  Beter onderhoud en meer grote uitlaat plaatsen voor 
honden. 

 meer groen laten staan niet alles weghalen voor 
huizen enz... 

 idem. 

 meer kleurige bloemen, bollen of zo  meer kleurige dingen, vrolijker 

 meer parken zoals in Londen zou heel prettig zijn  grotere parken 

 Meer parkjes of kleine stukjes groen tussen de 
huizen 

 Er is genoeg openbaar groen in Zoetermeer 

 mooi bos om te wandelen  mooi natuurpark waar je bomen bloemen en planten 
kunt vinden maar ook dieren zoals: Clingendaal 

 Nee, is genoeg groen in mijn directe woonomgeving, 
genoeg bomen e.d. en klein park. 

 Nee, kom niet zoveel in andere wijken, maar waar ik 
kom is wel genoeg groen. 

 Park waar jongeren `s avonds kunnen ``hangen``  Park waar jongeren `s avonds kunnen ``hangen`` 

 Plant er BIJ in plaats van alles om te gaan hakken 
voor parkeerplaatsen. 

 Het feit dat de gemeente Zoetermeer auto`s en 
parkeerplaatsen kennelijk belangrijker vind dan 
groen vind ik absurd. Zorg dat er meer groen komt! 

 plein met goeie verstopplekken  bijv. struiken 
klimboom 

 - 

 speeltuintjes  'up to date'  houden  zie hierboven 

 Veiligere en schonere hondenuitlaatplaatsen. (Er ligt 
veel glas in de parken door hangjongeren) 

 Veiligere en schonere hondenuitlaatplaatsen. (Er ligt 
veel glas in de parken door hangjongeren) 

suggesties van jongeren uit Noordhove-West over het openbare groen 

  - in de directe woonomgeving   - in Zoetermeer 
 

 Bankjes, hutjes/huisjes/…  Bankjes, hutjes/huisjes/… 

 Een park aanleggen zoals Seghwaertse Hout  Nee, Zoetermeer is een groene stad. 

 Groen is leuk. Maar onderhoud het dan ook. Dat 
wordt in Zoetermeer (in elk geval in Noordhove) erg 
slecht gedaan. Er is voldoende groen maar het is 
een zooitje. En ALS ik dan een plantsoenendienst 
iets zie ondernemen, laten ze vaak nog meer troep 
achter als dat er in eerste instantie was om op te 
ruimen. 

 Meer toezicht op het werk van plantsoenendienst en 
taakstraffers. 

 Het groen te laten blijven. 
Eventueel straatacties organiseren m.b.t. het groen 
en schoonheid, zodat de bewoners zelf/onderling 
kunnen beslissen of ze hun woonomgeving 
(gezellig) kunnen onderhouden. Is tegelijkertijd ook 
goed voor de sociale contacten! 

 Idem 

 Het groen van Noord Aa is nog steeds niet veilig 
begaanbaar, naar mijn beleving 

 Rotondes zouden onder andere wat beter eruit 
kunnen zien 

 Het moet meer verzorgd woorden. Beter onder-
houden. 

 Het moet meer verzorgd woorden. Beter 
onderhouden. 

 In mijn wijk (Noordhove) staat het rozenparkje, dat 
vroeger veel mooier was dan nu. Wellicht kunnen de 
mooie rozen weer terug. 

 - 

 Meer bloemenperken  - 

 meer groen!   meer groen! 
 Andere dorpen en steden hebben grote bossen, 
mooie plekken maar wij weinig. 
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 Meer planten, bomen en meer onderhoud daarvan  - 

 meer speelplaatsen waar geen honden uitgelaten 
mogen worden en met veel hekwerken. 

 meer bloembollen plaatsen, dat is een leuk gezicht  

 -  Meer groen in Oosterheem 

 -  Meer prullenbakken 

 -  meer grootte voetbalvelden waar je geen last van 
andere hebt 

 overal poepen tegenwoordig honden. ook op 
grasveldjes naast fietsbaden bij het Noord Aagebied 

 meer controle dat honden daar niet poepen. de 
bordjes helpen blijkbaar niet.. 

suggesties van jongeren uit Noordhove-Oost over het openbare groen 

  - in de directe woonomgeving   - in Zoetermeer 
 

 een bankje waar ik rustig kan zitten, maar dan met 
een fietspad dat er iets verder van verwijdert is. ik 
heb namelijk last van scooter etc. 

 het zelfde als de vorige vraag 

 geen bijvoet planten wegens pollenallergie.  geen bijvoet planten wegens pollenallergie 

 het mag op sommige plekkenbeter onderhouden/ 
bijgehouden worden. Ook mogen de afvalvoor-
zieningen beter worden geregeld in de parken e.d. 

 - 

 In mijn straat (Douschans in Noordhove) zijn een 
jaar geleden alle bosschages die in het midden bij 
de parkeerplaatsen stonden weggehaald. Ik en 
velen anderen uit de straat zijn hier ontevreden over, 
want het lijkt nu net een platgebrand kerkhof. 

 - 

 ja, een plek waar lekker wat schaduw is onder de 
bomen waar je rustig kan zitten of spelen. 

 - 

 Maak het groter en maak aparte `gebiedjes` beschut 
door groen met een paar bankjes 

 Maak het groter en maak aparte `gebiedjes` beschut 
door groen met een paar bankjes. maak niet de 
bankjes alleen langs de paden maar op plekken 
waar je wat afgelegener kan zitten. 

 Mag wel iets meer.  Er mag wel wat meer groen in het stadshart komen. 

 Meer bloemen, etc. niet alleen grasveld....  Let op het schoonhouden van het groen en de 
mogelijkheid om in de buurt rustig te zitten, etc. 

 meer bomen op stukjes gras en waar ruimte is  meer bomen op stukjes gras en waar ruimte is 

 Meer bosjes  meer bomen en bosjes 

 meer grasveldjes voor voetballers  hetzelfde + meer bomen naast de weg ofzo 

 Meer plek om te sporten  In het algemeen gewoon meer 

 meer schone plekken  misschien plekken waar iedereen in een grote 
openbare tuin kan planten en oogsten 

 -  meer reclame maken voor het openbare groen 

 -  Maak de parken mooier 

 nee, overal staan veel bomen langs de weg  - 

 -  Nee, ik zou alleen graag het ruiterpad langs het 
fietspad achter de golfbaan terug willen zien. Er 
wordt al een tijdje niet meer gewerkt aan de brug 
over de Randstadrail en de weg, maar het ruiterpad 
is niet meer aangelegd. 

 onderhoud aan het hondenspeelveld  meerdere hondenspeelvelden aanleggen 

 Prullenbakken  Verharde droge wandelpaden die schoon zijn en 
prullenbakken hebben. 

 struiken vervangen  oude bomen enz. vervangen 

 zou iets meer kunnen   -  

suggesties van jongeren uit Rokkeveen-West over het openbare groen 

  - in de directe woonomgeving   - in Zoetermeer 
 

 -Om watervlooien uit te zetten in de sloten zodat de 
diversiteit en het leven meer terug komt in het 
waterlandschap van Rokkeveen( Zoetermeer) 
-Meer kleurrijke planten en bloemen planten in de 
perkjes en langs de zijkanten van wegen. 
-Laatst is achter de Angelagang een nieuwe straat 
gekomen, stop met het volbouwen van Rokkeveen, 
en creëer bijvoorbeeld appelboomgaard/veld, iets 
waar de bewoners van Rokkeveen samen 
komen(sociaal pluspunt) en geef de bewoners een 
gevoel dat hun wijk iets speciaals heeft 

 Meer kleurrijke planten en bloemen planten in de 
perkjes en langs de zijkanten van wegen.  
-Noord Aa is ook het enige strand van  Zoetermeer, 
dus maak er iets speciaals van, creëer een klein 
stuk boulevard en/of palmbomen. 
 - Iets unieks wat andere steden niet hebben in Zuid-
Holland 

 buitenfitness, voor optrekken, etc. 
 
 

 - 
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 Dat de bosjes in de buurt van de Elisabethgang 
gelijkmatig worden gesnoeid en of het wat later dan 
7- en 8 uur 's morgens gedaan kan worden. 
Sommigen slapen nog rond die tijd. 

 Dat de bosjes in de buurt van de Elisabethgang 
gelijkmatig worden gesnoeid en of het wat later dan 
7- en 8 uur 's morgens gedaan kan worden. 
Sommigen slapen nog rond die tijd. 

 een groter voetbal veld  meer hangplekken 

 een zandstrandje  - 

 Fruitbomen planten in de straten en af en toe een 
veld met bloemen 

 de boom stammen die overal langs de weg liggen 
weghalen of er iets moois van maken 

 Het is al prima.. Misschien moet ik er meer gebruik 
van maken 

 Het is al prima.. Misschien moet ik er meer gebruik 
van maken 

 het liefste zou ik een hockeyveldje in mijn buurt 
hebben. 

 - 

 iets meer bloemen in het bos  - 

 iets meer groene veldjes in de buurt.  - 

 ik vind het goed zoals het is  in de ene wijk is er meer groen dan in de andere wijk 

 Ik woon in Oosterheem en kan nergens met m`n 
honden (los) lopen 

 - 

 ik zou wel wat meer willen dan alleen boompjes en 
grasveldjes langs de stoep 

 ja ik zou meer vrolijkheid willen qua groen het is 
altijd alleen groen 

 ja een skatebaan omdat het dicht bij het 
winkelcentrum is dat dan winst maakt omdat de 
skaters dan energiedrankjes en eten gaan kopen . 

 - 

 Meer diversiteit.  Meer diversiteit. 

 meer groen, zoals bomen, struiken, bloemen. Als de 
paden niet rechttoe rechtaan aangelegd zullen zijn 
zal de omgeving al een stuk leuker en mooier zijn. 

 meer groen, zoals bomen, struiken, bloemen. Als de 
paden niet rechttoe rechtaan aangelegd zullen zijn 
zal de omgeving al een stuk leuker en mooier zijn. 

 meer sport velden en beter onder houden  zelfde 

 -  Ja, minder bouwen, meer groen! 

 -  Misschien meer kleur 

 nee, rozentuin moet blijven  - 

 Nee, veel beter kan het niet.  Idem, ben erg tevreden. 

 Niet alles zo strak en recht, laat de natuur zijn gang 
gaan. 

 Niet alles zo strak en recht, laat de natuur zijn gang 
gaan. 

 Niet doen  Niet doen 

  -   meer bankjes of picknicktafels in parken 

  -   Paden asfalteren zonder grind, dan kan je er 
fatsoenlijk skaten. (omgeving Balijbos) 

 paaltjes met hondenpoepzakjes.  paaltjes met hondenpoepzakjes 

 Plant wat meer leuke bloemetjes in de Balij  Idem voor andere parken. 

 veel meer nodig!  veelmeer nodig! 

 voetbalveld  - 

 Ze moeten meer verzorgd worden.  Ze moeten aantrekkelijker worden. 

  Zoetermeer zou meer plekken kunnen maken waar 
ik mijn vrienden kan ontmoeten zonder anderen tot 
last te zijn. 

 - 

suggesties van jongeren uit Rokkeveen-Oost over het openbare groen 

  - in de directe woonomgeving   - in Zoetermeer 
 

 Behouden  Behouden 

 bloemen  - 

 Bomen die voor mijn huis staan beter en vaker 
snoeien 

 Langs fietspaden beter opruimen van snoeigroen 

 Dekker park is prima maar niet zo groot, en iets 
meer natuur zou er ook leuk zijn. 

 - 

 een bos  een bos 

 een grasveld met goaltjes  - 

 Er is hier gelukkig veel groen. Voor het grootste deel 
wordt het ook goed onderhouden. Ik zou wel graag 
meer bloemen en bloesembomen willen zien. 

 Er is ook in heel  Zoetermeer veel groen en het 
wordt ook goed onderhouden. Ook hier meer 
bloemen en bloesembomen. 

 ergens een extra voetbal/basketbal veldje  - 

 ga zo door  ga zo door 

 geen hondenpoep  - 

 Geen hoogspanningsmasten die het uitzicht 
verpesten. We hebben hier handtekeningenacties 
voor gehouden en toch staan ze er nu. Wat heeft 
deze enquête eigenlijk voor zin als jullie toch niet 
luisteren? 

 - 

 gras maaien  meer het gras maaien 

 Heel veel mensen laten hun hond uit op een 
grasveld voor kinderen. 
 

 Er ligt heel veel hondenpoep. 
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 Heggen en bosjes langs uitritten vaker kortwieken. 
Ik zie vaak de tegenliggers niet aankomen wanneer 
dit groen te lang niet gekortwiekt is. 

 - 

 hekjes plaatsen langs voetbalvelden  - 

 Het burgemeester Hoekstrapark kan een stuk 
worden opgeknapt en opgeleukt, door bij voorbeeld 
iets meer groen neer te zetten of de speeltuin te 
vernieuwen. 

 - 

 het mag allemaal wel iets schoner, het is nu op veel 
plekken ook heel kaal. 

 idem dito als het bovengenoemde 

 hockeyveld  - 

 Ik zou wel meer groen willen.  Meer groen en parkjes en bossen. 

 In Rokkeveen ben ik tevreden over het openbare 
groen. Wat ik erg leuk zou vinden was een iets 
groter meer en strandje (lijkend op Noord-aa), meer 
begroeiing misschien en wat leuke bruggetjes over 
slootjes. 

 Het zou hier en daar nog wel iets groener kunnen 
(zoals Oosterheem) 

 ja zet het Hoekstrapark er ook bij (Rozenberg) bij de 
stenenwijk. 

 - 

 Kunstgrasveldje. voetbalgoals die aan de achterkant 
(gedeeltelijk) afgesloten zijn zodat de bal niet elke 
keer de sloot in gaat als je scoort. 

 - 

 liever meer bomen in het park, lijkt nu een beetje 
weinig. 

 meer groen, meer bankjes etc. 

 Meer bloemen  -. 

 Meer bomen in het Burgemeester Hoekstrapark  - 

 Meer bomen, grasvelden en struiken. En minder 
gebouwen, zodat het groen weggaat. 

 Meer bomen, grasvelden en struiken. En minder 
gebouwen, zodat het groen weggaat. 

 Meer bos  bos 

 meer groen  - 

 Meer groen, minder huizen  - 

 meer kleur door vrolijke plantjes met kleur i.p.v. die 
akelige bosjes 

 - 

 Meer parkjes.  Meer parkjes. 

 Meer planten.  Meer planten. 

 meer plek voor de natuur  meer plek voor de natuur 

 meer voor honden  meer voor honden 

 Mensen meer aansporen de perkjes te adopteren. 
Wat er door de gemeente in deze perkjes gezet is 
zijn saaie, donkere struiken die prikken. Veel leuker 
zouden grote, gekleurde bloembakken zijn, of in 
ieder geval wat variatie in de perkjes. 

 Wat ik mis is een park, zoals je dat ik grotere steden 
ziet, waar mensen bijeenkomen om te zonnen, 
studeren, kletsen met vrienden e.d. 

 moet iets meer groen aanwezig zijn  moet iets meer groen aanwezig zijn 

 nee, niet echt, ziet er goed uit  nee, niet echt, ziet er goed uit 

 Nee, ik ben best tevreden over alles. Ik ga niet zo 
vaak ergens naar een park, maar ik ben blij dat er 
wel iets is. Meer hoeft er niet per se te komen. 

 Nee, zie bovenstaand antwoord. 

 Nee, wordt goed bijgehouden  - 

 nee. ik vind het goed. er is genoeg groen in mijn 
omgeving. 

 ook niet. ik vind dat er genoeg groen is in 
Zoetermeer. 

 -  Goed intact houden en niet zomaar groen kappen en 
verbouwen 

 -  picknicktafels en dieren 

 -  Te `goed` beheer geeft kunstmatig/plastic uitstraling 

 Planten & kleine bomen met een kleurrijke/ tropische 
uitstraling planten binnen en buiten de wijk waar 
veel kleine kinderen aanwezig zijn, Denk aan bijv. 
basisscholen en speeltuinen. vrolijke kinderen 
maken de wijk een stuk leuker. 

 Struiken of bosjes in de buurt van autowegen, waar 
ze wel in zicht zijn voor de automobilist. maar weinig 
last hebben van uitstootgassen. autorijden moet wel 
een genot blijven. 

 schoner, gezelliger maken  schoner, meer plekken voor met vrienden 

 schoner, beschutter, een plek waar je echt alleen 
bent 

 meer een plek om tot rust te komen en waar je 
alleen kan zijn 

 voetbalveldjes (kunstgras)  - 

 Vrij van hondenpoep en troep. (afval)  - 

 zo door blijven gaan  minder vervuiling 

 Zo veel mogelijk groen behouden!  Zo veel mogelijk groen behouden! 
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suggesties van jongeren uit Oosterheem-Zuidwest over het openbare groen 

  - in de directe woonomgeving   - in Zoetermeer 
 

 een parkje waar de hond veilig los kan. Onze hond 
wordt nu alleen losgelaten achter bij de hoge 
snelheidslijn, omdat er water tussen zit. Verder 
rijden overal auto`s, er is geen mooi afgelegen en / 
of afgebakend parkje. 

 - 

 goed  ja 

 het grasveldje bij mijn huis opnieuw inzaaien  - 

 het kleine beetje gras rond de Randstadrail kan 
opgeleukt worden met bloemen 

 - 

 Ik vind dat er in mijn wijk een bos moet komen, nu 
moet je namelijk met de auto naar het bos en kan je 
niet snel even met de fiets naar het bos. 

 - 

 Ja, er is gewoon te weinig groen in mijn 
woonomgeving 

 Ja, het groen in  Zoetermeer wordt te snel 
vervuild,en er is gewoon te weinig groen 

 mag wat meer zijn  mag wat meer zijn 

 meer bomen/planten  - 

 Meer dingen plaatsen..  idem 

 meer grotere bomen en struiken. de bomen nu zijn 
nog zo klein. 

 - 

 meer parken  meer aandacht geven 

 misschien wel een bos  - 

 -  ja, het lijkt erop dat er meer gekapt wordt dan nodig 
is, dat vind ik zonde. Mijn suggestie is dus: minder 
kappen. 

 Oosterheem wat groener maken in het nieuwe 
gedeelte 

 - 

 plantsoen vol met rozen  meer bloemen 

 

suggesties van jongeren uit Oosterheem-Noordoost over het openbare groen 

  - in de directe woonomgeving   - in Zoetermeer 
 

 laten adopteren door buurtbewoners.  meer groen. 

 Bomen  - 

 Dat er meer borden komen met verboden voor 
honden (hond met een rode streep erdoorheen) 
deze hangen nu voornamelijk bij de koopwoningen, 
maar niet bij het groen van de huurwoningen 

 - 

 Dat er meer planten zijn...of bossen.  - 

 De bosjes / struiken voor de huizenblokken etc. 
Mogen beter onderhouden worden. 

 - 

 Een park met bloemen en een fontein  Een groter bos 

 eindelijk plannen afmaken  meer groen minder kantoren 

 Er is in Oosterheem helemaal geen groen aanwezig. 
Als ik de hond uit moet laten kan ik haar nergens 
laten plassen bijvoorbeeld. Het is hier heel kil en 
saai. Totaal niet gezellig. 

 De parken die er zijn worden naar mijn weten bijna 
niet gebruikt. Ze zouden er bijvoorbeeld 
restaurantjes moeten plaatsen, er in ieder geval 
meer mee moeten doen. 

 er moet een bos komen!  - 

 er moet er wel meer van komen   -  

 er staan tegenwoordig zo weinig banken om ergens 
te zitten. 

 zie boven 

 goed  goed 

 gras is alleen groen van kleur, bloemen en 
fruitbomen staan leuker 

 gras is alleen groen van kleur, bloemen en 
fruitbomen staan leuker 

 Grasveldjes met kleine bomen en plantjes er om 
heen. 

 Grasveldjes met kleine bomen en plantjes er om 
heen. 

 grotere bomen, meer bosjes, meer plantjes  - 

 Heempark  Bentwoud 

 Het beetje groen dat er is in Oosterheem word 
volgebouwd 

 - 

 Het is zo leeg en saai.  Het is zo leeg en saai 

 Het liefst zou ik zien dat het stuk waar nu het 
noodwinkelcentrum is, helemaal groen wordt. 

 Het liefst zou ik zien dat er een groot park zou zijn 
met een meer, waar je 's zomers lekker zou kunnen 
picknicken (Als mooiste voorbeelden, iets als de 
Rottemeren of als Vondelpark) 
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 Het water mag wel vaker schoongemaakt worden 
want het stinkt en is eng en er drijft er van alles in 
rond. In het voorjaar kon je er lekker in zwemmen 
maar nu niet meer. Het water is vies en donker en er 
liggen dode vissen in 

 - 

 iets meer groen - het is er wel maar heel weinig. Het 
liefst een lekker groot park met heel veel groen en 
activiteiten 

 - 

 Ik zou wat meer groen willen, in plaats van meer 
gebouwen/huizen. 

 - 

 In de meeste straten is alles betegeld, weinig plek 
voor groen. 

 - 

 - in plaats van jonge boompjes in het Bentwoud 
neerzetten al wat oudere. 
 - in het bentwoud niet alle boompjes op een rij 

 - 

 is er niet zoveel  is er niet zo veel 

 ja een plek waar kinderen lekker kunnen ravotten.  - 

 ja misschien een gezellige en veilige plek met 
winkeltjes erbij 

 - 

 Ja. In Oosterheem worden bepaalde veldjes maar 
één keer per jaar gemaaid wat voor vreselijk vieze 
situaties zorgt. De hond kan er niet normaal lopen 
i.v.m. veels te hoog gras en tevens zit de hond 
constant onder de teken. Op de velden die netjes 
bijgehouden worden zijn honden niet toegestaan. 
Daarnaast ziet het er ook nog eens onverzorgd uit 
en zorgt het voor muggen e.d. 

 Alles netjes bijhouden en niet alleen bepaalde 
stukken. 

 maak een leuk parkje of zo  - 

 Meer  Meer 

 Meer beschutting bij bijvoorbeeld de Randstadrail, 
dus bomen langs het spoor zodat de tram niet altijd 
te zien is. 

 Bomen kappen in Seghwaert vind ik prima, maar 
laat dan wel een paar bomen bij bijvoorbeeld de 
straathoeken en inritten staan. 

 meer bomen  meer bomen 

 meer bomen, bloemetjes, en zo  meer bossen, meer parkjes met veel groen 

 Meer bomen, planten etc. niet alleen maar stenen 
etc. 

 Meer bomen, planten etc. niet alleen maar stenen 
etc. 

 Meer bomen/planten/bosjes  - 

 Meer bosjes voor onze deur zodat het zogenaamde 
trapveldje niet voor agressieve voetballers meer 
gebruikt wordt 

 Oosterheem kan nog heel veel groen gebruiken! 

 Meer: er is te weinig natuur  Meer: er is te weinig 

 meer groen  meer groen 

 meer groen  - 

 Meer groen  Meer groen 

 meer groen creëren, er zijn nu alleen maar veel 
woningen 

 - 

 meer groen en niet alles vol bouwen met huizen en 
of bedrijven 

 - 

 meer groen laten en minder huizen zetten.  meer groen laten en minder gebouwen zetten. 

 meer groen. sowieso ook plekken waar je kunt 
voetballen en waar kinderen kunnen spellen en 
ontdekken 

 meer groen. sowieso ook plekken waar je kunt 
voetballen en waar kinderen kunnen spellen en 
ontdekken 

 Meer lanen afmaken, veel plaatsen zijn nog 
onbeplant/betegeld. 

 - 

 Meer open gebieden zonder al teveel fietspaden. 
Een beetje zoals het gebied in Noordhove of rond de 
Benthuizerplas. 

 Dat er nog steeds groene gebieden om de zoveel 
huizen blijft. 

 meer openbaar groen in Oosterheem  - 

 meer planten en bomen  - 

 Meer planten zodat het meer een buurt wordt en niet 
allemaal buurten uit elkaar zoals het nu is. 

 - 

 meer planten/bomen/struiken i.p.v. alleen grasveld  meer planten/bomen/struiken i.p.v. alleen grasveld 

 Meer prullenbakken plaatsen zodat mensen eerder 
hun troep opruimen, maar open prullenbakken niet 
containers die je met zo`n pasje moet openen. 

 Meer boompjes en leuke bloemen plaatsen 

 meer sportgelegenheid. en een soort bos.  - 

 meer trapveldjes  - 

 Minder te opvallende dure kunst. Bomen, nette 
grasperkjes/velden, speciale uitlaatplaatsen/toiletten 
voor honden etc. 
 - Opruimen van (bouw)plastic 

 Minder te opvallende dure kunst. Bomen, nette 
grasperkjes/velden, speciale uitlaatplaatsen/toiletten 
voor honden etc. 

 Minder verkeer dichtbij voor meer rust 
 

  -  
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 Misschien wat schoner, en op sommige plekken 
meer bosjes, struiken e.d. 

 eventueel meer prullenbakken op sommige plekken 

 moet een parkje komen aan het oudere deel van 
Oosterheem. 

 er is genoeg maar niet bij mij in de buurt. 

 Niet overal honden toelaten, vind het niet zo fijn als 
ze los rondrennen 

 Niet overal honden toelaten, vind het niet zo fijn als 
ze los rondrennen 

 -  Het moet meer zijn, bijv. een park of zo 

 -  meer rozenstruiken 

 -  Plant een boom, houd het rommelig als bijvoorbeeld 
het Westerpark. Voetbalveld hier en daar. En treed 
strenger op tegen hondenpoep. In Oosterheem is dit 
echt een probleem. Overal hondenpoep op straat en 
in het gras overal. 

 -  meer kleuren 

 ongerept laten  ongerept laten 

 open voetbal- of tennisveld  - 

 plant mooie planten en bomen zodat het vrolijker 
word 

 plant mooie planten en bomen zodat het vrolijker 
word 

 Schoonhouden van hondenpoep maakt het geheel 
een stuk kindvriendelijker. 

 Plekken waar je anderen niet tot last bent. Een 
trapveldje in de buurt van woningen is vaak niet 
handig. Let wel op de veiligheid van een dergelijk 
veldje. 

 Schoonmaken  Schoonmaken 

 veel meer groene parkjes in de wijken, bied leuke, 
interessante activiteiten aan bij jeugd en jongeren. 
vroeger was ik altijd buiten, nu zit de jeugd alleen 
nog maar binnen achter spelcomputers. 

 laat het groen groeien, dit is waar wij op leven. 
zonder groen zullen wij het niet overleven. geef 
groen de ruimte om te groeien! 

 vrij van honden- en kattenpoep  vrij van hondenpoep 

 Wat gezelliger en wat meer aangekleed, als is het 
een kwestie van tijd voor het dichtgroeit. 

 Plekken waar de natuur vrij zijn gang kan gaan. 

 wat meer parkjes met groen  - 

 Wijk is nog in opbouw. Ik wacht af hoe dit ontwikkeld 
wordt eens de bouwwerken klaar zijn. 

 - 

 Ze moeten niet alles vol bouwen. Je moet het groen 
naast de huizen behouden. Zo oogt het, vooral in de 
zomer, groener dan dat het daadwerkelijk is. Twintig  
kleine parken bouwen heeft naar mijn mening niet 
zo veel zin. 

 Ik vind dat ze één groot bos, park moeten bouwen 
waar je heerlijk kunt wandelen en/of fietsen. Zoals 
van Tuyllpark, dat is zo klein, daar ben je met  
5 minuten doorheen gefietst. 

suggesties van jongeren uit andere / onbekende buurten over het openbare groen 

  - in de directe woonomgeving   - in Zoetermeer 
 

 -  Stoppen met alles volbouwen, 

 -  Sommige parken moeten wellicht meer gepromoot 
worden: veel mensen kennen lang niet alle parken 
die in Zoetermeer te vinden zijn (ik hoor zelfs wel 
eens mensen klagen over `het weinige groen`...) 
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BIJLAGE VI open vragen over natuur, milieu en duurzaamheid 

jongeren uit Dorp: 

 - wensen of suggesties, als het gaat over    
   activiteiten op het gebied van natuur,  

    milieu en duurzaamheid 

- activiteiten op het gebied van natuur,  
  milieu en duurzaamheid die men mist  
  in Zoetermeer 

 
 dat honden niet poepen op het gras waar ik speel of 

waar andere kinderen spelen. 
 - 

 Ja. Ik woon boven een aantal toko`s. Tegenover ons 
blok staan twee papierbakken en twee glasbakken. 
Echter, de toko`s zie ik alles in één vuilnisbak 
gooien. Zij als grootverbruikers zouden toch hun 
afval moeten scheiden... wellicht kan dit 
gepromoot/gestimuleerd worden. 

 niet direct. 

 meer activiteiten geven  open dagen, spelletjes in bos voor het hele gezin 

 Meer mensen moeten de kinderen van Zoetermeer 
les geven over de natuur, dit kan door de kinderen 
mee te nemen naar een bos en te vertellen over 
verschillende dingen die in het bos staan, of met de 
kinderen vogels te spotten. De kinderen hebben 
plezier en leren hierdoor ook sneller. 

 - 

 meer natuurlijke zwemmogelijkheden  zie vorige vraag 

 Meer skatebaanverlichting en een grotere skatebaan 
in Rokkeveen 

 - 

 meer zonnepanelen  - 

 -  meer groen 

 -  nee, niet voor mijzelf. misschien wel voor de 
basisschoolleeftijd 

 nee: vind zelf activiteiten met dieren erg leuk  kan niet direct een voorbeeld noemen 

jongeren uit het Stadscentrum: 

 - wensen of suggesties, als het gaat over    
   activiteiten op het gebied van natuur,  

    milieu en duurzaamheid 

- activiteiten op het gebied van natuur,  
  milieu en duurzaamheid die men mist  
  in Zoetermeer 

 
 Er moeten meer prullenbakken komen, of anders 

van die rokersputjes in de grond waar mensen hun 
sigaretten in kunnen gooien als ze klaar zijn met 
roken om zo vervuiling tegen te gaan 

 Dezelfde rokersputjes of meer prullenbakken als de 
voorgaande vraag 

 meer natuurgebieden in  Zoetermeer  natuur 

 -  Voetbalvelden en andere groene voorzieningen 

jongeren uit Palenstein: 

 - wensen of suggesties, als het gaat over    
   activiteiten op het gebied van natuur,  

    milieu en duurzaamheid 

- activiteiten op het gebied van natuur,  
  milieu en duurzaamheid die men mist  
  in Zoetermeer 

 
 Dat mensen hun afval in de prullenbak gooien  - 

 een hele grote speeltuin in Palenstein  een hele grote speeltuin in Palenstein 

 goede paden in de natuurgebieden om te skaten  - 

 ja alles moet mooier  - 

 Ja: http://www.youtube.com/watch?v=x5aUUFVRPtI 
(link naar film Zeitgeist 3) 

 ja het toepassen van echte oplossingen tot 
problemen, en daarbij uitgaan van de menselijke 
benodigdheden i.p.v. eigenbelang. 

 moet meer aan de troep worden gedaan, meer 
groen, avonden over het milieu organiseren en 
bijvoorbeeld samen planten in de grond doen of 
meer aan omgeving doen met zijn allen 

 ja ik zou wel meer met de natuur willen doen 

 meer prullenbakken in Palenstein  - 

 Mettertijd een plaatselijke valkeniersvereniging en/of 
faunabeheerseenheid. 

 valkeniers- en/of jagersvereniging. 

 -  een groot bos 

 -  nee, interesseert me niet. 

 -  Niet alles volbouwen met beton en huizen!!! 
 

http://www.youtube.com/watch?v=x5aUUFVRPtI
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 nee ik wil wel heel graag een groot (hoeft niet heel 
erg groot) park in  Zoetermeer hebben, liefst in de 
buurt van Palenstein of in Palenstein 

 - 

 niet alles zo donker (lichtere bankjes)  - 

 Niet te makkelijk weghalen voor bijvoorbeeld wegen 
en dergelijke. 

 - 

 -  een dierentuin 

jongeren uit Driemanspolder: 

 - wensen of suggesties, als het gaat over    
   activiteiten op het gebied van natuur,  

    milieu en duurzaamheid 

- activiteiten op het gebied van natuur,  
  milieu en duurzaamheid die men mist  
  in Zoetermeer 

 
 Betrokkenheid van jongeren kan gestimuleerd 

worden, door hen hier meer over te informeren, 
activiteiten te organiseren gericht op hen. Ik 
persoonlijk weet eigenlijk weinig over deze zaken 
vanuit informatievoorzieningen en dat is 
voornamelijk de reden dat ik er weinig mee doe. 

 Meer betrokkenheid van jongeren. Vooral rondom 
milieu: afval wordt nog te vaak op de grond gegooid, 
sigaretten worden in bosjes gegooid enz. Misschien 
meer aandacht voor de consequenties. 

 ik weet het niet  veel 

 Ik weet niet wat de gemeente Zoetermeer doet op 
het gebied van duurzaamheid en milieu. 

 Ik weet niet wat de gemeente op dit gebied doet. 

 Ik wou dat we minder zomaar dingen op straat 
gooiden, misschien mee prullenbakken bij de stoep 

 - 

 ik zei toch nee? of spreek ik soms chinees?  nee, en het kan me niks schelen ook 

 ja er moeten meer afscheidbare bakken  komen 
bijvoorbeeld voor: 
- flessen, glas, plastic enz. 

 - 

 ja, dansschool en meer natuur en grotere stad  ja. modern-balletschool en meer natuur; grotere stad 
dansscholen en meer theaters en bioscopen en 
zwembaden 

 Meer groen plaatsen in mijn wijk, maar er wordt niet 
naar geluisterd! 

 - 

 meer prullenbakken  misschien een dag waar iedereen iets aan het milieu 
kan gaan doen 

 meer voetbalvelden  - 

 visstand bijhouden  - 

 Voorstellen bij VVE`s om grote gebouwen te 
voorzien van duurzame stroomvoorziening 
neerleggen tegen aantrekkelijke tarieven (in plaats 
van dit alleen aan particulieren te doen) 

 - 

jongeren uit Meerzicht-West: 

 - wensen of suggesties, als het gaat over    
   activiteiten op het gebied van natuur,  

    milieu en duurzaamheid 

- activiteiten op het gebied van natuur,  
  milieu en duurzaamheid die men mist  
  in Zoetermeer 

 
 dat de volkstuinen in Seghwaert blijven bestaan.  nog niet ( wel als straks de volkstuinen in Seghwaert 

weg zijn) 

 Dat er een hondenuitlaatplaats komt. De mensen 
laten vaak hun hond uit langs de stoep. 

 De ruiterpaden zijn niet goed onderhouden en 
mensen houden zich niet aan de regels. Ze laten 
hun honden los rennen, gaan niet aan de kant of 
houden geen rekening met ons. Mensen met 
paarden kunnen niet overal stilstaan, die moeten er 
makkelijk langs kunnen. Paarden zijn vluchtdieren, 
dus als er een hond uit de bosjes springt, kan je je 
misschien wel voorstellen dat het voor de ruiter niet 
echt een pretje is. 

 De wateren binnen Zoetermeer verbeteren. 
(visstand verbeteren, wateren dieper maken, 
waterkwaliteit verbeteren) 

 Verbeteren van de wateren alleen. 

 gratis paardrijden  niets 

 het is leuk  - 

 ik snap de vraag niet  - 

 ja , maak een goed voetbalveld waar je normaal en 
goed kan voetballen met normale goaltjes en hekken 
dat de bal in het veld blijft 

 - 

 ja ze moeten niet zo moeilijk doen en die vierde 
baan van Snowworld aanleggen 
 

 - 



  Deelrapport recreatie, natuur en duurzaamheid 

 Onderzoek & Statistiek 101 

 ja, zonnepanelen plaatsen; minder water en energie 
verspillen. 

 er zijn helemaal geen acties voor milieu en natuur en 
duurzaamheid bij mij in de buurt. 

 ja soms  soms 

 Koop geen onnodige beelden zoals het beeld bij 
Centrum West. Niemand weet wat het is en het slaat 
nergens op. Open dan Locomotion opnieuw; dat is 
het enige wat leuk was om uit te gaan! iedereen 
hoor ik erover. 

 Locomotion mist zowat heel Zoetermeer dus 
Locomotion mis ik. 

 meer bankjes plaatsen of picknickplaatsen in de 
buurt van huizen of scholen 

 - 

 meer doen met je buurtgroen, kinderen leren over de 
planten en dieren om ons heen 

 meer natuureducatie bij kinderen 

 Meer leuke dagen organiseren voor kinderen (en 
volwassenen) en dat we samen het gaan hebben 
over allerlei dingen. 

 Ja 

 meer natuur  ja 

 meer nuttige tuinen  - 

 misschien meer en beter prullenbakken en bankjes 
en tafels 

 misschien meer en beter prullenbakken en bankjes 
en tafels 

 -  American football 

 -  kampvuur 

 -  Openbare zeilwedstrijd 

 Nee hoor, het bevalt gewoon goed.  Nee, het is allemaal goed. 

 -  behoud van natuur 

 Soms  Soms 

 Voorlichting aan kinderen over de omgang en 
informatie over de natuur 

 - 

 Weg met de Happy Moose, ik wil kunnen duiken!  - 

 Zie vraag over parken in de buurt  - 

jongeren uit Meerzicht-Oost: 

 - wensen of suggesties, als het gaat over    
   activiteiten op het gebied van natuur,  

    milieu en duurzaamheid 

- activiteiten op het gebied van natuur,  
  milieu en duurzaamheid die men mist  
  in Zoetermeer 

 
 een klein marktje met planten etc. ( een soort van 

braderie ) 
 - 

 een schoner milieu  verzorgen van planten 

 elektrische auto`s oplaadpunten  - 

 Iedereen een subsidie geven die een eigen kas in 
zijn/haar  tuin of balkon wil, een kas voor groenten 
en fruit zodat alle mensen meer gaan voelen voor 
natuurlijke producten. En iedereen ook helpen eigen 
compost te maken, dat bespaart afval (groen afval) 

 Mensen meer bewust maken van energieverbruik, 
voorbeelden laten zien. en subsidies op een eigen 
kas en eigen compostbak 

 Meer groen is ALTIJD goed.  - 

 meer prullenbakken en die dan ook geleegd worden  de prullenbakken die geleegd worden 

 meer prullenbakken zodat die troep misschien iets 
minder erg wordt. 

 acties met scholen om te bezuinigen (ik las zoiets in 
mijn economieboek en het lijkt me wel leuk om dat te 
doen.) 

 -  een beetje, meer blikkenvangers (handig voor als je 
langs fietst) 

 -  ja best wel. zoals bossen in de beurt 

  -   meer sportvelden 

 op het gebied van natuur en milieu moet het schoon 
zijn en blijven! bijvoorbeeld dat als er honden komen 
dat ze daar niet mogen poepen! want als mensen 
willen picknicken dan zien ze zo iets vies!!!   dus als 
iemand toch zijn hond laat poepen dan moet 
diegene een boete krijgen! want dat vervuilt de 
natuur en het milieu!!! 

 ja, er mag wel één hele grote speeltuin komen. 
bijvoorbeeld in Meerzicht ( waar honden niet mogen 
poepen ) of een paar speeltuintjes in andere delen 
van Zoetermeer! 

 rommel in de prullenbak en niet op straat  - 

 workshops?  - 

 zomersneeuwbaan  zomersneeuwbaan 
- (groot) skatepark 

 Zwerfafval in de struiken meer opruimen  - 
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jongeren uit Buytenwegh: 

 - wensen of suggesties, als het gaat over    
   activiteiten op het gebied van natuur,  

    milieu en duurzaamheid 

- activiteiten op het gebied van natuur,  
  milieu en duurzaamheid die men mist  
  in Zoetermeer 

 
 Aan de natuur denken is op zich prima, zolang 

mensen er maar niet in doorslaan. De natuur moet je 
ook met rust kunnen laten en zijn gang laten gaan. 
Daar is de natuur voor bedoeld. 

 Ik kan me niks bedenken. 

 die zouden meer onder de aandacht mogen komen, 
ook onder jongeren 

 vorige antwoord 

 gratis en groen energie voor iedereen  - 

 het zou leuk zijn als er meer groen was  - 

 je om het te besparen  - 

 kinderen stimuleren om geen afval op straat te 
gooien, dan heb je al een groot deel opgelost 

 - 

 meer bloemen  - 

 meer gratis/goedkope activiteiten voor kinderen en 
volwassenen, kinderen en volwassenen bewust 
maken, kinderen en volwassenen activeren actiever 
deel te nemen aan bijvoorbeeld zorg voor het milieu 

 Ik vind activiteiten vooral niet voldoende 
aangegeven. Regionale kranten lees ik niet, 
waardoor ik veel activiteiten mis. Terwijl ik er graag 
met mijn kinderen deel aan zou nemen. 

 meer info erover  - 

 Meer prullenbakken, en voor de jeugd iets 
uitdagends om mee te helpen. 

 - 

 meerdere groene gebieden in heel Zoetermeer.  meerdere groene gebieden. 

 misschien  ik weet niet 

 misschien een idee om bij het lange fietspad in 
Buytenwegh ook een paar prullenbakken te 
plaatsen, er ligt veel afval tussen het gras gegooid, 
van papiertjes, plastic tot blikjes 

 - 

 -  een rustige park 

 -  Ja, boomplantdag. 

 -  nee er is genoeg groen hier in  Zoetermeer 

 Nee, alles is al goed genoeg.  - 

 -  Nee, ik kan niet veel missen, aangezien ik (bijna) 
nooit eraan meedoe. 

 -  Ja, voornamelijk de duurzaamheid, waarom wordt 
Snowworld niet volgepakt met zonnepanelen? 

 -  energiebezuinigingspakket voor elk huis zodat wij 
kunnen rekeningen houden met energiegebruik en 
ook extra tools dat wij kunnen gebruiken om het 
gebruik te verminderen 

 -  Ik mis grote picknickvelden. Het marktplein is een 
dooddoener in Zoetermeer. 

 parken behouden  - 

 Probeer niet alle mooie natuur te verpesten door 
meer huizen, wegen, centra te bouwen 

 - 

 Zet meer bomen neer want die worden alleen maar 
omgehakt voor die schijt Randstadrail maar die rijdt 
toch niet. 
- Ook al staan er bomen langs de lijn. en ga nou niet 
zeggen van daar heb je weer zo`n milieu freak , 
want zo ben ik niet ik hou namelijk het meest van 
auto`s met een grote motor zoals een Ford Mustang 
of een Honda type R. 

 ja een ringweg in  Zoetermeer die minder 
ongelukken maakt. 

 zonnepanelen op schoolgebouwen,  - 

jongeren uit De Leyens: 

 - wensen of suggesties, als het gaat over    
   activiteiten op het gebied van natuur,  

    milieu en duurzaamheid 

- activiteiten op het gebied van natuur,  
  milieu en duurzaamheid die men mist  
  in Zoetermeer 

 
 behouden  - 

 Betere voorlichting en meer depots voor gescheiden 
afval. 

 - 

 Doe meer aan duurzaam omgaan met energie.  - 

 Energie besparen door wat minder lantarenpalen 
waar het niet nodig is neer te zetten 

 - 

 excursies waarin je de biodiversiteit te zien krijgt, 
met uitleg 

 excursies waarin je kennismaakt met de 
biodiversiteit in  Zoetermeer 
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 hondenpoepzakjes ophangen  - 

 je kan kinderen inspireren meer te leren over de 
natuur door kampeerwedstrijdjes te houden (eigen 
tenten maken met natuurlijke producten, eten 
maken/vinden). 

 niet echt 

 kan mijn buurman ophouden met stinkstokken roken 
AUB 
- verder niets. 

 - 

 meer groen  - 

 meer sportcentra overdekt en buiten voor kinderen 
zonder hulp 

 ja, meer natuur zonder grote wegen erom heen, 
want dan heb je nog steeds geen rust 

 Meer sportmogelijkheden. Bijvoorbeeld 
sporttoestellen buiten neerzetten die toegankelijk 
zijn voor iedereen 

 Sportactiviteiten 

 Meer voorlichting over acties in bijvoorbeeld huis-
aan-huisblad. 

 Geen, ik ben niet echt op de hoogte. 

 Minder afval en meer groen.  - 

 Minder snoeppapiertjes en plastic in de bosjes: 
- minder hondenpoep: 

 Weet ik niet. 

 -  misschien speurtochten 

 -  wat meer groen in de winkelcentra van de 
verschillende wijken. AH (en waarschijnlijk andere 
supermarkten) hun restanten geven aan 
voedselbank 

 -  ze sloppen alle boomhutten 

 -  Beetje 

 -  outdoor paintballen 

 -  Ik weet niet eens dat er activiteiten zijn. Maar ik mis 
ze ook niet echt. 

 niet zoveel rommel: lege flesjes, sigarettenpakjes  meer prullenbakken 

 -  nee, je hebt die wandeltocht van Floravontuur (erg 
leuk) 

 -  Meer groen! Mooier groen! 

 wat betreft milieu en duurzaamheid, ik heb het nodig 
in mijn studie 

 niet dat ik weet 

 wat is een suggestie   een goede plek om paard te rijden in Seghwaert 

jongeren uit Seghwaert-Zuidwest: 

 - wensen of suggesties, als het gaat over    
   activiteiten op het gebied van natuur,  

    milieu en duurzaamheid 

- activiteiten op het gebied van natuur,  
  milieu en duurzaamheid die men mist  
  in Zoetermeer 

 
 Bewoners informeren over activiteiten op deze 

gebieden. 
 - 

 Dat er een vereniging is voor kleine kinderen en dat 
ze volwassene begeleiders pubers nodig hebben als 
vrijwilligers. 

 Een staande kermis (soort pretpark) 

 dat iedereen plastic en normaal vuil in een aparte 
bak doet 

 - 

 Doe wat meer recycling en goede dingen voor alles 
wat hier boven staat 

 Ja 

 er mogen wel meer activiteiten zijn  ja, soms een speurtocht om dingen te ontdekken 
(voor kleine kinderen) om de zoveel tijd met de hele 
buurt hun wijk schoonmaken  (afvalprikken, vegen, 
afval opruimen, etc.) 

 ik zou wat meer wateronderhoud willen zien, bij 
sportvislocaties als het Van Tuijllpark (bodem stinkt, 
karpersterfte, veels te vol met planten in het water 
enz.) 

 wateronderhoud 

 meer mooie wandel bossen  - 

 Meer plekken om plastic te scheiden/weg te gooien.  - 

 meer schoonmaken en opletten dat niet alle honden 
alles onder poepen 

 - 

 meer skatebanen  skatebanen 

 misschien wat meer activiteiten voor jonge kinderen 
zodat die ook al jong leren goed met de natuur om te 
gaan 

 - 

 nee, niet echt! ik doe het zelf ook niet.  zou ik echt niet weten! 

 -  Hoe lang gaat dit noch door? 

 -  er moet meer te doen zijn voor kinderen en natuur in 
de wijk 
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 -  Meer voorlichting op een goede manier, zodat 
duurzaamheid zijn suffige imago kwijtraakt. 

 -  sportevenementen 

 Op het Erasmuscollege zijn we bezig met het 
introduceren van duurzame schoolspullen, suggestie 
is om dit uit te breiden. De gemeente kan meer 
subsidies geven voor duurzame en vegetarische 
producten en projecten. 

 - 

 op openbare grond een tuintje maken die we als 
buurtbewoners zelf kunnen verbouwen. 

 het kappen van bomen gebeurt wel erg veel, dat zou 
wat beter gecontroleerd moeten worden en minder 
vaak moeten gebeuren 

 wat meer prullenbakken plaatsen in Seghwaert  - 

 zorg voor meer activiteiten die hiermee te maken 
hebben en doe dat zo dat het leuk is voor alle 
leeftijden 

 ja basisscholen moeten ook meer doen zoals 
papierprikken 

jongeren uit Seghwaert-Noordoost: 

 - wensen of suggesties, als het gaat over    
   activiteiten op het gebied van natuur,  

    milieu en duurzaamheid 

- activiteiten op het gebied van natuur,  
  milieu en duurzaamheid die men mist  
  in Zoetermeer 

 
 -  Wandelroutes. 

 -  zitbankjes met ook een beschut plekje voor 
familiemomenten. 

 -  In Den Haag heb je de Haagse Natuurverkenners, 
zoiets zou ook leuk zijn in Zoetermeer. 

 alleen dat er heel veel bomen soms weggehaald 
worden voor huizen of gebouwen wat ergens soms 
wel nodig is maar soms ook niet. 

 - 

 Betere voorlichting over duurzaam energiegebruik, 
wellicht in combinatie met subsidies. Ook meer 
betrokkenheid bij de biologische markt (donderdags 
bij de Dorpsstraat) zou niet verkeerd zijn. Veel 
mensen werken op donderdag en kunnen hier dan 
ook niet langs gaan, deze verplaatsen naar 
woensdag of het weekend zou een uitkomst zijn. 
Verder heb ik momenteel ik niet het idee dat 
duurzaamheid en het milieu bijzonder hoog op de 
agenda van de Zoetermeerse gemeente staat, wat 
zonde is. 

 Betere voorzieningen om biologische producten aan 
te schaffen. 

 bij het grote veld, achter de skatebaan ligt altijd heel 
veel hondenpoep en toch is het verboden om daar 
met je honden te lopen (los) omdat dat het enige 
veld is waar `wij` kunnen voetballen ergeren wij ons 
daar wel een beetje aan. 

 - 

 een keer dat alle mensen die in  Zoetermeer wonen 
gaan schoonmaken en rotzooi opruimen wat op de 
grond ligt 

 - 

 Een pilot gaan draaien met lantaarnpalen met Led 
verlichting. En dan waar dit getest is de bewoners 
van de buurt een enquête laten invullen wat ze er 
van vinden. 

 Led verlichting,zonne-energie etc. 

 er kunnen wel meer chillplekken komen of leuke 
speeltuintjes waar alleen oudere kinderen op kunnen 
spelen zodat we niet meer zo veel rekening moeten 
houden met jongere kinderen als wij aan het spelen 
zijn 

 weet ik niet precies 

 Er moet meer groen komen waarin de jongeren 
lekker kunnen sporten maar ook hangen zodat de 
leefomgeving er geen last van heeft. 

 Er moet meer groen komen waarin de jongeren 
lekker kunnen sporten maar ook hangen zodat de 
leefomgeving er geen last van heeft. 

 Graag iets doen tegen honden-/kattenuitwerpselen 
die overal te vinden zijn, bijvoorbeeld: op voetpad, in 
parken en woonerven. 

 - 

 gratis zonnepanelen. Plaats ze verplicht op ieder 
huis 

 innovatietoepassingen op het gebied van 
afvalscheiding, zon en wind energie 

 Het zorgen voor aparte hondenpoepveldjes, en 
voetbalveldjes (waar je dan niet je hond uit mag 
laten) 

 - 

 iets meer activiteiten voor de paardengek  weet ik niet 
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 In Pijnacker en omgeving heb je Ryck. Kleding, 
papier en klein elektrisch afval inleveren. Als 
iedereen dat zou doen, zou het een stuk 
milieuvriendelijker worden. Daarnaast krijgen 
mensen ook nog een kleinigheidje ervoor terug. 
Zeker de moeite waard. 

 Zoals ik al aangaf in vorige 

 Kinderen mee laten gaan met vogelaar-
bijeenkomsten en plantenkunde bijbrengen 

 - 

 meer energiebesparing, en het goedkoper maken 
ervan om in huizen te regelen 

 meer energiebesparing, en het goedkoper maken 
ervan om in huizen te regelen 

 meer met dieren te doen in je vrije tijd bijvoorbeeld  - 

 -  Ik vind dat er te weinig afvalbakken zijn er dat 
degene die er zijn te klein zijn en te weinig worden 
geleegd. Dat zie je bijvoorbeeld wanneer er iets 
wordt uitgedeeld in het Stadshart, overal liggen dan 
de lege verpakkingen ! 

 -  mooie natuurtour langs speciale planten 

 -  Heel veel mensen weten nog steeds niet hoe ze met 
de natuur moeten omgaan en gooien bijvoorbeeld 
afval zomaar op straat of maken misbruik van de 
natuur. 

 Nee, ik vind mezelf er nog te jong voor.  - 

 nou er moet meer natuur zijn in de wijken en 
aardgasbussen 

 - 

 -  acties voor groen stroom 

 -  Een groot, mooi park waar veel te doen is. 

 -  Meer wandel- en fietsroutes. 

 -  voorlichting 

 Voetbalveldjes.  - 

 wat schoner  - 

jongeren uit Noordhove-West: 

 - wensen of suggesties, als het gaat over    
   activiteiten op het gebied van natuur,  

    milieu en duurzaamheid 

- activiteiten op het gebied van natuur,  
  milieu en duurzaamheid die men mist  
  in Zoetermeer 

 
 activiteiten in het weekend.  ja in het weekend en wel veel activiteiten 

 Een grote actie voor de natuur.  Ja dat dus. Actie voor de natuur en een schoon 
Zoetermeer. 

 Ik zal altijd blijven hopen dat het groen dat we nu 
hebben er ook zal blijven. Zoetermeer moet niet nog 
voller worden! Bebouwing is funest voor de groene 
omgeving 

 Ik krijg binnen Zoetermeer nooit iets mee van 
schoonmaakacties of een boomplantdag. Wellicht 
kan er ook meer initiatief worden gedaan om terug te 
gaan naar bijvoorbeeld één autovrije zondag per 
maand 

 in plaats van vuilnisbakken neerzetten daarvoor in 
de plaats netten waar jongeren hun vuilnis in kunnen 
gooien - dat is veel leuker dan erin zetten 

 - 

 Meer goede ruiterpaden, zonder gevaarlijke 
obstakels, niet te zwaar zand ( waar de paarden niet 
doorheen komen) en dat deze paden ook wekelijks 
worden gecontroleerd op afval en scherpe objecten. 

 een paardenstrandje, waar wij als paardenbezitters 
ook met onze paarden het water in kunnen en niet 
meteen door een agent worden aangesproken. 
gewoon een goed aangelegd stukje strand ( geen 
stenen) waar we onze paarden kunnen laten 
ontspannen in het water. 

 meer prullenbakken  - 

 meer voetbalvelden  voetbalvelden 

 mooie katten paradise  katten park 

 nee, maar zie wel weinig dieren. Ook ligt er wel eens 
een dode fazant langs de weg..die is dan 
waarschijnlijk aangereden.. 

 de dieren en schone grasvelden zodat je lekker op 
een kleedje kan gaan liggen en dan niet naast of in 
hondenpoep ligt.. 

  -   Meer prullenbakken 

 schoner milieu 
 - meer activiteiten 

 weet ik niet 
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jongeren uit Noordhove-Oost: 

 - wensen of suggesties, als het gaat over    
   activiteiten op het gebied van natuur,  

    milieu en duurzaamheid 

- activiteiten op het gebied van natuur,  
  milieu en duurzaamheid die men mist  
  in Zoetermeer 

 
 -  Een faciliteit met dieren 

 Acties om afval achtergelaten door vissers op te 
ruimen. 

 meer schoonmaakacties in en om het water. Als 
visser zie je vaak dat er veel vuil ligt en ben je vaak 
eerst 10 minuten bezig met het afval opruimen dat 
door een ander is achtergelaten. 

 Hierop bezuinigen  - 

 Ik zou het leuk vinden om af en toe gelegenheid te 
hebben mee te kunnen denken over het gebruik van 
groen in Zoetermeer. Ik ben zelf werkzaam in de 
paardenbranche en zou mijn kennis of ervaringen of 
dingen die ik mee krijg van mensen best met de 
gemeente willen kunnen delen om zo het gebruik 
voor paardeneigenaren van het gemeentegroen te 
optimaliseren en zo zou de gemeente meer mensen 
met andere invalshoeken inspraak kunnen geven 
zodat iedereen lol heeft van het groen. 

 Zoals ik al eerder aangaf ik mis af en toe een stukje 
kennis of inlevingsvermogen bij de gemeente. In 
mijn geval doel ik dan op het gebruik en aanleg van 
ruiterpaden maar bijvoorbeeld hondeneigenaren of 
mountainbikers kunnen weer andere dingen missen. 
Ik mis een stukje inspraak van 
ervaringsdeskundigen. 

 led-lamp, geen gloeilampen  geen gezien 

 Meer marketing: vouchers bijvoorbeeld om 
fietstochten en/of wandeltochten door parken 
aantrekkelijk te maken, laat mensen zich ervan 
bewust worden dat Zoetermeer vele stukken mooi 
groen heeft. 

 Avondverlichting op bijvoorbeeld het CKC 

 meer prullenbakken  - 

 meer voorlichting voor kinderen.  Ja bijvoorbeeld. toeren door de natuur op de fiets of 
te paard in plaats van lopend. 

 -  Nee, ben ik niet zo bekend mee 

 nog een soort Ayers Rock  een grote stormbaan 

  -   prullenbakken in de buurt van vis plekken zo dat je 
je afval kwijt kan 

 onderhoud aan het hondenspeelveld in het Aldo van 
Eyckpark in Noordhove 

 onderhoud aan het hondenspeelveld in het Aldo van 
Eyckpark in Noordhove 

 standaard meer zonnepanelen op daken  zonnepanelen op ieder dak (+waterboilers) 

 Suggestie: Hondenuitlaatplaats   -  

 toch iets meer prullenbakken neerzetten of 
vangnetten voor afval, want wij ``jongeren`` gooien 
graag met afval 

  -  

jongeren uit Rokkeveen-West: 

 - wensen of suggesties, als het gaat over    
   activiteiten op het gebied van natuur,  

    milieu en duurzaamheid 

- activiteiten op het gebied van natuur,  
  milieu en duurzaamheid die men mist  
  in Zoetermeer 

 
 afval beter scheiden tegen een beloning  niet dat ik weet 

 Autorace etc.  Survivalbaan 

 Dat er meer wordt besteed aan energie besparing   -  

 er mag wat meer gedaan worden aan het milieu in  
Zoetermeer 

 - 

 ik denk als je meer voor het milieu wilt gaan doen 
moet je het makkelijker en leuker maken voor 
jongeren omdat te doen 

 ja maar ik weet niet precies wat 

 Is belangrijk, moet goed onderhouden worden, meer 
natuur is meer beter, milieu en duurzaamheid zijn 
hoge prio items. 

 Niet dat ik weet 

 ja vuurwerkbestendige prullenbakken  ja volgens mij wel 

 je we willen heel graag een skatebaan op het gras 
veld bij Mariskagang en Lucillegang 

  -  

 Juist geen daarvan, het verstoort de rust. Belangrijk-
- Geef ons, jongeren, gewoon geen voorzieningen! 
Meer klachten, maar de andere bewoners zullen 
meer dan tevreden zijn! 

 - 

 maak niet zo'n lange enquête!    -  

 meer energie besparen  - 

 Meer plekken / voorzieningen waar je gescheiden 
afval kunt brengen. 
 
 

  -  
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 meer prullenbakken langs de weg of langs het 
fietspad, zodat kinderen en volwassenen hun rotzooi 
in de prullenbakken wel moeten gooien in plaats van 
op de grond. 

 - 

 -  uitleggen waarom energie besparen, afval scheiden 
enz.. zo belangrijk is. 

  -   ja een soort Noord Aa-achtige beachsfeer in 
Rokkeveen 

  -   meer open plekken om lekker te kunnen sporten of 
om gewoon eens een fotoshoot te houden, of 
bijvoorbeeld lekker met z`n tweetjes zijn zonder 
andere mensen erbij. 

  -   Net als bij het voorgaande, de paden in de 
natuurgebieden maken skaten erg onaantrekkelijk. 
Buiten het pad rond het Noord Aagebied zijn de 
fiets-/voetpaden bij bijvoorbeeld het Van Tuyllpark 
en het Balijbos slecht begaan baar op skates. 

 Wellicht promotie duurzaam gebruik woningen  - 

 zonnepanelen  - 

 zorg dat iedereen het hoort  ja met school naar buiten om afval te prikken 

jongeren uit Rokkeveen-Oost: 

 - wensen of suggesties, als het gaat over    
   activiteiten op het gebied van natuur,  

    milieu en duurzaamheid 

- activiteiten op het gebied van natuur,  
  milieu en duurzaamheid die men mist  
  in Zoetermeer 

 
 campagne om het schoon te houden  ja 

 Duurzaamheid. 
-Minder onzin / kansloze geldbesteding graag als 
het gaat om de gemeente zelf. Ik heb in deze 
enquête talloze dingen voorbij zien komen die mij 
niks zeggen en waar ik ook nooit van gehoord heb / 
totaal geen behoefte aan heb. Vragen over 
bijbaantjes en vakantie? Wat triest. Daar heeft een 
modern mens internet voor aangeschaft. Evenals 
alle andere kreten en punten die al in het leven 
geroepen zijn. Het kan ook aan mij liggen maar ik 
weet dat de jongere van deze dag geen zin heeft om 
naar jullie website te gaan om vervolgens te zoeken 
naar iets van sport als hij in diezelfde tijd al 
makkelijk een `whatsapp-bericht had kunnen sturen 
naar zijn vrienden om een balletje te gaan trappen.  
- Het uitgaan in  Zoetermeer is verschrikkelijk. Een 
biertje kost al snel veel geld maar dan heb je ook 
niks. Het Stadshart is een verzameling van 
opgefokte dronken / gedrogeerde steroïde 
mannetjes geworden die lekker agressief met z'n 
allen d'r tegenaan gaan.  
- Een alternatief [……] 

 Ik mis het kunnen crossen met een crosser en het 
kunnen driften met een auto zoals dat mogelijk is in 
bijvoorbeeld Engeland waar er veel verlaten 
vliegvelden uit WO2 zijn. 
- Verder zou het fijn zijn om een grotere boulevard te 
hebben bij het Noord Aagebied. 

 Er moet meer aandacht komen voor het scheiden 
van afval. Ook laten veel mensen apparaten 
aanstaan als ze naar een andere kamer gaan, die 
moeten uit. Daar moet ook meer aandacht voor 
komen, vind ik. 

 Weet ik niet zo goed. 

 Geef voorlichting op de basisschool, vooral in de 
lagere klassen 

  -  

 Grote afvalcontainers op de Paletsingel terug  - 

 het schoner houden van de wijk  ook het schoner houden van de wijk 

 Inzamelactie per wijk, als het financieel niet uitkomt 
bij de gemeente. 
 - Meer groen In  Zoetermeer is een MUST !! 

 Zover ik weet, niet. 
- Maar er zal altijd wel iets missen. 

 ja, ik en nog véél meer van mijn vrienden zouden 
het leuk vinden als er op het basketbalveld (achter 
de Prins Willem Alexanderschool Electrablauw) 
geasfalteerd zou worden, maar vooral de hekken 
vinden wij belangrijk want anders komt de bal iedere 
keer in de sloot 

 ja pannakooi 

 Meer activiteiten voor mijn leeftijdsgroep  Meer activiteiten voor mijn leeftijdsgroep 

 Meer fiets- en  vismogelijkheden   -  

 meer mogelijkheden om met de hond los te lopen  meer 

 Meer mooie plantjes!!! 
 

 - 
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 Meer uitlaatplekken voor honden, zodat er geen 
hondenpoep meer op kinderspeelplaatsen ligt. 

 - 

 meer voorlichting en activiteiten om de buurt goed te 
onderhouden 

 goede voorlichting 

 meer zonnepanelen  - 

 Mensen de rommel opruimen, meer fietspaden en 
de auto`s zachter laten rijden. 

 Ja, een middag waarop je met alle jongeren iets 
kunnen organiseren. 

 minder vervuiling  - 

 misschien een actie? waarmee je prijzen plaatselijk 
kan winnen en niet dat ze het naar je sturen een 
soort evenement 

 - 

 Misschien het plaatsen in de woningen van de 
energiemeter, waarbij je zelf bijhoudt hoeveel 
energie je verbruikt. Iets meer informatie voor 
activiteiten (bomen planten o.i.d.) 

 Een gezamenlijke boomplantdag of planten van 
bloemen zou leuk zijn 

 -  afval scheiden 

 -  ja één keer met school 

 -  heel weinig 

 -  schone plekken 

 -  Misschien een beetje 

 nee hoor. ik vind het schoon en er is genoeg natuur.  nee. het is goed zo. 

 nee, is allemaal wel goed  nee, we hebben al genoeg dingen 

 nee, laat de natuur z`n gang gaan  - 

 nog meer prullenbakken  - 

  -   strandtenten bij Noord Aa 

jongeren uit Oosterheem-Zuidwest: 

 - wensen of suggesties, als het gaat over    
   activiteiten op het gebied van natuur,  

    milieu en duurzaamheid 

- activiteiten op het gebied van natuur,  
  milieu en duurzaamheid die men mist  
  in Zoetermeer 

 
 ik zou graag bij mijn school groentetuintjes krijgen, 

want mijn broertje had dat maar ik heb het zelf 
eigenlijk nog nooit gedaan. 

 - 

 ja ik daar graag willen zijn  - 

 meer aandacht voor duurzame voeding, en meer 
aandacht voor het eten van teveel vlees. 

 ja, aandacht voor duurzame voeding en tips voor 
energiebesparing voor bewoners. 

 Meer begrip bij de mensen creëren voor het milieu. 
Het is zonde om te zien dat mensen hun troep 
gewoon op straat gooien. 

 - 

 meer bos voor de dieren want hier en daar zie ik 
dode dieren op de weg door aanrijdingen 

 geldinzamelingen voor milieuondersteuning. 

 -  ik ben er niet echt in geïnteresseerd dus ik mis de 
activiteiten niet. 

 niet van toepassing  meer natuurspeeltuinen 

 recycle bakken  fitness bos 

jongeren uit Oosterheem-Noordoost: 

 - wensen of suggesties, als het gaat over    
   activiteiten op het gebied van natuur,  

    milieu en duurzaamheid 

- activiteiten op het gebied van natuur,  
  milieu en duurzaamheid die men mist  
  in Zoetermeer 

 
   met de buurt een schoonmaakactie voor jouw wijk. 

   parkjes, meer boerderijen, bossen 

 Activiteiten: Meer jongeren, 18+, feesten  - 

 als je met kinderen bomen gaat planten leren zij er 
veel van en heeft  Zoetermeer weer meer groen 

 er wordt niet genoeg ruimte gegeven aan groen. hier 
zou ik wat aan doen 

 bied meer activiteiten aan in en rondom de natuur. 
laat kinderen weer genieten van alles wat er groeit 
en leeft. geef kinderen de kans om de wereld te 
ontdekken. 

 heel veel, kinderen zitten alleen nog maar binnen en 
leren niets meer van de natuur buiten. zet 
activiteiten op zodat kinderen het groen weer leren 
kennen, hun fantasie kunnen gebruiken, dit is erg 
belangrijk voor de toekomst. 

 De activiteiten moeten goed aangekondigd worden.   -  

 de schooltuin is erg leuk   -  

 Een aantrekkelijk openluchtzwembad.  disco en een aantrekkelijk zwembad. 

 een dag waarop de scholen gaan schoonmaken op 
straat (afvalprikken enz.) 

  -  

 Een echt groot skatepark  - 

 Er mag meer groen zijn, leuke parken waar je 
gezellig kan zitten met leuke bloemen. 

 Heel veel. 
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 fruitbomen planten  fruitbomen planten 

 graag zou ik meer activiteiten qua muziek optredens 
willen zien 

 wat ik graag zou willen zien op bijvoorbeeld het 
Noord Aagebied. Een korf waar je vuur in kan 
maken. (veel mensen doen dit zonder een korf en 
krijgen een boete) 

 Hoe meer groen hoe beter.  - 

 ik stel voor meer zonnepanelen beschikbaar te 
stellen voor koop. 

 ik stel voor meer zonnepanelen ter beschikking te 
stellen voor koop. 

 Ik vind dat het Westerpark dat door Ballast Nedam 
wordt onderhouden erg slecht is. Sterker nog ze 
verpesten het. Dat er in de wijken meer groen moet 
komen als dit mogelijk is 

 mooie ouden karakteristieke bomen 

 ik zou graag willen dat de poep op het gras 
weggehaald wordt, want het is erg veel. 

  -  

 ja een organisatie voor dieren  ik ken geen activiteiten in de buurt 

 ja meer sport excursies   -  

 Ja op m'n oude school schoonmaakdagen op het 
schoolplein 

  -  

 kunnen wij zonnecellen (zonne-energie) voor ons 
dak kopen ? doet de gemeente nog iets aan wind 
energie ? 

  -  

 meer aan het milieu werken  nee 

 Meer aandacht aan duurzaamheid.  Vrije natuur 

 Meer bomen  - 

 meer bomen : die hele grote!!!!   -  

 meer bomen planten   -  

 meer bos en natuur en minder kantoren  ja 

 Meer inlichting zodat mensen weten wat het inhoud 
en zich er dan misschien meer mee gaan bemoeien 

  -  

 meer prullenbakken.  een klein kunstgrasvoetbalveldje met hekken er 
omheen. 

 meer prullenbakken  - 

 meer zonnepanelen enz.  - 

 Misschien meer plekken om buiten te kunnen 
sporten 

 Sportactiviteiten, hond uitlaatplekken 

 mountainbikevereniging voor pubers   -  

 -  een bos waar je een lange wandeling kan maken in 
de buurt 

 -  een plek met veel bomen en water waar honden los 
mogen lopen in de buurt van waar ik woon. 

 -  er moet een grote park komen! 

 -  meer informatie voor jongeren 

 -  Groot park 

 nee heb ik niet. 
- Ik maak heel weinig gebruik van activiteiten. Ik ben 
een topsporter. Ik doe aan turnen en mijn hele leven 
draait erom. Ben om 07.00 's ochtends weg van huis 
en ben weer om 19.30 thuis.07.30 turnen tot 10.00 
dan school tot 15.00 en daarna turnen tot 19.00 

  -  

 -  Ik zou het beter vinden als mensen meer gaan 
besparen op energie. 

 nee. niet dat ik nu kan bedenken  vogelpark 

  -   Discotheken 

  -   ja er is vooral best veel rommel op straat. Ik vind wel 
dat we daar iets aan kunnen doen 

  -   Leuke activiteiten om de kinderen bezig te houden 
met de natuur. Hondenuitlaattochten organiseren 
bijvoorbeeld. Dat alle kinderen met hun eigen hond 
kunnen meewandelen, en de kinderen die geen 
hond hebben mogen een hond uit het asiel `lenen`. 
Hierdoor kunnen de asieldieren ook lekker genieten 
van een dagje ravotten met soortgenoten in het bos 
i.p.v. de hele dag in een hok opgesloten zijn. 

 omdat het Keerpunt weg moet kunnen jullie 
misschien ook een stuk groen omzetten en een 
zwembad in  Zoetermeer neerzetten 

 - 

 op dit moment heb ik geen wensen en suggesties   -  

 Strenger handhaven van regels  - 

 uhmm misschien een park waar je zelf groenten kan 
planten 

 uhhmm misschien een plek waar je zelf iets kan 
planten 

 Uitleg/ bijeenkomst over energiebesparing.  - 

 wat schoner  - 
eind bijlage VI  
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BIJLAGE VII kruistabel: bezochte gebieden en woonwijk 
 
 
tabel VII-1 meest bezochte parken, naar de woonwijk van de respondent  

(vragenblok 9 - absolute aantallen en procenten, maximaal drie antwoorden per respondent) 
  Cen-

trum 
Meer-
zicht 

Bw. de 
Leyens 

Segh-
waert 

Noord-
hove 

Rokke-
veen 

Ooster-
heem 

overig totaal 
bezoekers 

Buytenpark aantal 42 45 113 36 29 43 43 3 354 
 % 21% 30% 48% 17% 22% 14% 17% 50% 24% 
Binnenpark aantal 2 2 28 1 1 1 1 -  36 
 % 1% 1% 12% <1% 1% <1% <1% - 2% 
Noord Aagebied aantal 102 55 120 124 81 91 102 4 679 
 % 52% 37% 51% 59% 62% 29% 40% 67% 46% 
De Wijdse Weide aantal 2 1 11 34 12 -  1 -  61 
 % 1% 1% 5% 16% 9% - <1% - 4% 
Seghwaertse Hout aantal -  2 3 29 4 2 14 -  54 
 % - 1% 1% 14% 3% 1% 6% - 4% 
Bentwoud aantal 5 -  3 7 3 2 33 -  53 
 % 3% - 1% 3% 2% 1% 13% - 4% 
Westerpark aantal 81 114 83 82 42 91 71 5 569 
 % 41% 77% 35% 39% 32% 29% 28% 83% 38% 
park bij hoogbouw  aantal 5 22 6 3 1 3 2 -  42 
     Meerzicht % 3% 15% 3% 1% 1% 1% 1% - 3% 
Burgemeester  aantal 18 1 2 1 4 12 4 -  42 
     Vernèdesportpark % 9% 1% 1% <1% 3% 4% 2% - 3% 
Van Tuyllpark aantal 61 20 75 57 39 90 91 1 434 
 % 31% 14% 32% 27% 30% 29% 36% 17% 29% 
Heempark  aantal -  1 1 2 4 1 62 -  71 
 % - 1% <1% 1% 3% <1% 24% - 5% 
de Vrijbuiter aantal -  -  -  -  1 1 12 -  14 
 % - - - - 1% <1% 5% - 1% 
Balijbos / Floriadepark aantal 42 31 30 32 27 177 40 3 382 
 % 21% 21% 13% 15% 21% 57% 16% 50% 26% 
Burgemeester   aantal 5 2 2 -  2 77 3 -  91 
     Hoekstrapark % 3% 1% 1% - 2% 25% 1% - 6% 
geen van deze  aantal 23 11 16 21 10 21 24 -  126 
 % 12% 7% 7% 10% 8% 7% 9% - 8% 
weet niet aantal 10 7 12 8 4 21 21 -  83 
 % 5% 5% 5% 4% 3% 7% 8% - 6% 
           
totaal  aantal 196 148 234 210 131 312 254 6 1491 
 % 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 
NB: let op het onderscheid tussen deze tabel en de cirkeldiagrammen in hoofdstuk 2. 
De cirkeldiagrammen geven voor elk park de herkomstwijken van de bezoekers weer. 
De percentages in deze bijlage geven voor elke woonwijk de bestemmingen (parken) weer. 
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